
رئیس شورای شهر تهران با طرح این سوال که 
تاکسی‌های اینترنتی تحت کنترل کدام نهاد 
هستند؟گفت: باید نهادی این تاکسی‌ها را کنترل 
کند و روش کنونی درست نیست؛ رانندگان 
تاکسی ما باید تعرفه کرایه تاکسی را رعایت کنند 

و تاکسیرانی باید نظارت لازم را داشته باشد.
به گزارش ایسنا، مهدی چمران در جلسه شورای 
شهر تهران با اشاره به دستورات جلسه، اظهار 
کرد: امروز گزارشی از حساب درآمد و هزینه 
منتهی به مهرماه بررسی خواهد شد و سه گزارش 

حسابرسی نیز در دستور کار قرار دارد.
وی با اشاره به ساعت کاری کارکنان شهرداری 
تهران، یادآور شد: شهرداری وابستگی ادارات 
دولتی به دولت را ندارد و بر اساس صلاح خود 
در هر شهری تصمیم می‌گیرد که ساعت کاری 
را ابلاغ کند یا خیر. عناوین برای همه بخش‌ها 
لحاظ و ارسال می‌شود، اما شهرداری می‌تواند 
در این خصوص تصمیم بگیرد. شورا هم همچون 

شهرداری روال قبل را پیش می‌برد.
چمران با بیان اینکه در تلاش هستیم به صورت 
منطقی و قانونی نمایشگاه بین‌المللی واگذار شود، 
گفت: این موضوع قانونی و حتمی است اما باید با 
همکاری دولت و سازمان‌ها ساز و کاری در این 

خصوص در نظر گرفته شود.
رئیس شورای اسامی شهر تهران با تأکید 

بر اینکه روشی که برای کرایه تاکسی‌ها و یا 
سواری‌های اینترنتی در نظر گرفته شده برای 
ما قابل قبول نیست، تصریح کرد: باید نهادی این 
تاکسی‌ها را کنترل کند که این اقدام انجام نشده 
است. ما نسبت به آن اعتراض داریم اما مزاحم 
کارشان نشدیم. رانندگان تاکسی ما باید تعرفه 
کرایه تاکسی را رعایت کنند و تاکسیرانی باید 

نظارت لازم را داشته باشد.
وی افزود: اتحادیه باید زیر نظر نهادی باشد؛ 
همانطور که تاکسی‌های شهری زیر نظر 
تاکسیرانی هستند. اما تاکسی‌های اینترنتی 
تحت کنترل کدام نهاد هستند؟ از دولت 
بپرسید که چرا متولی را مشخص نمی‌کند؟ 
ما به اندازه کافی داد و بیداد کردیم و نتیجه 
نداد.برای مثال به جمع آوری پسماند مجوز 
 دادند و چون مجوز گرفتند در معابر پسماند 

جمع می‌کنند.
چمران با تاکید بر اینکه آنچه من از آن پرهیز دارم 
و معتقدم برای شهر سم است تقابل است، گفت: 
هیچ کسی حق ندارد بین شهرداری و شورا تقابل 
ایجاد کند. احساسی، شعاری و رسانه‌ای صحبت 

کردن ضرر دارد و ما جلوی آن را می‌گیریم.
چمران همچنین در ابتدای جلسه امروز شورا 
با اشاره به ایمن سازی ساختمان‌ها خاطرنشان 
کرد: بهترین راه ایمن سازی، ایمن ساختن در 

ابتدا است؛ در دنیا به این صورت است و ما در این 
دوره به آن توجه کردیم. ما در این زمینه مطالعات 
خوب داریم و می‌توانیم در برابر بلایای طبیعی در 

مقابل آن بایستیم.
وی همچنین اضافه کرد: اخیرا آقای اژه‌ای به 
وضعیت ساختمان‌های فرسوده سطح شهر اشاره 
کرده‌اند. ما در شورا باید بنشینیم طرحی برای 
ساختمان‌ها آماده کنیم و اگر ساختمان‌هایی 
در شهر وجود داشته باشد که هم آسیب زا و 
ناایمن است و هم چهره‌ شهر را زشت کند را 
بازسازی کنیم. در مناطق مختلف سطح شهر 
چنین ساختمان‌هایی وجود دارد که به این صورت 
است و وظیفه شورای شهر و شهرداری است که 
به آن رسیدگی کند و آقای اژه‌ای در این خصوص 
درست گفته است. کسانی که ساختمان‌ها را رها 

کردند باید بیایند و در این زمینه همکاری کنند.
رئیس شورای شهر تهران نیز با اشاره به وضعیت 
نرخ کرایه تاکسی‌ها، عنوان کرد:‌ نامه‌ای اعتراض 
آمیز به شورا نوشته شد که چرا تعرفه‌ها اضافه 
شد؛ این تخلف است و سازمان تاکسیرانی موظف 
است که رسیدگی کند و اگر نکرده کوتاهی کرده 
است. ما نیز نظارت می‌کنیم و تاکسی‌ها موظف 
هستند نرخ مصوب را اجرا کند. دلیلی برای گران 
کردنش وجود ندارد و امیدواریم دوستان ما با 

انصاف کار کنند.

در پی هشدارهای اخیر سازمان تامین اجتماعی درباره 
کاهش میانگین دستمزدهای مشمول کسر حق بیمه 
در برخی استان‌ها، مدیرکل اداره وصول حق بیمه 
سازمان تأمین اجتماعی، به بررسی یک مسئله شایع در 
محیط‌های کاری و راهکارهای صیانت از حقوق بیمه‌ای 

کارکنان پرداخت.
ابراهیم کشاورز در گفت‌وگو با ایسنا، در این باره اظهار 
کرد: در موارد متعددی، کارفرمایان حقوقی کمتر 
از دستمزد واقعی کارکنان را در لیست‌های بیمه‌ای 
ثبت می‌کنند و به دلیل ضعف در حسابرسی دفاتر و 
بازرسی‌های سطحی، این اختلاف شناسایی نمی‌شود. 
در چنین شرایطی، کارکنان نیز به‌دلیل نگرانی از اخراج 
یا ایجاد مشکل شغلی، امکان اعتراض حضوری یا 
شکایت رسمی را ندارند؛ موضوعی که در بلندمدت 
به تضعیف جدی حقوق بیمه‌ای و بازنشستگی آنان 

منجر می‌شود.
وی با اشاره به آثار مستقیم این مسئله بر آینده 
بیمه‌شدگان توضیح داد: مبنای محاسبه مستمری 
بازنشستگی، ازکارافتادگی و غرامت دستمزد، میانگین 
دستمزد مشمول بیمه است و هرگونه اعلام حقوق 
کمتر از واقع، به کاهش دائمی مستمری در آینده 
منجر خواهد شد؛ پیامدی که بسیاری از بازنشستگان 

امروز با آن مواجه هستند. مدیرکل اداره وصول حق 
بیمه سازمان تأمین اجتماعی تأکید کرد که قانون، 
کارگر را ملزم به اعتراض فوری در زمان اشتغال نکرده 
است، به‌ویژه زمانی که امنیت شغلی او در معرض 
 تهدید قرار دارد یا امکان اعمال فشار از سوی کارفرما 

وجود دارد.
به گفته مدیرکل اداره وصول حق بیمه سازمان تأمین 
اجتماعی، عدم اعتراض در دوره اشتغال به‌هیچ‌وجه به 
معنای اسقاط حق نیست و بیمه‌شده می‌تواند در زمان 

مقتضی نسبت به احقاق حقوق خود اقدام کند.
کشاورز، مهم‌ترین اقدام کم‌ریسک در دوران اشتغال را 
جمع‌آوری و نگهداری مستندات دستمزد واقعی بدون 
طرح دعوا دانست و گفت: فیش‌های حقوقی واقعی، 
پیامک‌ها و مکاتبات مرتبط با حقوق، گردش حساب 
بانکی و واریزی‌ها، قرارداد کار، احکام افزایش حقوق و 
اسناد پرداخت پاداش یا مزایا از جمله مدارکی هستند 
که می‌توانند در آینده مبنای احقاق حق بیمه‌ای قرار 

گیرند.
وی توصیه کرد این اسناد خارج از محیط کار و به‌صورت 
امن نگهداری شوند. وی همچنین بر نقش پایش 
مستمر سوابق بیمه‌ای تأکید کرد و افزود: سازمان تأمین 
اجتماعی هر ماه از طریق پیامک، دستمزد و سابقه 

ثبت‌شده را به بیمه‌شده اطلاع می‌دهد و جزئیات این 
اطلاعات نیز در سامانه خدمات غیرحضوری به نشانی 
es.tamin.ir قابل مشاهده است. این داده‌ها، مبنای 
اصلی تشخیص مغایرت میان دستمزد واقعی و دستمزد 

اعلام‌شده هستند.
به گفته کشاورز، یکی از ابزارهای جدید و مؤثر برای 
کاهش ریسک اعتراض، فعال‌سازی »منوی اعتراض 
به دستمزد« در سامانه خدمات غیرحضوری سازمان 
است. این امکان به‌صورت کاملاً غیرحضوری و محرمانه 
فراهم شده و در مرحله ثبت، اطلاع مستقیمی به کارفرما 
داده نمی‌شود. کارکنان می‌توانند به‌محض دریافت 
پیامک دستمزد و مشاهده مغایرت، از این مسیر قانونی 

استفاده کنند.
مدیرکل اداره وصول حق بیمه سازمان تأمین اجتماعی 
در پایان تصریح کرد: در صورت نیاز به پیگیری 
گسترده‌تر، بهترین زمان برای اقدام رسمی، پس از قطع 
همکاری، در سال‌های منتهی به بازنشستگی یا هنگام 
مطالبه مستمری و ازکارافتادگی است. در این مرحله، 
مزد واقعی در اداره کار اثبات، سابقه بیمه‌ای اصلاح 
و مابه‌التفاوت حق بیمه از کارفرما مطالبه می‌شود؛ 
فرآیندی که نشان می‌دهد حقوق بیمه‌ای کارگران 

حتی پس از سال‌ها نیز قابل اصلاح و احیاست.

کرایه تاکسی‌های اینترنتی قابل قبول نیست

امکان فعال‌سازی »منوی اعتراض به دستمزد«
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سرمقاله
سرمایه‌های سرگردان 

در مسیر دلالی

در اقتصادی که سرمایه‌های 
سرگردان به سمت تولید و 
تجارت روانه نمی‌شود، در 
مسیر دلالی قرار می‌گیرد آن 
هم در فضایی که قیمت خودرو درب کارخانه با بازار 
تفاوت چشمگیری دارد بنابراین امروز بیشتر کسانی 
که برای محصولات ایران خودرو ثبت‌نام کرده‌اند 
به یقین مصرف‌کننده خودرو نیستند بلکه دلال 
هستند. امروز بیشتر کسانی که برای محصولات 
ثبت‌نام کرده‌اند به یقین مصرف‌کننده خودرو 
نیستند بلکه دلال هستند. پرسشی که در این بین 
مطرح می‌شود این است که مگر خودروسازان دولتی 

اظهار نمی‌کنند...

  بابک صدرایی، کارشناس 
خودرو 
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صنعت گیم در محاصره 
تحریم و بی‌پولی

کاهش ۴۰ درصدی برق گریبان سیمانی‌ها را گرفت

ابهام در تامین انرژی صنایع
صفحه2

صفحه3

بازار خودرو   روی  دور لاتاری
میلیون‌ها تومان در جیب حواله فروشان می رود

یک بازی‌ساز گفت: برای دسترسی به پلتفرم‌هایی 
مانند گوگل پلی و اپ استور، اغلب مجبور به ثبت 
شرکت در خارج یا پرداخت هزینه‌های بالا به 
شرکت‌های واسطه هستیم که سود پروژه را می‌بلعد.

سیدحسن حسینی بازی‌ساز در گفت‌وگو با مهر، 
با اشاره به مشکلات صنعت بازی‌های رایانه‌ای 
گفت: در سال ۱۴۰۰، تصمیم گرفتیم کسب‌وکاری 
را تأسیس کنیم و وارد حوزه ساخت محصولات 
شویم. اما مشکلات بسیاری از همان ابتدا به چشم 
می‌آمدند. یکی از بزرگ‌ترین چالش‌ها، دسترسی 
به بازارهای جهانی مانند گوگل پلی، اپ استور و 
دیگر پلتفرم‌های مهم بود. این مسئله به تحریم‌ها 
مرتبط است، به‌ویژه در بخش مالی که تقریباً هیچ 
راهکار مطمئنی برای ارتباطات بانکی وجود ندارد. 
وی ادامه داد: اولین مشکلی که واقعاً ما را درگیر 
کرد، عدم امکان دسترسی آزادانه به بازارهای جهانی 
بود. حتی اگر بتوانیم دسترسی محدودی ایجاد 
کنیم، همچنان این موضوع ایمن نیست و امکان از 
دست دادن اکانت یا دیگر مشکلات مشابه همواره 
وجود دارد. همین مسائل باعث می‌شود که تجربه 
فعالیت در این حوزه بسیار پرچالش و دشوار باشد. 
این بازی‌ساز گفت: یکی دیگر از چالش‌ها و مشکلات 
اصلی موضوع سرمایه‌گذاری در ایران است. صنعت 
گیم در ایران با کمبود شدید منابع مالی روبه‌رو است 
و سرمایه‌گذاری‌ها معمولاً بسیار محدود هستند. 
مثلًا شرکت‌های خارجی در دور اول ممکن است 
میلیون‌ها دلار جذب کنند، درحالی‌که در ایران 
هنوز رقم‌های بسیار پایین‌تری مطرح است و آن هم 
با انتظارات بیش از حد از تولیدکنندگان. وی یادآور 
شد: یکی از راه‌حل‌های مهم، ساخت یک سیستم 
منطقی برای سرمایه‌گذاری است. این کار می‌تواند 
منجر به تولید محصولات بهتر و تقویت جایگاه ایران 
در بازارهای بین‌المللی شود. حسینی گفت: برای حل 

مشکل‌هایی مانند دسترسی...

آگهي مناقصات عمومي همراه با ارزيابي کيفي)يکپارچه( دو مرحله اي شماره  
4040/1046 )شماره ۲۰04۰۰۱۱۸۸۰۰۰120 در سامانه ستاد( و  يک مرحله اي 

شماره  4040/1048 )شماره ۲۰04۰۰۱۱۸۸۰۰۰121 در سامانه ستاد(
نوبت دوم

شركت مناقصه گزار: شركت برق منطقه‏اي اصفهان

مبلغ تضمين شرکت در موضوع مناقصهشماره مناقصه
شرايط و  الزامات ورود به مناقصهمناقصه 

خريد تجهيزات و احداث کامل خط 63 کيلوولت پست 4040/1046
  32.781.000.000ريال 400 کيلوولت بهارستان-پست 63 کيلوولت بهارستان

دارا بودن گواهينامه صلاحيت 
پيمانکاري با حداقل رتبه 5 نيرو از 

سازمان برنامه و بودجه کشور  

تأمين تجهیزات و انجام عملیات اجرايی جهت احداث 4040/1048
42.061.000.000ریالخط 400 کيلوولت هاتف- کوهپايه2

دارا بودن گواهينامه صلاحيت 
پيمانکاري با حداقل رتبه 4 نيرو از 

سازمان برنامه و بودجه کشور  
 IR 330100004101101430230298 نوع تضمين شرکت در مناقصه: ضمانتنامه معتبر يا فيش واريز وجه نقد به شماره  شبا

نزد بانک مرکزي با مبلغ فوق الذکر در وجه شرکت برق منطقه اي اصفهان
نحوه دريافت و تحويل اسناد مناقصه: كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت و تحويل اسناد تا مبادله قرارداد، با مراجعه 
به »سامانه تداركات الكترونيكي دولت )ستاد(« به آدرس www.setadiran.ir امكانپذير خواهد بود. )تماس با كارفرما، 

در صورت لزوم در ساعات اداري روزهاي كاري با شماره 031-36270820(
مهلت دريافت اسناد: از ساعت 10 صبح روز کيشنبه مورخ 1404/09/30 لغايت ساعت 16 روز يک شنبه مورخ 1404/10/07

جلسه توجيهي و بازديد از محل مناقصه 4040/1046:
روز چهارشنبه مورخ1404/10/10 ساعت 9 صبح واقع در پست 400کيلولت بهارستان 3کيلومتر بعد از شهرجديد بهارستان 

معادن لاشتر (تلفن هماهنگي: 09133269835 آقاي ميرزائي(برگزار مي گردد. 
جلسه توجيهي و بازديد از محل مناقصه 4040/1048:

روز يک شنبه مورخ 1404/10/14 ساعت 10 صبح واقع در پست 400 کيلولت هاتف کيلومتر 55 جاده اصفهان به نائين(تلفن 
هماهنگي: 09126512046 آقاي هدايی(برگزار مي گردد. 

حضور نمايندگان مناقصه گران الزامي بوده و عدم حضور به منزله انصراف از مناقصه مي باشد. 
مهلت و محل تحويل اسناد مناقصه:كليه مدارك و مستندات اسناد مناقصه بايستي حداكثر تا ساعت 14:00 روز دوشنبه 
مورخ 1404/10/22 در »سامانه تداركات الكترونيكي دولت)ستاد(«بارگذاري و نسخه فيزکيي)شامل ضمانتنامه و يک 
حلقه CD اسناد( نيز در موعد مذکور به آدرس: اصفهان، خيابان چهارباغ بالا، دبيرخانه شركت برق منطقه‏اي اصفهان 

تحويل گردد.
زمان و محل بازگشايي پاكات ارزيابي: ساعت 10:00 صبح روز سه شنبه مورخ 1404/10/23 -  سالن كميسيون معاملات 

ساختمان معاونت مالي و پشتيباني شركت برق منطقه‏اي اصفهان
ساير شرايط مناقصه:

به پيشنهادهائي كه فاقد سپرده يا امضاء، مشروط و مخدوش بوده و يا پس از انقضاء مدت مقرر در آگهي واصل شود ترتيب 
اثر داده نخواهد شد.

ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.
ضمنا » مي‏توانيد اين آگهي را در سايت‏هاي اينترنتي مشاهده کنيد

www.setadiran.ir 	     http://iets.mporg.ir               www.tavanir.org.ir             www.erec.co.ir
روابط عمومي شركت برق منطقه‏اي اصفهان

شناسه آگهی 2076929



اقتصاد2
ایران

کاهش ۰۴ درصدی برق گریبان سیمانی‌ها را گرفت
ابهام در تامین انرژی صنایع

با وجود وعده‌های دولت برای رفع محدودیت 
انرژی صنایع، تولیدکنندگان سیمان می‌گویند گاز 
کارخانه‌ها در هفته‌های اخیر قطع شده و همزمان 
با اعمال کاهش ۴۰ درصدی برق، ناچار به تأمین 
انرژی از طریق بورس انرژی و با نرخ آزاد هستند 
شرایطی که به گفته دبیر انجمن صنفی صنعت 
سیمان کشور، فشار مضاعفی بر تولید وارد کرده 
و استمرار فعالیت واحدهای صنعتی را با چالش 

جدی مواجه ساخته است.
به گزارش ایسنا، آغاز فصل زمستان هر ساله برای 
صنایع کشور، فصلی پرریسک، پرهزینه و همراه با 
ابهام در تامین انرژی است و صنایع کشور به دلیل 
افزایش چشمگیر مصرف گاز در بخش خانگی و 
اولویت‌بندی شبکه سراسری به تامین نیاز خانوارها، 
با یکی از چالش‌های سالانه خود یعنی محدودیت 
در تامین برق و گاز روبه‌رو می‌شوند به طوریکه 
میزان تخصیص گاز به واحدهای صنعتی با کاهش 
روبرو می‌شود و در برخی موارد حتی با قطعی برق و 

گاز نیز روبرو می‌شوند.
در ابتدای آذرماه امسال و پیرو جلسه فولادی‌ها با 
رئیس جمهوری، مقرر شده تا گاز صنایع صادرات 
محور در آذرماه مشمول محدودیت قرار نگیرد و 
طبق تاکید دکتر پزشکیان، صنایع تولیدی نباید 

در اولویت محدودیت گاز قرار بگیرند.
با این حال، به گفته برخی از تولیدکنندگان صنعت 
سیمان، با وجود وعده‌های دولت و دستور رئیس 
جمهوری برای رفع محدودیت گاز صنایع بزرگ 
و صادرات محور، در هفته‌های اخیر، گاز بیشتر 
کارخانجات سیمان به طور کامل قطع شده و 
تولیدکنندگان ناچارند با مازوت انرژی مورد نیاز خود 
را تامین کنند. در این رابطه، علی‌اکبر الوندیان – دبیر 
انجمن صنفی صنعت سیمان کشور – در گفت‌وگو با 
ایسنا،  در تشریح آخرین وضعیت تخصیص انرژی به 
صنایع سیمانی گفت: در رابطه با تامین گاز صنایع، 
قرار بود گاز صنایع صادرات‌محور قطع نشود، این 
موضوع از سوی تولیدکنندگان صنعت سیمان کشور 
نیز پیگیری شده است؛ چراکه این صنعت حدود ۱۳ 
تا ۱۴ میلیون تن بازار صادراتی سالیانه داشته و مسئله 
تامین انرژی برای این صنعت، اهمیت بالایی دارد. وی 
ادامه داد: اما بازخوردی که دریافت کردیم منفی بود و 
متاسفانه این شرایط در حال حاضر تشدید شده است 
و حتی صنایع سیمان سفید تحت فشار هستند و گاز 
آنها در حال قطع شدن است و طبق آخرین آمارها، 
گاز شرکت‌هایی که نباید مازوت مصرف کنند نیز در 

حال قطع شدن است.
دبیر انجمن صنفی صنعت سیمان خاطرنشان کرد: 
اما یکی از نگرانی‌های اصلی ما به تامین برق باز 
می‌گردد، اخیرا و با توجه به اینکه سوخت نیروگاه‌ها 
به دلیل بالا رفتن مصرف گاز، کاهش پیدا کرده، به ما 
اعلام کرده‌اند که محدودیت و کاهش ۴۰ درصدی 
برق اعمال خواهد شد که از هفته گذشته به‌صورت 
رسمی ابلاغ شده است. الوندیان تاکید کرد: در 
خصوص دریافت سهمیه گازوئیل برای تامین برق 
)خودتامینی( نیز اعلام شده که امکان دریافت 
گازوئیل وجود دارد؛ اما قیمت آن آزاد است و هرچند 
گازوئیل تحویل داده می‌شود، اما قیمت آن بر اساس 
نرخ بورس و عملا معادل قیمت آزاد محاسبه می‌شود.

وی ادامه داد: در مورد پیش‌بینی روند تولید با توجه 
به شرایط فعلی و با در نظر گرفتن ورود به فصل 
زمستان، به نظر می‌رسد حداقل یک دوره حدود 
۴۵ روزه محدودیت تا نیمه دوم بهمن‌ماه اعمال 
شود. البته این موضوع به شرایط روزانه بستگی 
دارد، با این حال، امیدواریم بتوانیم نیاز سیمان 
کشور را در این شرایط تامین کنیم؛ اما مشروط بر 
این است که محدودیت‌ها بیش از این تشدید نشود. 
با این حال، به‌طور کلی روند تولید با این سطح از 
محدودیت دچار اختلال خواهد شد. دبیر انجمن 
صنفی صنعت سیمان کشور اظهار کرد: در زمینه 
تامین سوخت مازوت، در حال حاضر مشکل حادی 
وجود ندارد و بیشتر نیاز سوخت از طریق مازوت 
تامین می‌شود، اما زمانی که محدودیت گاز و برق 
به‌صورت همزمان اعمال می‌شود، چالش تامین 
انرژی به‌طور جدی بروز می‌کند. شرکت‌هایی که 
مجوز مصرف مازوت دارند می‌توانند از آن استفاده 
کنند، اما با افزایش مصرف مازوت وارد پیک ناوگان 
حمل‌ونقل خواهیم شد؛ چراکه هم نیروگاه‌ها و 
هم صنایع به ناوگان نیاز دارند و این موضوع باعث 

تشدید مشکلات حمل‌ونقل می‌شود.
الوندیان ادامه داد: متأسفانه مشکل تأمین برق 
بسیار جدی است و برخی واحدهای صنعتی، 
به‌ویژه شرکت‌هایی مانند کارخانه‌های سیمان 
سفید مستقر در مناطق شهری، با محدودیت‌های 
شدید برق روبه‌رو هستند. این محدودیت‌ها عملًا 
از طریق تابلوهای عرضه اعمال می‌شود و شرایط 

تولید را با چالش مواجه کرده است.

خبر

بنابر گفته مسئولان، از 
مجموع ۲۹ تن موجودی 
نقره انبار شده در بورس 
کالا از سال گذشته 
تاکنون، ۲۰ تن تولید 
داخل و ۹ تن وارداتی بوده است. بورس کالای ایران 
شاهد آغاز پذیره‌نویسی صندوق‌های سرمایه‌گذاری 
نقره بود که این اقدام به عنوان یک گام مهم در 
جهت توسعه بازار نقره و ایجاد یک بستر قانونی و 
شفاف برای سرمایه‌گذاران محسوب می‌شود این 
صندوق‌ها با هدف جذب سرمایه‌های مردمی و 
ارائه یک گزینه سرمایه‌گذاری مطمئن در بازار نقره 

ایجاد شده‌اند.
نقره در بورس کالا که جواد جهرمی مدیرعامل 
بورس کالا با اشاره به آن اظهار کرد: زمانی که سال 
گذشته بازار نقره را آغاز کردیم، تنها دو تولیدکننده 
داخلی عرضه داشتند، اما با رشد بازار امروز تعداد 
عرضه‌کنندگان نقره به ۹ شرکت تولیدی داخلی 
رسیده است؛ از مجموع ۲۹ تن موجودی نقره انبار 
شده از سال گذشته تاکنون، ۲۰ تن تولید داخل و ۹ 
تن وارداتی بوده است. این روند نشان می‌دهد که اگر 
منافع تولیدکننده و عرضه کننده به درستی لحاظ 

شود، بازار خود به خود توسعه پیدا خواهد کرد.
در ادامه هم صیدی رئیس سازمان بورس بیان کرد: 
نقره با توجه به بازار مصرف بزرگ و کاربرد بالایی 
که در صنایع دارد، امتیازاتی نسبت به طلا دارد و به 
آینده آن امیدوار هستم؛ پس از یکسال از راه اندازی 
بازار گواهی نقره و بعد از آنکه از عرضه مستمر و 
پایدار نقره در بازار مطمئن شدیم، مجوز راه اندازی 

صندوق نقره صادر شد.
او افزود: سازوکار بورس کالا باعث ارتقای کیفیت، 
افزایش شفافیت و کشف واقعی قیمت‌ها می‌شود؛ 
طبیعی است ذی‌نفعان نامشروع از توسعه و اقدامات 

بورس کالا ناراضی باشند؛ چرا که منافع نادرستشان 
قطع می‌شود؛ در بورس کالا، خریدار و فروشنده بهتر 
و سریع‌تر یکدیگر را پیدا می‌کنند، هزینه‌های اضافی 
مبادله حذف می‌شود و در نهایت قیمت‌ها اصلاح و 
مسیر توسعه اقتصادی هموار می‌شود؛ بورس کالا 
یکی از ابزار‌های مهم توسعه اقتصادی کشورهاست.

سرانجام پذیره نویسی سه صندوق سرمایه‌گذاری 
نقره در بورس کالا عملیاتی شد مسیری که حالا 
می‌تواند سبب شکل‌گیری یک بازار شفاف در این 
حوزه شود و در این رابطه رحمان آراسته، مدیر 
بازار مشتقه و صندوق‌های کالایی بورس کالا، 
در گفت‌و‌گو با باشگاه خبرنگاران جوان به تشریح 
وضعیت بازار نقره پرداخت و گفت: امروز ما به 
نقطه‌ای رسیدیم که می‌توانیم به‌طور رسمی اعلام 
کنیم که بازار قانونی، شفاف و رسمی نقره در کشور 
داریم. این برنامه نتیجه زحمات سازمان بورس و 
کالای ایران است و ان‌شاءالله ابزار‌های پیشرفته‌تری 

نیز برای نقره ایجاد خواهد شد تا بتوانیم به عنوان 
یک مرجع در این بازار، همانند سایر کالاها، فعالیت 

کنیم.
آراسته در پاسخ به این پرسش که مشکلی که وجود 
دارد این است که پذیره‌نویسی با آغاز معاملاتش 
ممکن است زمان‌بر باشد چرا این اتفاق رخ میدهد؟ 
گفت: روال قانونی سازمان بورس برای صدور مجوز 

است، اما این روند طولانی نشود.
او افزود: فکر نمی‌کنم که این فرآیند خیلی طول 
بکشد، اما نگرانی مردم نباید وجود داشته باشد. 
چرا که این صندوق‌ها قبلًا خرید‌های زیادی انجام 
داده‌اند و بازدهی خوبی دارند؛ اکنون سه صندوق 
نقره پذیره‌نویسی شد و فکر می‌کنم چند درخواست 

دیگر وجود داشته باشد.
صندوق‌های سرمایه‌گذاری نقره که کارشناسان بر 
این باورند که با راه‌اندازی این صندوق‌ها، بازار نقره 
در کشور به یک مرجع معتبر تبدیل خواهد شد. 

نقره به عنوان یک فلز گرانبها، در صنایع مختلفی 
همچون الکترونیک، پزشکی و جواهرسازی 
کاربرد دارد و این امر موجب افزایش تقاضا برای 
آن شده است. با توجه به رشد روزافزون تقاضا و 
همچنین افزایش قیمت نقره در بازار‌های جهانی، 
سرمایه‌گذاری در این بازار می‌تواند گزینه‌ای جذاب 

برای سرمایه‌گذاران باشد.
پیش از این هم علی افشار، یکی از کارشناسان این 
حوزه بیان کرده بود: با آغاز پذیره‌نویسی ۳ صندوق 
نقره، امکان ورود مستقیم، آسان و امن سرمایه 
گذاران به بازار نقره فراهم می‌شود. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد بازده نقره طی یک‌سال گذشته از شاخص 
طلا هم فراتر رفته است؛ نقره به دلیل کارکرد دوگانه 
در صنایع زینتی و پیشرفته از جمله پنل‌های 
خورشیدی، صنایع پزشکی، هوش مصنوعی و 
خودرو‌های برقی از تقاضای فزاینده‌ای در جهان 
برخوردار است و همین امر موجب رشد قابل توجه 

قیمت جهانی نقره شده است.
در نهایت گفتنی است، پذیره‌نویسی صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری نقره در بورس کالا، گامی مهم 
در راستای توسعه بازار نقره و ایجاد یک بستر 
قانونی و شفاف برای سرمایه‌گذاران به شمار 
می‌رود. با توجه به ویژگی‌های منحصر‌به‌فرد این 
صندوق‌ها و همچنین روند رو به رشد تقاضا برای 
نقره، به نظر می‌رسد که این بازار در آینده‌ای 
 نزدیک به یکی از گزینه‌های جذاب سرمایه‌گذاری 

تبدیل شود.
همچنین باید اشاره کرد بورس کالای ایران با 
صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد که در پی استقبال 
بالای سرمایه گذاران از پذیره نویسی صندوق‌های 
نقره و موافقت سازمان و بورس اوراق بهادار با 
افزایش سقف واحد‌های سرمایه گذاری این 
صندوق‌ها، پذیره نویسی هر سه صندوق نقره 
 تمدید شده و امروز سه‌شنبه دوم دی ماه ادامه 

پیدا می‌کند.

صندوق‌های نقره در همسایگی طلا؛

بازگشایی بازار رسمی و قانونی برای نقره

کمبودی در تامین میوه کشور 
وجود ندارد

مدیرعامل اتحادیه سراسری تعاونی‌های 
کشاورزی باغبانی ایران گفت: میوه 
به اندازه کافی تأمین و ذخیره‌سازی 
 شده و کمبودی در میادین میوه و تره‌بار

 وجود ندارد. 
به گزارش مهر، کمال یداللهی، مدیرعامل 
اتحادیه سراسری تعاونی‌های کشاورزی 
باغبانی ایران با تأکید بر وضعیت مناسب 
تأمین میوه در کشور گفت: در حال حاضر 
هیچ‌گونه کمبودی در تأمین میوه وجود ندارد 
و محصولات کشاورزی پرمصرف از جمله 
سیب و پرتقال به وفور در میادین میوه و تره‌بار 
عرضه می‌شود و نگرانی از بابت موجودی 
میوه وجود ندارد. وی افزود: ما میوه با کیفیت 
مناسب و به اندازه کافی تأمین و ذخیره‌سازی 

کرده‌ایم.
وی با اشاره به افزایش قیمت میوه در سطح 
بازار و خرده‌فروشی‌ها تصریح کرد: گرانی 
میوه در بازار ارتباطی با میزان تولید یا 
عرضه ندارد و عمدتاً ناشی از عملکرد برخی 
 خرده‌فروشان و ضعف نظارت در سطح 

توزیع است.
یداللهی با اشاره به ضعف نظارت در بازار عنوان 
کرد: نبود نظارت مؤثر از سوی دستگاه‌های 
مسئول )وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
سازمان تعزیرات حکومتی، سازمان حمایت 
از تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان، اتاق 
اصناف و سایر دستگاه‌های نظارتی( موجب 
شده در برخی واحدهای خرده‌فروشی، 
قیمت‌ها را به صورت سلیقه‌ای و بالاتر از 
نرخ‌های مصوب عرضه می‌کنند این در حالی 
است که سود متعارف خرده فروشی حداکثر 
 ۳۵ درصد بالاتر از نرخ خرید می‌بایست 

عرضه شود.
وی با تأکید بر ضرورت ورود دستگاه‌های 
نظارتی تصریح کرد: تشدید نظارت‌ها، 
ساماندهی دقیق شبکه توزیع و برخورد 
قاطع و بدون اغماض با متخلفان، 
ضرورتی اجتناب‌ناپذیر برای کنترل 
تحمیل  از  جلوگیری  و  قیمت‌ها 
 فشار مضاعف بر مصرف‌کنندگان 

است.

پیش‌بینی تحقق 100 درصدی 
بودجه مولدسازی 

رئیس مرکز مولدسازی اموال دولت با اشاره 
به تحقق 88درصدی تکالیف بودجه‌ای 
مولدسازی در1403 گفت: در سال جاری 
بیش از 57همت قیمت‌گذاری مصوب انجام 
شده و پیش‌بینی می‌شود عملکرد این حوزه 
فراتر از تعهدات پیش‌بینی‌شده در بودجه 

باشد.
به گزارش تسنیم، به نقل از روابط عمومی 
سازمان خصوصی سازی، علیرضا دولت‌آبادی 
رئیس مرکز ملی دارایی‌های دولت، با اشاره 
به شناسایی بیش از 3500 ملک مازاد دولت 
که مصوبه هیأت عالی مولدسازی را دریافت 
کرده‌اند، اظهار داشت: شناسایی املاک مازاد 
از مسیرهای مختلفی از جمله خوداظهاری 
دستگاه‌ها، اقدامات ادارات کل امور اقتصادی 
و دارایی استان‌ها و ورود مستقیم مرکز 
مولدسازی انجام می‌شود و تمامی اموال از 

طریق سامانه »سادا« رصد می‌شوند.
وی در گفتگو با رادیو با رد ارزیابی مولدسازی 
صرفاً بر مبنای تعداد املاک واگذار شده، 
تصریح کرد: مولدسازی فرآیندی چندوجهی 
است و فروش، تنها یکی از روش‌های آن 
محسوب می‌شود. روش‌هایی همچون تهاتر، 
معاوضه، مشارکت در ساخت و واگذاری حقوق 
بهره‌برداری نیز در آیین‌نامه پیش‌بینی شده و 
نباید عملکرد این طرح صرفاً با میزان واریزی 

به خزانه سنجیده شود.
وی با اشاره به تحقق حدود 88 درصدی 
تکالیف بودجه‌ای مولدسازی در سال گذشته 
افزود: در سال جاری نیز بیش از 57 همت 
قیمت‌گذاری مصوب انجام شده و پیش‌بینی 
می‌شود عملکرد این حوزه فراتر از تعهدات 

پیش‌بینی‌شده در بودجه باشد.
در پایان، وی با تأیید ضرورت تصویب 
قانون دائمی، اعلام کرد: لایحه مولدسازی 
دارایی‌های دولت با لحاظ آسیب‌شناسی‌های 
انجام‌شده در دولت در حال نهایی شدن است 
و پس از ارسال به مجلس، می‌تواند مبنای 
اجرای پایدار، شفاف و مؤثر این سیاست 

اقتصادی قرار گیرد.
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نبود بیمه و امنیت شغلی، کارگران فصلی و روزمزد 
را در فصول سرد به چرخه فقر و بی‌ثباتی کشانده 
و کارشناسان هشدار می‌دهند بی‌توجهی به 
این قشر، آنان را به مشاغل پنهان و کاذب سوق 

می‌دهد.
به گزارش خبرنگاراقتصادی خبرگزاری تسنیم,  
کارگران فصلی و روزمزد، به عنوان یکی از 
آسیب‌پذیرترین قشرها در ساختار بازار کار ایران، 
همچنان با معضلات درآمدی شدید و محرومیت 
گسترده از حمایت‌های قانونی و بیمه‌ای دست و 
پنجه نرم می‌کنند. این گروه از شاغلان، به لحاظ 
درآمدی و حمایتی، در ضعیف‌ترین وضعیت 
در میان طبقات کاری کشور قرار دارند و فقدان 
پوشش‌های حمایتی، زندگی آن‌ها را با چالش‌های 

جدی و دائمی مواجه کرده است.
ماهیت کار این قشر از جامعه، نوسانات درآمدی 
شدیدی را به آن‌ها تحمیل می‌کند که این وضعیت 
در فصول سرد سال به اوج خود می‌رسد. بررسی‌ها 
نشان می‌دهد که تعداد ایام بیکاری کارگران 
فصلی در مقایسه با ماه‌های گرم سال به طور 
چشمگیری افزایش می‌یابد و عملًا چرخه درآمدی 

آن‌ها متوقف می‌شود.
این وقفه اجباری در تأمین معاش، کارگران 
را ناگزیر می‌سازد تا برای تأمین هزینه‌های 
زندگی خانواده، به جستجوی مشاغل دیگر و 

حتی روی آوردن به فعالیت‌های کاذب و 
غیررسمی برآیند. این شرایط نه تنها امنیت 
شغلی آن‌ها را از بین می‌برد، بلکه می‌تواند 
 خطرات اجتماعی و اقتصادی دیگری را نیز 

در پی داشته باشد.
فتح الله بیات, رئیس اتحادیه کارگران قراردادی 
و پیمانی در گفت‌وگو با تسنیم گفت: کارگران 
فصلی فاقد هرگونه بیمه یا مزایای شغلی هستند 
و پشتوانه مالی یا بیمه‌ای در دوران بازنشستگی 
ندارند.آنها به صورت مقطعی مشغول کارند و 

ساعت کارشان مشخص نیست.
 وی با اشاره به اینکه که در تمام دنیا کارگران 
مشاغل فصلی مورد حمایت قرار دارند و زمانی 
هم که از کار منفک می‌شوند از مزایای بیمه 
بیکاری برخوردار می‌شوند، گفت: در دنیا نیروی 
کار فصلی و بیکار شده را رها نمی‌کنند و خدمات 
رفاهی، درمانی و بیمه‌ای برای او در نظر می‌گیرند؛ 
به نحوی که اگر به دلیل تغییر فصول دچار بیکاری 
شد، مشمول جابه جایی شغلی می‌شود و بلافاصله 

تحت پوشش بیمه قرار می‌گیرد.
رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی بیان 
کرد: باید حمایت‌های قانونی و تضمینی از کارگران 
مشاغل فصلی صورت گیرد. چرا که روز به روز بر 
تعداد آنها افزوده می‌شود و اگر برای ساماندهی 
آنها فکری نکنیم به سمت مشاغل پنهان و کاذب 

سوق داده می‌شوند. بیات با اشاره به اینکه کارگران 
ساختمانی یکی از کارگران فصلی هستند 
که مشکلات بیمه ای زیاد دارند افزود:حدود 
300تا400نفر هستند که بیمه آنها قطع شده 
است, به جای اینکه بازرسی ها درست باشد, اکثر 
بازرسی ها نادرست بوده وباعث قطع شدن بیمه 

کارگران شده است.
وی ادامه داد: تصمیمات عجولانه درباره کارگران 
ساختمانی گرفته شده و برخورد مناسبی نمی 
شود. اکثر کارگران ساختمانی از بیمه و اشتغال 
خود ناراضی هستند. کالابرگ الکترونیک رقم 
بسیاری کمی است و نمی تواند کمک کننده باشد. 
مهمترین موضوع برای کارگران معیشت, امنیت 
شغلی و اشتغال پایدار است.تورم به گونه ای رو 
به افزایش است. در برخی از کالاها تورم روزانه 

رشد می کند.
با وجود آنکه در سال‌های اخیر مشکلاتی جزئی 
از سر راه این کارگران برداشته شده، اما واقعیت 
تلخ این است که بسیاری از آن‌ها همچنان از 
پوشش‌های حمایتی حیاتی نظیر بیمه تأمین 
اجتماعی و بیمه خدمات درمانی محروم هستند. 
برخورداری از بیمه، نه صرفاً یک امتیاز، بلکه 
آرزوی دیرینه‌ای است که غیبت آن امنیت روانی 
و مالی خانواده‌های این قشر ضعیف را به طور 
جدی به خطر انداخته و آن‌ها را در برابر بیماری 

و حوادث کار آسیب‌پذیر می‌کند. در این میان، 
نقش سازمان‌ها و تشکل‌های کارگری برای بهبود 
وضعیت کارگران فصلی و روزمزد نقشی حیاتی و 
تعیین‌کننده است. کارشناسان تأکید دارند که 
این نهادها باید با یک اقدام سازمان‌یافته، نسبت 
به شناسایی دقیق و سازماندهی این کارگران 

اقدام کنند.
تشکل‌های کارگری می‌توانند ضمن اطلاع‌رسانی 
کامل از نحوه فعالیت و جزئیات زندگی کارگران 
فصلی، پیگیری جدی و مستمر حقوق قانونی 
آن‌ها، به ویژه موضوع حیاتی بیمه و دسترسی به 
خدمات درمانی، را در دستور کار قرار دهند تا از 
این طریق، فشار مضاعف ناشی از نبود حمایت بر 

دوش این قشر کاهش یابد.
نهایتاً، تسهیل دسترسی کارگران فصلی و روزمزد 
به بیمه تأمین اجتماعی نیازمند همکاری صریح 
و عملی دولت با تشکل‌های کارگری است. علاوه 
بر این، برای جلوگیری از فروپاشی بنیان معیشت 
این خانواده‌ها در زمان اوج بیکاری )فصول سرد(، 
دولت می‌تواند با تدوین برنامه‌های مدون، مسیر را 
برای پیش‌بینی و فراهم‌سازی مشاغل جایگزین 
و حمایتی هموار سازد تا حداقل امنیت شغلی و 
درآمدی برای این قشر تضمین شده و آن‌ها مجبور 
نباشند برای امرار معاش به مشاغل پرخطر یا 

کاذب روی بیاورند.

معاون سازمان ملی زمین و مسکن گفت: در سال‌های 
اخیر حدود ۱۰ هزار هکتار از اراضی دستگاه‌های دولتی 
که بلااستفاده نگه داشته شده بود، شناسایی و به نام 
سازمان ملی زمین و مسکن منتقل شده است. تقی 
رضایی، معاون سازمان ملی زمین و مسکن با تأکید بر 
اینکه در کشور زمین دولتی رهاشده و بلااستفاده وجود 
ندارد، گفت: از نگاه قانونی، هر زمینی که در اختیار 
دستگاه‌های دولتی قرار دارد، مشمول مقررات مشخص 

است و نمی‌تواند بدون کاربری و بهره‌برداری باقی بماند.
وی با اشاره به ماده ۱۰ قانون جهش تولید مسکن افزود: 
بر اساس این قانون، تمامی دستگاه‌های دولتی مکلف 
هستند زمین‌های مازاد خود را به نام سازمان ملی 
زمین و مسکن منتقل کنند تا این اراضی در راستای 
سیاست‌های مسکنی و توسعه‌ای دولت مورد استفاده 
قرار گیرد.او یادآور شد: این بهره‌برداری صرفاً محدود 
به ساخت مسکن نیست و تأمین خدمات عمومی و 

زیرساخت‌های شهری نیز جزو حقوق مردم به شمار 
می‌رود. رضایی با بیان اینکه در داخل محدوده شهرها 
هیچ زمینی بدون طرح و کاربری وجود ندارد، اظهار 
کرد: با تصویب طرح‌های جامع و تفصیلی شهری، 
کاربری هر قطعه زمین مشخص می‌شود؛ چه مسکونی، 
چه خدماتی، فرهنگی، ورزشی یا سایر کاربری‌های مورد 
نیاز شهروندان. در مواردی که کاربری خدماتی تعریف 
شده باشد، دستگاه متولی موظف است زمین را برای 

اجرای همان خدمات عمومی تحویل بگیرد. وی درباره 
اراضی واقع در حریم شهرها نیز گفت: این زمین‌ها نیز 
بر اساس اسناد بالادستی و ضوابط قانونی، می‌توانند 
برای کاربری‌هایی مانند گردشگری، خدمات شهری 
یا انتقال کارگاه‌های مزاحم شهری مورد استفاده قرار 
گیرند. سازمان ملی زمین و مسکن این اراضی را پس از 
طی فرآیندهای قانونی و تخصصی، از طریق فراخوان و 

به‌صورت شفاف عرضه می‌کند.

مدیرعامل شرکت توانیر از ثبت نیم‌درصدی رشد منفی 
مصرف انرژی در سه‌ماهه پاییز خبر داد و تأکید کرد: این 
دستاورد، حاصل تداوم اقدامات کنترلی تابستان، مقابله 
با استخراج غیرمجاز رمزارز، ساماندهی مصارف غیرمجاز 
و اجرای برنامه‌های بهینه‌سازی مصرف است. به گزارش 
وزارت نیرو، مصطفی رجبی مشهدی با اشاره به روند 
معمول رشد مصرف برق در کشور گفت: در سال‌های 
گذشته به‌طور متوسط ۴ تا ۵ درصد رشد مصرف داشتیم 
که بخشی از آن ناشی از افزوده شدن سالانه حدود یک 
میلیون مشترک جدید و همچنین تقاضای جدید 

صنایع و مشترکان عمده است.
وی افزود: در بخش صنعت نیز سالانه ۴ تا ۵ هزار مگاوات 
تقاضای جدید ثبت می‌شود که معمولاً ۵۰ تا ۶۰ درصد 
آن به مرحله بهره‌برداری می‌رسد؛ به‌عبارت دیگر حدود 

۲ هزار و ۵۰۰ مگاوات بار جدید صنعتی به شبکه اضافه 
می‌شود. با این حال، مجموعه اقداماتی که در ماه‌های 
گذشته اجرا شده، توانسته است روند رشد مصرف را 
کنترل و حتی در پاییز به رشد منفی نیم درصد برساند.

مدیرعامل شرکت توانیر با تأکید بر تداوم این مسیر 
تصریح کرد: برنامه‌های مدیریت مصرف برای فصل 
زمستان ادامه دارد و هدف‌گذاری اصلی صنعت برق، 
مهار رشد مصرف در تابستان پیشِ‌رو از طریق ترکیب 
هوشمندانه اقدامات نظارتی، بهینه‌سازی مصرف و 

همراهی مشترکان است.
رجبی مشهدی خاطرنشان کرد: استمرار مقابله با 
مصارف غیرمجاز، ارتقای بهره‌وری انرژی و مدیریت 
تقاضا، نقش تعیین‌کننده‌ای در پایداری شبکه و عبور 

مطمئن از دوره‌های اوج مصرف خواهد داشت.

بخش‌های خانگی، تجاری و صنایع جزء 
در روز پایانی پاییز معادل ۷۸ درصد 
 از کل گاز تحویلی به شبکه کشور را

 مصرف کرد.
به گزارش وزارت نفت، بررسی الگوی مصرف 
نشان می‌دهد که سهم بخش خانگی و 
 تجاری در شبکه گاز کشور با افزایش برودت 
هوا روندی صعودی را پیش گرفته است؛ 
به‌طوری که بنا بر آمار شرکت ملی گاز ایران، 
مصرف گاز در بخش‌های خانگی، تجاری و 
صنایع جز در یکشنبه )۳۰ آذر( به ۶۷۲ میلیون 
مترمکعب رسید که این میزان مصرف معادل 
 ۷۸ درصد از کل گاز تحویلی به شبکه کشور

 است.

بر اساس این آمار، سهم عمده مصرف گاز در 
کشور همچنان مربوط به بخش‌های خانگی و 
تجاری است که در فصل سرد سال با افزایش 
تقاضا روبه‌رو می‌شوند. در مقابل، سایر بخش‌های 
مصرف‌کننده از جمله نیروگاه‌ها و صنایع عمده 
 سهم کمتری از گاز تحویلی را به خود اختصاص 

داده‌اند.
بنا بر تأکید شرکت ملی گاز ایران، مدیریت 
مصرف در بخش‌های خانگی و تجاری نقش 
تعیین‌کننده‌ای در پایداری شبکه و تأمین نیاز 
سایر بخش‌ها دارد. این شرکت از مشترکان 
خواسته است با رعایت الگوهای بهینه مصرف، 
 زمینه استمرار تأمین پایدار گاز در سراسر کشور 

را فراهم کنند.

فریاد خاموش کارگران فصلی و روزمزد

شناسایی ۱۰ هزار هکتار اراضی بلااستفاده دولتی

مصرف ۷۸ درصدی گاز در بخش خانگی و تجاریثبت رشد منفی نیم‌درصدی برق در پاییز

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com



3 بازار

www.kASBOKARNEWS. ir 1404 روزنامه كسب و كار| سال نهم،شماره 3431 چهارشنبه 3دی ماه

I N FO@biznews. ir

به گفته رئیس اتحادیه فروشندگان و سازندگان 
طلا و جواهر تهران از روز سه‌شنبه هفته گذشته، 
بانک مرکزی اقدام به مسدود کردن حساب‌های 
بانکی بسیاری از اصناف طا در کشور کرده و 
حساب‌ها همچنان مسدود است. به گزارش ایسنا، 
از هفته گذشته؛ بانک مرکزی در یک اقدام ناگهانی، 
حساب‌های بانکی بسیاری از فعالان صنف طلا را 
مسدود کرد که حتی حساب رئیس اتحادیه 
فروشندگان و سازندگان طلا و جواهر تهران نیز در 
این مسدودی‌ها قرار داشت. به گفته نادر بذرافشان 
مسدودسازی حساب فعالان صنفی که به‌ صورت 
رسمی فعالیت می‌کند، موجب اخلال در مبادلات 
اقتصادی می‌شود. در چنین شرایطی، فرد ناچار 
می‌شود به روش‌های غیرشفاف، مانند استفاده از 
حساب‌های دیگران یا حساب‌های اجاره‌ای، روی 
بیاورد که خود این مسئله می‌تواند مشکلات جدیدی 
ایجاد کند. بنابراین، ضروری است چارچوب‌ها، قوانین 
و زیرساخت‌های مشخصی از پیش تعیین و اعلام 
شود، نه اینکه به‌صورت ناگهانی حساب‌ها مسدود 
شوند.  در بسیاری از موارد، به‌دلیل مسدود بودن 
حساب‌ها، امکان انجام تعهدات مالی وجود ندارد و این 
مسئله باعث اختلال در تحویل کالا و انجام معاملات 
می‌شود. در نتیجه، فعال اقتصادی با مجموعه‌ای از 
مشکلات هم‌زمان از جمله رکود، افزایش قیمت‌ها، 
نبود تقاضا و هزینه‌های جاری مواجه می‌شود، در 
حالی که انتظار می‌رود سیاست‌گذار با ارائه راهکار و 
حمایت، به مدیریت این شرایط کمک کند، نه اینکه 
با مسدودسازی گسترده حساب‌ها، فشار مضاعف 
ایجاد کند. روز جمعه، رئیس اتحادیه فروشندگان و 
سازندگان طلا و جواهر تهران در گفت‌وگو با ایسنا گفته 
بود: از بانک مرکزی و سایر نهادهای ذی‌ربط درخواست 
می‌شود با توجه به شرایط بحرانی و رکودی این 
صنعت، مشکلات ایجادشده در تبادلات مالی، نسبت 
به بازگشایی حساب‌های فعالان رسمی این صنف 
اقدام کنند تا از وارد شدن آسیب‌های بیشتر مالی و 
اقتصادی جلوگیری شود و  اتحادیه طلا و جواهر تهران 
نیز بارها آمادگی کامل خود را، مطابق مکاتبات پیشین، 
برای برگزاری هرگونه جلسه، برنامه‌ریزی، تبادل 
نظر و همکاری با بانک مرکزی در خصوص تعیین 
چارچوب‌های قانونی و فرآیندهای فعالیت اقتصادی 
اعلام کرده و درهر زمان آماده حضور و همکاری خواهد 

بود. در این رابطه، امروز نادر بذرافشان از ادامه مسدودی 
حساب‌های بانکی اصناف طلا خبر داد و گفت: پس از 
آنکه از روز سه‌شنبه هفته گذشته حساب‌های بانکی 
اصناف طلا مسدود شد، تا این لحظه )ظهر دوشنبه( 
حساب‌ها همچنان مسدود است و طبق گفته‌های 
مطرح شده در سطح کشور حدود ۸۰۰ حساب بانکی 

از اصناف طلا مسدود شده است.
وی افزود: طی این هفته نامه نگاری‌های لازم با بانک 
مرکزی، قوه قضائیه و نیروی انتظامی صورت گرفته، 
اما متاسفانه تا این لحظه همچنان هیچگونه پاسخی 
دریافت نشده و در این رابطه هیچ اطلاع رسانی صورت 
نگرفته است و این در حالی است که متاسفانه شرایط 
التهاب در بازار طلا و مسدود شدن حساب‌ها باعث بروز 
اختلافات میان همکاران صنفی شده چراکه نمی‌توانند 
به تعهدات خود عمل کنند. رئیس اتحادیه فروشندگان 
و سازندگان طلا و جواهر تهران ادامه داد: تا امروز نیز 
حساب‌های بانکی من و سایر همکاران همچنان 
مسدود است و هیچگونه اعلام آمادگی و پاسخی از 
سوی بانک مرکزی و سایر ارگان‌ها صورت نگرفته 
است. بذرافشان گفت: در حال حاضر هم بازار جهانی 
طلا افزایشی است و هم بازار داخلی متاثر از افزایش 
نرخ ارز روند صعودی را در پیش دارد و با اقداماتی مانند 
مسدود کردن حساب‌های بانکی تحت عنوان حساب 
های مشکوک وضعیت بازار ملتهب‌تر خواهد شد، 
چراکه این یک کار اصولی و منطقی نیست و این افراد 
فعالان رسمی صنف طلا هستند و به‌صورت شفاف 
فعالیت می‌کنند و دارای جواز رسمی، کد اقتصادی 
و واحد صنفی مشخص هستند و در چارچوب قانون 
فعالیت داشته و تکالیف مالیاتی و صنفی خود را نیز 
به‌طور کامل انجام داده‌اند. با این وجود، بانک مرکزی  
بنا بر تشخیص خود و با هدف حفظ ثبات قیمت‌ها این 
حساب‌ها را به‌عنوان »حساب‌های مشکوک« مسدود 
کرده و تا امروز هیچگونه رفع مسدودی صورت نگرفته 
است. وی در پایان خاطرنشان کرد: این کار از لحاظ 
اقتصادی در هیچ جای دنیا مرسوم نیست و حتی 
اگر تراکنش مشکوکی وجود داشته باشد، باید اطلاع 
رسانی شود و افراد به نهادهای مربوط فراخوانده شوند و 
در این رابطه پیگیری قانونی صورت بگیرد، اما متاسفانه 
بدون هیچگونه پاسخ روشن و دلیل قانونی، اقدام به 
مسدود شدن حساب‌های بانکی فعالان رسمی و صنفی 

صنعت طلا و جواهرات شده است.

بسیاری از بنگاه‌های تولیدی و واحدهای صنعتی با 
مشکل سرمایه در گردش و کمبود نقدینگی دست 
و پنجه نرم می‌کنند. این امر موجب شده تا در خرید 
مواد اولیه دچار مشکل شوند و به تعدیل نیرو روی 
آورند، در همین راستا دولت به منظور حل مشکل 
نقدینگی واحدهای صنعتی با بررسی میدانی و تشکیل 
کارگروهی ویژه درصدد است تا مشکل سرمایه در 
گردش، بیمه و تامین مواد اولیه کارخانه‌ها را برطرف 
کند. به گزارش ایسنا، بخش صنعت و تولیدی از جمله 
بخش‌های مهم اقتصادی به شمار می‌رود و با توسعه 
این دو بخش علاوه ‌بر افزایش سهم کالاهای صنعتی 
و تولیدی، امکان ارزش افزوده بیشتر از طریق افزایش 
کمیت و بهبود کیفیت کالاها فراهم می‌شود. از نگاه 
کارشناسان و تحلیلگران اقتصادی امروزه مشکل کمبود 
سرمایه در گردش و نقدینگی از بزرگترین مشکلات 

واحدهای تولیدی و بنگاه‌های صنعتی است در حالی 
که بنگاه‌ها برای خرید مواد اولیه به نقدینگی نیاز دارند.

دولت به منظور رفع مشکل نقدینگی واحدهای صنعتی 
طرح ویژه‌ای را در دستور کار قرار داده که بر اساس آن 
با بررسی میدانی و تشکیل کارگروهی نسبت به رفع 
مشکل سرمایه در گردش، بیمه و تامین مواد اولیه 
واحدهای صنعتی و کارخانه‌ها اقدام خواهد کرد.بر این 
اساس ضروری است جهت رفع مشکلات واحدهای 
تولیدی و صنعتی از طریق منابع مالی و تسهیلات 
اعتباری اقدام کرد زیرا حل موانع توسعه صنعت و تولید 
ضمن ایجاد اشتغال و توسعه پایدار به خودکفایی و 

استقلال کشور منجر می‌شود.
در همین راستا، دولت به منظور رفع مشکل نقدینگی 
واحدهای صنعتی طرح ویژه‌ای را در دستور کار قرار 
داده است که بر اساس آن با بررسی میدانی و تشکیل 

کارگروهی نسبت به رفع مشکل سرمایه در گردش، 
بیمه و تامین مواد اولیه واحدهای صنعتی و کارخانه‌ها 
اقدام خواهد کرد. احمد میدری‌ ـ وزیر تعاون،کار و رفاه 
اجتماعی در بازدید از چند واحد تولیدی در استان البرز 
با تایید این خبر،هدف اصلی این بازدید را پیگیری 
مأموریت دولت در احیای واحدهای صنعتی و صیانت 

از اشتغال موجود عنوان کرد.
وی گفت: برخی از واحدهای استان به دلیل فشارهای 
اقتصادی و حوادث اخیر با کاهش نیروی انسانی 
مواجه شده بودند و در یکی از واحدهای مورد بازدید، 
به دلیل مشکلات در تامین مواد اولیه و تأخیر در 
تخصیص ارز و پرداخت بیمه،کارخانه ناچار به تعدیل 
نیرو شده بود که دولت با اولویت‌دهی به تخصیص 
 ارز و پیگیری از بانک مرکزی این مشکل را برطرف 

خواهد کرد.

قرعه‌کشی جدید ایران‌خودرو 
با ثبت‌نام بیش از ۱۰ میلیون 
و ۵۰۰ هزار نفر، رکورد تازه‌ای 
در بازار خودرو ثبت کرد؛ جایی 
که شانس برنده شدن برای 
متقاضیان عادی به حدود یک‌دهم درصد رسیده و قرعه 
کشی خودرو بار دیگر نشان داد که خودرو در ایران دیگر 
یک کالای مصرفی نیست؛ اختلاف نجومی قیمت‌ها، مردم 
را به بخت‌آزمایی میلیونی کشانده است. به گزارش ایسنا، 
یازدهمین دوره ثبت نام اولویت بندی خرید محصولات ایران 
خودرو از روز دوشنبه هفته گذشته )۲۴ آذرماه( آغاز و تا روز 
شنبه )۲۹ آذرماه( ادامه داشت و اول دی ماه ۱۴۰۴ قرعه 

کشی فروش محصولات ایران خودرو انجام شد.
این دوره از فروش محصولات بدون نیاز به مسدودسازی 
حساب بود و برای متقاضیان سه طرح »عادی«، »جوانی 
جمعیت« و »جایگزینی خودروهای فرسوده« بود که 
طبق برخی آمارها ۱۲ محصول ایران خودرو با تعداد 
۳۱ هزار و ۶۱۰ دستگاه عرضه می‌شود که ۵۰ درصد آن 
سهم متقاضیان جوانی جمعیت )مادران(، ۳۰ درصد سهم 
متقاضیان عادی و ۲۰ درصد نیز سهم متقاضیان طرح 

جایگزینی خودروهای فرسوده خواهد بود.
آمارها از تعداد متقاضیان شرکت در این دوره از قرعه کشی 

محصولات ایران خودرو حاکی از آن است که نزدیک به ۱۰ 
میلیون و ۵۰۰ هزار نفر در این دوره ثبت نام کرده اند که یک 

رکورد جدید در سال جاری محسوب می‌شود.
حقیقت روشن است؛ زمانیکه فاصله میان قیمت 
خودورهای عرضه شده در کارخانه با قیمت خودرو در بازار 
به صورت تقریبی از ۳۰۰ تا ۵۰۰ میلیون تومان باشد، همه 
تمایل دارند تا شانس خود را برای برنده شدن در عرضه 
خودرو امتحان کنند و یک شبه تا ۵۰۰ میلیون تومان سود 
کسب کنند و اینگونه میشود که بیش از ۱۰ میلیون نفر 
به این لاتاری هجوم می‌آورد. اما چرا؟ حتی پاسخ آن هم 
روشن است؛ زمانی که خودرو به یک کالای سرمایه‌ای بدل 
می‌شود، نتیجه و محصولی غیر از این ندارد. در این سری 
از عرضه محصولات ایران خودرو، ۱۲ محصول از پژو ۲۰۷ 
گرفته تا ریرا، سورن، دنا، رانا و هایما عرضه خواهد شد که 
فاصله قیمتی کارخانه تا بازار آنها قابل توجه است که در 
  :TU۳ ۲۰۷ ادامه به به برخی از آنها اشاره می‌کنیم. پژو
قیمت کارخانه )۷۹۷ میلیون تومان( قیمت بازار )حدود 
یک میلیارد و ۸۵ میلیون تومان(، پژو ۲۰۷ دستی با موتور 
TU۵P سقف شیشه ای: قیمت کارخانه )۸۶۰ میلیون 
تومان( قیمت بازار )یک میلیارد و ۳۲۰ میلیون تومان(، ری 
را اتوماتیک: قیمت کارخانه )یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
تومان( قیمت بازار )دو میلیارد و ۱۷۰ میلیون تومان(. 
سورن پلاس با موتور XU۷P:  قیمت کارخانه )۷۹۸ میلیون 
تومان(   قیمت بازار )یک میلیارد و ۲۰ میلیون تومان( ، رانا 

پلاس ارتقاء یافته: قیمت کارخانه )۷۹۷ میلیون تومان(   
قیمت بازار )یک میلیارد و ۵۰ میلیون تومان( هایما S۵ پرو: 
قیمت کارخانه )یک میلیارد و ۹۶۲ میلیون تومان(   قیمت 
بازار )دو میلیارد و ۴۸۰ میلیون تومان(، هایما S۷ پرو: قیمت 
کارخانه )دو میلیارد و ۷۸ میلیون تومان(   قیمت بازار )دو 
میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان(؛ هایما ۸S: قیمت کارخانه )دو 

میلیارد و ۲۸۰ میلیون تومان(   قیمت بازار )سه میلیارد(.
با یک مقایسه بسیار ساده تفاوت قیمت محصولات کارخانه تا 
بازار بر اساس نوع خودرو از ۳۰۰ ملبیون تومان تا بیش از ۷۰۰ 
میلیون تومان در تغییر است و کافیست تا در لاتاری خودرو 
برنده شوید، حتی اگر قصد خرید خودرو را هم نداشته باشید 
به راحتی می‌توانید حواله آن را با قیمت‌های حدود ۲۰۰ تا 
۳۰۰ میلیون تومان و حتی بیشتر بفروش برسانید. مشکلی 
که تقریبا سالهاست گریبان بازار خودرو کشور ار گرفته و 
به گفته اکثر کارشناسان صنعت خودرو، تا زمانیکه فاصله 
چشمگیر قیمتی میان محصولات کارخانه و بازار وجود 

داشته باشد، در بر روی همان پاشنه می‌چرخد.
همانطور گه گفته شد طبق آمارها، تعداد کل متقاضایان به 
۱۰ میلیون و ۴۵۰ هزار نفر رسیده که قرار است برای ۳۱ هزار 
دستگاه خودرو شانس خود را امتحان کنند و در این میان 
تعداد متقاضیان طرح عادی که تنها قرار است ۳۰ درصد 
سهمیه باشد؛ یعنی نزدیک به ۱۰ هزار خودرو سهم آنها 
شود، از مرز ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار نفر گذشته است که به طور 
تقریبی شانس برنده شدن به ۰.۱ درصد می‌رسد و احتمال 
برنده شدن در هر ۱۰۰۰ نفر، تنها یک نفر است و ۶۳ درصد 
از کل خودروهای عرضه شده قرار است در پیش فروش و ۳۷ 

درصد دیگر در فروش فوری عرضه می‌شوند.
طرح فروش خودرو با سازوکار قرعه‌کشی یا همان لاتاری 
یکی از روش‌های اصلی شرکت‌های خودروسازی کشور 
است. این طرح‌ها معمولا در قالب فروش فوری، فوق‌العاده 
یا پیش‌فروش برگزار اما تا زمانی که عرضه خودرو از تولید 
واقعی عقب باشد و تقاضا بالا باقی بماند، امتحان و شانس 

برنده شدن در لاتاری خودرو همچنان تب بالایی دارد.
در طرح‌های اخیر، میلیون‌ها نفر برای دریافت تعداد محدود 
خودرو ثبت‌نام می‌کنند که نشان‌دهنده شکاف عمیق بین 
عرضه و تقاضا است و با وجود اختلاف زیاد قیمت بین 
کارخانه و بازار آزاد، مالکیت خودرو در ایران تبدیل به یک 
سرمایه‌گذاری شده است و اگر غیر از این نبود؛ شاهد صف ۱۰ 

میلیونی برای بخت آزمایی خودرو نبودیم.
تولید خودرو در ایران هم‌سو با تقاضای بازار نیست؛ به همین 
دلیل عرضه کم است و مردم را به شرکت در طرح‌های 
قرعه‌کشی می‌کشاند. فاصله قیمتی بین قیمت کارخانه 
و قیمت بازار آزاد همچنان قابل توجه است و همین باعث 

می‌شود خودرو جای اینکه یک محصول مصرفی باشد، به 
یک کالای سرمایه‌ای بدل شود.

بسیاری از کارشناسان معتقدند تا زمانی که اصلاح ساختاری 
در نظام قیمت‌گذاری، افزایش واقعی عرضه و مبارزه با 
سفته‌بازی صورت نگیرد، مشکل باقی می‌ماند و لاتاری و بخت 
آزمایی همچنان مسیر اصلی خرید خودرو باقی خواهد ماند و 
تا وقتی که عرضه خودرو افزایش نیابد مردم احتمالا همچنان 
به شرکت در لاتاری‌ها ادامه می‌دهند. بنابراین؛ پایان روند 
لاتاری بستگی به تغییرات سیاست‌های بازار خودرو، افزایش 
تولید و بهبود شفافیت عرضه دارد و در غیر این صورت این 
سازوکار به عنوان یکی از روش‌های ثابت خرید خودرو در 

کشور نهادینه خواهد شد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

میلیون‌ها تومان در جیب حواله فروشان می رود

بازار خودرو  روی  دور لاتاری

طرح دولت برای حل مشکل سرمایه در گردش کارخانه‌ها

حساب بانکی اصناف طلا همچنان مسدود است

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۸۰۰۸۰۱۳۲۷۱ – 1403/120/09 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای حسین عابدی 
فرزند اسکندر بشماره شناسنامه ۱۲٤٤٣ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 1720/31 مترمربع به شماره پلاک ٥٦٢ فرعی از سنگ ۷۷ 
اصلی واقع در گرمجان بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2064648
تاریخ انتشار نوبت اول روز سه شنبه 1404/09/18  تاریخ انتشار نوبت دوم روز 

چهارشنبه 1404/10/03 
رمضان قربانی  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقدسند رسمی

برابر رای شماره 140460318008000531 – 1404/01/20 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض آقای عباس عابدی 
فرزند اسکندر بشماره شناسنامه ۱۲ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت ۳۱ /۱۷۲۰ متر مربع به شماره پلاک ٥٦٣ فرعی از سنگ ۷۷ 
اصلی واقع در گرمجان بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2064674
تاریخ انتشار نوبت اول روز سه شنبه 1404/09/18 تاریخ انتشار نوبت دوم روز 

چهارشنبه 1404/10/03 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی مزایده اموال غیر منقول
مزایده هفتصد و هشتاد و سه سهم و نود و چهار صدم سهم مشاع از بیست و هشت هزار و شصت و هشت سهم مشاع از کل سهم ۵۶۱۳۶ پنجاه و شش هزار و صد 
و سی و شش سهم عرصه و اعیان به شماره پلاک شماره پانزده فرعی از شش اصلی واقع در بخش چهار حوزه ثبتی تنکابن استان مازندران به مساحت )1871/2( 
یک هزار و هشتصد و هفتاد و یک متر و بیست دسیمتر مربع به نشانی تنکابن - طاهرک محله روبروی دهیاری و شورای روستا با شماره مستند مالکیت ۴۳۳۰ 
تاریخ 1396/11/08 دفترخانه اسناد رسمی شماره ۲۸۸ شهر تنکابن استان مازندران موضوع سند مالکیت اصلی بشماره چاپی ۱۵۴۱۵۳ سری ب سال ۹۶ با 
شماره دفتر الکترونیکی ۱۳۹۶۲۰۳۱۰۰۰۸۰۱۴۱۸۶ به نام آقای سید امیر فرهنگ مازادی ثبت گردیده است و حدود و مشخصات ششدانگ به شرح ذیل است 
:شمالا: )سیم خارداریست( بطول )32/00( سی و دو متر به متصرفی ابراهیم شادمان جز باقیمانده قریه شرقا در دو قسمت اول )چپرست( بطول )25/50( بیست 
و پنج متر و پنجاه سانتیمتر به رودخانه دوم )چپرست( بطول )33/50( سی و سه متر و پنجاه سانتیمتر به رودخانه جنوبا : )سیم خارداریست( بطول )28/60( 
بیست و هشت متر و شصت سانتیمتر به جاده محلی ، غربا: )سیم خاردار( بطول )43/50( چهل و سه متر و پنجاه سانتیمتر به متصرفی علی دوست اشکواری 
جز باقیمانده قریه سهم مشاع مذکور متعلق است به سید امیر فرهنگ مازادی که بانک سپه به استناد قرارداد بانکی علیه فراموز غلامی با ضمانت نامبرده اقدام 
به صدور اجرائیه نموده است و ۲۸۰۶۸ سهم مشاع از ۵۶۱۳۶ سهم از پلاک مذکور ملکی سید امیر فرهنگ مازادی توقیف گردیده و طبق نظر کارشناس پلاک 
مذکور به صورت یک قطعه باغ بمساحت 1871/02 یک هزار و هشتصد و هفتاد و یک متر و بیست دسیمتر مربع وفاقد بنا و فاقد قطعات افرازی در طبیعت میباشد 
بهای سهم مشاعی مدیون در ملک تعرفه شده با توجه به موقیت مکانی راههای دسترسی؛ نوع کاربری و میزان مساحت و سایر عوامل موثر در ارزشگذاری و با 
توجه به مشاعی بودن ملک سهم مشاع پلاک مذکور به مبلغ 85/000/000/000 ریال معادل هشت میلیارد و پانصد بر آورد و و اعلام گردید که طلب بستانکار 
به مبلغ 1/978/391/044 ریال و با دو عشر اضافه به مبلغ 2/374/069/252 ریال محاسبه گردید. هفتصد و هشتاد و سه سهم و نود و چهار صدم سهم مشاع از 
بیست و هشت هزار و شصت و هشت سهم مشاع از كل سهم ۵۶۱۳۶ پنجاه و شش هزار و صد و سی و شش سه پلاک مذکور در روزسه شنبه مورخه 1404/10/16 
از ساعت ۹ الی ۱۲ در شعبه اجرای ثبت تنکابن واقع در تنکابن ساحل طلائی - اداره ثبت اسناد و املاک تنکابن از طریق مزایده به فروش می رسد. مزایده از مبلغ 
۲۳۷۴۰۶۹۲۵۲ ریال )دو میلیارد و سیصد و هفتاد و چهار میلیون شصت و نه هزار و دویست و پنجاه و دو ریال( شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی فروخته 
خواهد شد. . حق حراج و نیمعشر بر عهده بدهکار پرونده است . لازم به ذکر است پرداخت بدهیهای مربوط به آب برق گاز اعم از حق انشعاب و یا حق اشتراک 
و مصرف در صورتی که مورد مزایده دارای آنها باشد و نیز بدهیهای مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا 
نشده باشد به عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد وجوه پرداختی بابت هزینههای فوق از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد حق حراج 
و نیمعشر بر عهده بدهکار پرونده است شرکت در مزایده منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی شماره ir ۴۸۰۱۰۰۰۰۴۰۵۳۰۱۳۲۰۷۵۵۰۳۸۶ با 
حساب ۹۵۴۱۰۸۵۵۳۱۲۳000000000000000000 و حضور خریدار و یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده است برنده مزایده مکلف است که ما به التفاوت 
مبلغ فروش را ظرف مهلت ۵ روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتیکه ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز 
نکند. مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد و استرداد مبلغ برای شرکت کنندگانی که در مزایده برنده نشدهاند زمان بر خواهد 

بود . ضمنا چنانچه روز و ساعت معین شده مصادف با روز تعطیل ادارات باشد روز برگزاری مزایده روزی خواهد بود که ادارات بعد از تعطیلی باز خواهند شد.
2079224

تاریخ انتشار: 1404/10/3 
صفر رضوانی گیل کلائی معاون مدیر کل و سرپرست ثبت تنکابن

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود رفاه تجارت کالا درتاریخ 30/09/1404 به شماره ثبت 663692 به شناسه ملی 14014985769 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه 
آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :این شرکت در حوزه طراحی، نمونه سازی، ساخت ابنیه، تامین و نگهداری، تولید، صادرات و واردات و همچنین خدمات 
و تعمیرات لوازم برقی و الکترونیکی آشپزخانه های خانگی و صنعتی اعم از انواع یخچال ها و فریزر ها، تلوزیون ها و دستگاه های صوتی و صوتی تصویری ، ماشین لباسشویی، کولر 
های گازی، ماشین ظرفشویی و پنل های خورشیدی و شارژی و تولید برد های الکترونیکی و قطعات مرتبط به این محصولات فعالیت دارد.. در کلیه شهرستان های ایران به صورت 
نمایندگی و عاملین فروش و یا به صورت مستقیم توسط شرکت عرضه میداریم درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط بموجب مجوز شماره 0404321274 مورخ 
20/06/1403 سایر تاسیس گردید. مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، اوقاف، خیابان شهید سعید 
والائیان، خیابان شهید داود دانش کهن)10شرقی(، پلاک 139، طبقه همکف کدپستی 1687739991 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 1,000,000 ریال نقدی 
میزان سهم الشرکه هر یک از شرکا خانم مرضیه بختیاری به شماره ملی 0020358857 دارنده 150000 ریال سهم الشرکه خانم فاطمه بختیاری به شماره ملی 0021543331 
دارنده 150000 ریال سهم الشرکه آقای فایق کریمیان به شماره ملی 3858820865 دارنده 500000 ریال سهم الشرکه آقای حسن بختیاری به شماره ملی 3979585220 
دارنده 200000 ریال سهم الشرکه اعضا هیئت مدیره خانم مرضیه بختیاری به شماره ملی 0020358857 به سمت منشی هیئت مدیره به مدت نامحدود خانم فاطمه بختیاری به 
شماره ملی 0021543331 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود آقای فایق کریمیان به شماره ملی 3858820865 به سمت 
رئیس هیئت مدیره به مدت نامحدود آقای حسن بختیاری به شماره ملی 3979585220 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد 
بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها، عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء مدیرعامل همراه با مهر شرکت معتبر می باشد مدیرعامل 
عضو هیات مدیره می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله 

اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. به موجب گواهی بانک بانک شهر شعبه آیت اله کاشانی شماره 046100841406 مورخ 01/08/1404 تاسیس گردید. 
سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2079070(

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود حسگرهای صنعتی آتبین درتاریخ 01/10/1404 به شماره ثبت 663781 به شناسه ملی 14014988761 ثبت و امضا ذیل 
دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :طراحی و تهیه و مونتاژ و تولید و توزیع تجهیزات و سیستم‌های 
اتوماسیون از قبیل دستگاه های الکترونیکی و الکتریکی و تابلوهای برق و سنسورهای حرارتی و صنعتی و سنسورهای فشار، ابزاردقیق و تجهیزات اندازه گیری 
و کنترل سنسورها و کنترلرها و نمایشگرها، ترانسمیترها، سیم های رابط و مانند آن و هرگونه فعالیتی که به این امور مرتبط باشد. اخذ وام و تسهیلات مالی و 
اعتباری از بانکهای خصوصی، دولتی و غیره. اخذ و اعطای نمایندگی و شعبه از و به شرکتهای داخلی و خارجی، واردات و صادرات کلیه کالاهای مجاز بازرگانی، 
عقد هرگونه قرارداد با اشخاص حقیقی و حقوقی. درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز 
اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، عباس آباد-اندیشه، خیابان ولی عصر، خیابان شجاعی، پلاک 20، ساختمان شهید علی صفری، 
طبقه همکف کدپستی 1595754911 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 10,000,000 ریال نقدی میزان سهم الشرکه هر یک از شرکا خانم 
زهرا رستمی فر به شماره ملی 0062413155 دارنده 100000 ریال سهم الشرکه خانم بهاره ولدبیگی به شماره ملی 0440313821 دارنده 9900000 ریال 
سهم الشرکه مدیر عامل خانم بهاره ولدبیگی به شماره ملی 0440313821 به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اسناد و اوراق بهادار 
و تعهدآور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادها و عقود اسلامی و اوراق عادی و اداری و کلیه اختیارات مربوط به تعیین وکیل جهت اقامه هرگونه دعوا و 
دفاع در تمامی مراجع دادگستری و غیردادگستری با حق توکیل با امضا مدیرعامل منفرداً همراه با مهر شرکت معتبر است. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه 
روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. بموجب 

گواهی صادره بانک پاسارگاد شعبه ولیعصر بشماره 045711186158 مورخ 26/07/1404تاسیس گردید . 
سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2079079(

سرمایه‌های سرگردان در مسیر دلالی
بابک صدرایی، کارشناس خودرو 

در اقتصادی که سرمایه‌های سرگردان به سمت 
تولید و تجارت روانه نمی‌شود، در مسیر دلالی قرار 
می‌گیرد آن هم در فضایی که قیمت خودرو درب 
کارخانه با بازار تفاوت چشمگیری دارد بنابراین 
امروز بیشتر کسانی که برای محصولات ایران 
خودرو ثبت‌نام کرده‌اند به یقین مصرف‌کننده 

خودرو نیستند بلکه دلال هستند.
امروز بیشتر کسانی که برای محصولات ثبت‌نام 
کرده‌اند به یقین مصرف‌کننده خودرو نیستند 
بلکه دلال هستند. پرسشی که در این بین مطرح 
می‌شود این است که مگر خودروسازان دولتی 
اظهار نمی‌کنند تولید را با زیان انباشته پیش 
می‌برند پس چرا در اقدامی متناقض طرح‌های 
فروش ارائه می‌دهد و این مبالغ را جذب می‌کند؟ 
همچنین اگر با قیمت دستوری دولت مخالف 
هستند پس چرا این پیش‌فروش‌های گسترده را 
ارائه می‌دهد و با جذب حجم بالای تقاضا شرایطی 

را فراهم می‌آورد که اقدام به افزایش تولید کند؟
باید توجه داشت در کشوری که فعالیت خاصی در 
حیطه اقتصادی ندارد به طور یقین اینگونه طرح 
ها موجب انتقال ورود حجم بالایی از پول های 
سرگردان به این مدل سیستم ثبت نامی خواهد 
شد. با واقعی کردن قیمت‌ها باید کاری کرد که 
اختلاف قیمت بازار آزاد و کارخانه تا حد زیادی 
کم شود،چرا که قیمت‌های دستوری اگر به نرخ 
تعادلی و واقعی نزدیک تر شود ،سبب جلوگیری 
 از آشفتگی، بی نظمی و رسیدن کالا به دست 

مصرف کننده حقیقی خواهد شد.
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فناوری و 
اطلاعات

معماری جدید شبکه ملی اطلاعات با تاکید بر اینترنت 
امن و با کیفیت

معاون وزیر ارتباطات در توسعه شبکه ملی اطلاعات با اشاره به آخرین اقدامات درباره این 
شبکه گفت: هدف اصلی شبکه ملی اطلاعات از نگاه وزارت ارتباطات، تضمین امنیت و 

سرعت است.
رسول لطفی معاون وزیر ارتباطات در توسعه شبکه ملی اطلاعات در گفتگو با مهر در 
خصوص شبکه ملی اطلاعات و اینکه این شبکه چگونه می‌تواند مسیر آینده اقتصاد دیجیتال 
کشور را شکل دهد گفت: شبکه ملی اطلاعات زیرساخت اصلی تحول دیجیتال در کشور 
است. این شبکه بستری امن پایدار و پرظرفیت فراهم می‌آورد که امکان توسعه خدمات و 
فناوری‌های نوینی چون هوش مصنوعی بلاکچین اینترنت اشیا و رایانش ابری را در داخل 
کشور میسر می‌سازد. مهم است که بدانیم این شبکه جایگزین اینترنت جهانی نیست بلکه 
مکمل آن است و در واقع استقلال و تاب‌آوری دیجیتال کشور را تقویت می‌کند. در حال 
حاضر و با توجه به تحولات جهانی این معاونت با حمایت‌های سطوح راهبردی رویکردش 
صرفاً تأمین زیرساخت نبوده بلکه ایجاد بستر رشد اقتصاد دیجیتال و تقویت حاکمیت 

داده در کشور است.
وی با اذعان به اینکه امنیت داده‌ها یک دغدغه جدی برای کاربران است افزود: هدف 
ما در بازبینی معماری شبکه ملی اطلاعات که تا بحال انجام نشده است، پاسخ به این 
نگرانی‌هاست. امنیت بر اساس معماری چندلایه و با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین طراحی 
می‌شود. استفاده از بلاکچین برای ثبت و صحت‌سنجی اطلاعات رمزنگاری سراسری احراز 
هویت پیشرفته است و مراکز عملیات امنیت اجزای اصلی این ساختار را تشکیل می‌دهند.
لطفی ادامه داد: رویکرد ما علاوه بر این با استقرار مراکز داده داخلی و مدیریت بومی شبکه 
نظارت دقیق‌تر و مسئولانه‌تر بر امنیت داده‌ها است. از طرفی رویکرد وزارت ارتباطات 
به‌خصوص شخص وزیر همواره بر امنیت پایدار و اعتماد کاربران بوده و این موضوع در 

اجرای پروژه‌ها کاملاً مشهود است.
لطفی در ادامه و با اشاره به الزامات امنیتی و دفاعی در زیرساخت‌های ملی افزود: بکارگیری 
هوش مصنوعی در بازبینی معماری شبکه ملی اطلاعات صرفاً یک ابزار توسعه‌ای نیست 
بلکه یک مؤلفه بازدارندگی حیاتی محسوب می‌شود. سامانه‌های مبتنی بر هوش مصنوعی 
با قابلیت‌هایی چون کشف ناهنجاری‌ها و حملات سایبری در لحظه و تحلیل ترافیک 
مشکوک می‌توانند قبل از وقوع خسارات جدی سیستم‌ها را محافظت کنند. این توانایی 
در پیش‌بینی واکنش خودکار و مدیریت تهدیدات پیچیده در مقابل حملات سایبری 
سازمان‌یافته به شبکه ملی اطلاعات قدرت دفاعی فعال و انعطاف‌پذیری ایجاد می‌کند. 
بنابراین هوش مصنوعی در اینجا ابزاری برای تأمین امنیت پایدار و حفظ شاکله دیجیتال 

ملی در فضای دیجیتال است.
معاون وزیر ارتباطات در خصوص اهمیت تربیت نیروی انسانی متخصص در برنامه توسعه 
این شبکه اظهار داشت: شبکه ملی اطلاعات بدون نیروی انسانی متخصص پایدار نخواهد 
ماند. بنابراین یکی از محورهای اساسی ما تربیت متخصصان در حوزه‌هایی مانند امنیت 
سایبری، طراحی شبکه هوش مصنوعی بلاکچین و مراکز داده است. همکاری وزارتخانه با 
دانشگاه‌ها، پژوهشگاه‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان به‌صورت قابل‌توجهی گسترش یافته تا 

آموزش مهارتی و کاربردی جایگزین آموزش صرفاً نظری شود.
وی افزود: با توجه به شخصیت دانشگاهی وزیر ارتباطات این نگاه که سرمایه اصلی تحول 

دیجیتال نیروی متخصص داخلی است مورد حمایت کامل ایشان قرار دارد.

اخبار

یک بازی‌ساز گفت: برای 
دسترسی به پلتفرم‌هایی مانند 
گوگل پلی و اپ استور، اغلب 
مجبور به ثبت شرکت در خارج 
یا پرداخت هزینه‌های بالا به 

شرکت‌های واسطه هستیم که سود پروژه را می‌بلعد.
سیدحسن حسینی بازی‌ساز در گفت‌وگو با مهر، با اشاره به 
مشکلات صنعت بازی‌های رایانه‌ای گفت: در سال ۱۴۰۰، 
تصمیم گرفتیم کسب‌وکاری را تأسیس کنیم و وارد حوزه 
ساخت محصولات شویم. اما مشکلات بسیاری از همان ابتدا 
به چشم می‌آمدند. یکی از بزرگ‌ترین چالش‌ها، دسترسی به 
بازارهای جهانی مانند گوگل پلی، اپ استور و دیگر پلتفرم‌های 
مهم بود. این مسئله به تحریم‌ها مرتبط است، به‌ویژه در بخش 
مالی که تقریباً هیچ راهکار مطمئنی برای ارتباطات بانکی وجود 
ندارد. وی ادامه داد: اولین مشکلی که واقعاً ما را درگیر کرد، عدم 
امکان دسترسی آزادانه به بازارهای جهانی بود. حتی اگر بتوانیم 
دسترسی محدودی ایجاد کنیم، همچنان این موضوع ایمن 
نیست و امکان از دست دادن اکانت یا دیگر مشکلات مشابه 
همواره وجود دارد. همین مسائل باعث می‌شود که تجربه 

فعالیت در این حوزه بسیار پرچالش و دشوار باشد.
این بازی‌ساز گفت: یکی دیگر از چالش‌ها و مشکلات اصلی 
موضوع سرمایه‌گذاری در ایران است. صنعت گیم در ایران با 
کمبود شدید منابع مالی روبه‌رو است و سرمایه‌گذاری‌ها معمولاً 
بسیار محدود هستند. مثلًا شرکت‌های خارجی در دور اول 
ممکن است میلیون‌ها دلار جذب کنند، درحالی‌که در ایران 
هنوز رقم‌های بسیار پایین‌تری مطرح است و آن هم با انتظارات 

بیش از حد از تولیدکنندگان. وی یادآور شد: یکی از راه‌حل‌های 
مهم، ساخت یک سیستم منطقی برای سرمایه‌گذاری است. 
این کار می‌تواند منجر به تولید محصولات بهتر و تقویت جایگاه 

ایران در بازارهای بین‌المللی شود.
حسینی گفت: برای حل مشکل‌هایی مانند دسترسی به گوگل 
پلی یا اپ استور، راهکاری که مطمئن‌ترین به نظر می‌رسد، 
ثبت شرکت در یک کشور دیگر است. با این روش می‌توان 
امنیت بانکی و اکانت را تضمین کرد؛ اما این مسیر هزینه‌بر 
است و نیاز به بنیان‌های مالی قوی دارد. برای شرکت‌هایی که 
توان مالی بالایی ندارند، راه‌های جایگزینی وجود دارد؛ مثلًا 
همکاری با شرکت‌های واسطی که خدمات مدیریت اکانت را 
ارائه می‌دهند. این روش‌ها می‌توانند به دسترسی به پلتفرم‌های 
بین‌المللی کمک کنند، اما معمولاً بخشی از درآمد پروژه باید به 

این شرکت‌ها اختصاص داده شود.
وی افزود: این مسئله برای بسیاری از فعالان این صنعت دشوار 
است زیرا بخشی از سود حاصل، صرف پرداخت هزینه‌هایی 
می‌شود که بیشتر ناشی از تحریم‌ها هستند. همچنین در 
بحث سرمایه‌گذاری، بسیاری از سرمایه‌گذارانی که به دوستان 
ما کمک کرده‌اند نیز از طریق شرکت‌های خارجی وارد این 
حوزه شده‌اند. این بازی‌ساز اظهار کرد: محدود شرکت‌هایی در 
ایران توانسته اند حمایت مالی مستقیم بزرگی دریافت کنند و 
این روند نشان می‌دهد که همچنان سختی‌های زیادی برای 
سازندگان بازی وجود دارد. افراد مجبور هستند وقت و انرژی 
زیادی را روی مسائل جانبی بگذارند که تمرکز بر توسعه اصل 
پروژه را کاهش می‌دهد. سیستم سرمایه‌گذاری بازی‌های 
ویدئویی در کشور نسبت به مدل‌های از لحاظ حجم پول و 

حمایت مالی تفاوت زیادی دارند.
وی خاطرنشان کرد: در دنیا روی شرکت‌ها پول بیشتری 
سرمایه‌گذاری می‌شود زیرا نیاز است که هزینه‌های زیادی 

از تجهیزات گرفته تا حقوق کارکنان تأمین شود. اما در ایران، 
سرمایه‌گذاری‌ها معمولاً محدودتر هستند و انتظار بازگشت 
سرمایه نیز در کوتاه‌مدت وجود دارد که این موضوع ساختار 

کلی سرمایه‌گذاری را تحت فشار قرار می‌دهد.
این بازی‌ساز گفت: در کشورهای دیگر، مثل ترکیه، گاهی 
سرمایه‌گذاری‌های سنگین انجام می‌شود، برای تولید یک 
محصول موفق قابل رقابت ممکن است ۳ یا ۴ سال زمان لازم 
باشد تا به نقطه سر به سر برسد. با این حال، برخی سرمایه 
گذاران در همان سال اول انتظار دارند که سود دهی حاصل 

شود یا حداقل بخشی از هزینه‌ها جبران شود.
وی افزود: در چنین شرایطی، ایجاد فرصت برای افزایش 
حجم سرمایه‌گذاری و ارتقای بازار ضروری است. در ایران، 
ریسک‌پذیری سرمایه‌گذاران معمولاً پایین است، مگر آنکه 
به‌صورت مستقیم از سوی دولت حمایت شوند یا شرکتی فعال 

در این حوزه وجود داشته باشد که بخشی از سرمایه‌ی موردنیاز 
را تأمین کند. در این میان، صندوق‌های سرمایه‌گذاری 
جسورانه، می‌توانند نقش مهمی ایفا کنند؛ چرا که یکی از 
وظایف آن‌ها شناسایی شرکت‌های دارای پتانسیل رشد و 
حمایت از آن‌هاست. حسینی گفت: طی سال‌هایی که در 
تهران کار کردم، مشاهده کردم برخی از همکاران به دلیل 
نبود دسترسی مناسب به بازار جهانی یا مشکلات ناشی از 
تحریم‌ها مهاجرت کردند. بسیاری برای تحصیل یا اهداف 
کاری راهی ترکیه یا سایر کشورها شدند. اختلاف قیمت‌ها و 
محدودیت‌های موجود باعث شده افرادی که دنبال سرمایه آزاد 
یا فرصت‌های کاری جهانی هستند، به فکر مهاجرت بیفتند. 
این روند نشان می‌دهد انرژی زیادی برای مقابله با مشکلات 
جاری صرف می‌شود در حالی که این مسائل در کشورهای 

دیگر با امکانات بهتر به راحتی قابل دسترسی است.

مشکلات صنعت بازی‌های رایانه‌ای تشریح شد

صنعت گیم در محاصره تحریم و بی‌پولی
News kasbokar@gmail.com

دولت انگلیس ۸۰۰ میلیون پوند مالیات سرویس های 
دیجیتال)DST( از شرکت هایی مانند آمازون، گوگل، متا، ای بی 
و تیک تاک در جدیدترین سال مالی میلادی دریافت کرده است. 
به گزارش مهر به نقل از رجیستر، این مالیات که در سال ۲۰۲۰ 
میلادی معرفی شد برای شرکت‌های چند ملیتی با درآمدزایی 
از فراهم کردن سرویس شبکه‌های اجتماعی، موتور جستجو یا 

یک بازار آنلاین برای کاربران انگلیسی وضع شده است. این مالیات 
برای جایگزین شدن قوانین مالیات شرکتی برای کسب وکارهایی 
که در اقتصاد دیجیتال فعالیت می‌کنند، وضع شد و همین امر به 

عدم تطابق بین محل مالیات‌بندی سود و محل ایجاد ارزش منجر 
شد. دولت انگلیس در آن زمان اعلام کرد بسیاری از کسب وکارهای 
دیجیتال ارزش خود را از تعامل وکنش و ارتباط با یک پایگاه کاربران 

به دست می‌آورند. نگاهی کوتاه به درآمد شرکت‌های آنلاین بزرگ 
در انگلیس نشان دهنده مقیاس چالش است. به عنوان مثال آمازون 
در سال ۲۰۲۴ میلادی در انگلیس حدود ۲۹ میلیون پوند محصول 
فروخت. کل درآمد گوگل از انگلیس از محل جستجوی آنلاین 
حدود ۱۵ میلیارد پوند تخمین زده می‌شود. درآمد فیس بوک نیز 

حدود ۳.۱ میلیارد پوند تخمین زده می‌شود.

انگلیس ۸۰۰ میلیون پوند از غول های فناوری جهانی مالیات گرفت

برابر آراء صادره هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در اداره ی ثبت اسناد واملاک شهرستان بافت تصرفات مالکانه وبلامعارض متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضیان  واملاک موردتقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دونوبت به فاصله ی 15 روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 

ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم ورسید آن را به این اداره تحویل نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
بخش 40  کرمان 

1- برابر رأی شماره 140460319013005996 خانم معصومه رجائی نسب فرزند حسین نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در روستای گنبتوئیه به مساحت 11‏/1548 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 333‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت علیجان بهرامی نژاد  محرزگردید. 
2- برابر رأی شماره 140460319013006014 آقای رمضان عبدالهی فرزند عوض نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  2012 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 761‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت عوض عبدالهی  محرزگردید. 

3- برابر رأی شماره 140460319013005108 خانم فرخنده عبدالهی فرزند عوض نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  05‏/965 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 761‏‏-اصلی بخش 40کرمان واقع در اراضی قلعه کهنه از محل مالکیت عوض عبدالهی  محرزگردید. 
4- برابر رأی شماره 140460319013005110 خانم فرخنده عبدالهی فرزند عوض نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  3‏/276 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 761‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت عوض عبدالهی  محرزگردید. 

5- برابر رأی شماره 140460319013004264 خانم نجمه دهقانی دشتابی فرزند ابراهیم نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ محصور  به مساحت  50‏/3289 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 761‏‏-اصلی بخش 40کرمان واقع در روداب  از محل مالکیت غلامرضا علی حسینی محرزگردید. 
6- برابر رأی شماره 140460319013001729 آقای حمید رضا حاج ابراهیمی  فرزند لطف اله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 95‏/4859 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 761‏‏-اصلی بخش 40کرمان واقع در روداب  از محل مالکیت شاه رضا افراسیابی  محرزگردید. 

7- برابر رأی شماره 140460319013005838 آقای علیرضا علی حسینی فرزند غلامرضا نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 16‏/20245 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 782‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت غلامرضا  علی حسینی  احدی از مالکلین رسمی محرزگردید.
8- برابر رأی شماره 140460319013005356 آقای محمد مرتضوی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 70‏/2429 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند   به عنوان 

ورثه مالکین رسمی و مشاعی محرزگردید.
9- برابر رأی شماره 140460319013005413 آقای محمد مرتضوی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 73‏/1208 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند  محرزگردید.

10‏-برابر رأی شماره 140460319013005360 آقای مجید مرتضوی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 72‏/1208 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند به عنوان 
ورثه مالکین رسمی و مشاعی  محرزگردید.

11‏-برابر رأی شماره 140460319013005366 آقای مجید مرتضوی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی واقع در بافت  به مساحت 70‏/2429 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند  محرزگردید.
12‏-برابر رأی شماره 140460319013005368 خانم شایسته موسی حسن خانی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 85‏/1214 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا 

ارجمند از ورثه مالکین رسمی و مشاعی محرزگردید.
13‏-برابر رأی شماره 140460319013005364 خانم شایسته موسی حسن خانی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 36‏/604 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند 

از ورثه مالکین رسمی و مشاعی  محرزگردید.
14‏-برابر رأی شماره 140460319013005354 خانم مطهره مرتضوی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 36‏/604 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند  محرزگردید.
15‏-برابر رأی شماره 140460319013005358 خانم مطهره مرتضوی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 85‏/1214 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند  محرزگردید.

16‏-برابر رأی شماره 140460319013005417 خانم مهدخت موسی حسن خانی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 58‏/1214 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند  
محرزگردید.

17‏-برابر رأی شماره 140460319013005362 خانم مهدخت موسی حسن خانی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 36‏/304 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 798‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقایان علی امینی و ابوالفتح و رضا ارجمند  
محرزگردید.

18‏-برابر رأی شماره 140460319013004678 آقای مراد رضوانی زاده فرزند حاجی ابراهیم  نسبت به ششدانگ یک باب خانه واقع در بافت  به مساحت 40‏/381 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 987‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقای محمد حسین شکوه سلجوقی  محرزگردید.
19‏-برابر رأی شماره 140460319013004597 آقای فریدون نجم الدینی  فرزند عبداله نسبت به ششدانگ یک قطعه باغچه واقع در باقر آباد  به مساحت 60‏/1973 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 999‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقای علی شفیعی  محرزگردید.

20‏-برابر رأی شماره 140460319013004063 آقای امیر امینی زاده فرزند حسین نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت جاده ارزوئیه روبروی ایران خودرو  به مساحت 95‏/1601 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 999‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقای عباس آقاجانی 
محرزگردید.

21‏-برابر رأی شماره 140460319013006019 خانم مرضیه کریمی نژاد فرزند رحمت اله  نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی واقع در بافت  به مساحت 250 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 999‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت آقای نادعلی صفاری  محرزگردید.
22‏-برابر رأی شماره 140460319013006009 آقای پرویز آرمند فرزند یار اله نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ دارای اعیان واقع در اراضی باقر آباد  به مساحت1854 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 999‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت رسمی و مشاعی یاراله آرمند  محرزگردید.

23‏-برابر رأی شماره 140460319013006007 آقای منصور آرمند فرزند یار اله نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ دارای اعیان واقع در اراضی باقر آباد  به مساحت 75‏/1919 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 999‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت رسمی و مشاعی یاراله آرمند  محرزگردید.
24‏-برابر رأی شماره 140460319013006001 آقای بهمن علیرضائی فرزند ید اله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مشجر واقع در قنات سرخ  به مساحت 19‏/2088 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1188‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت محمد حسین علی حسینی  محرزگردید.

25‏-برابر رأی شماره 140460319013005999 آقای رضا احمد زاده فرزند محمود نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 84‏/2400 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1188‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت فولاد احمد زاده محرزگردید.
26‏-برابر رأی شماره 140460319013005351 آقای فرخ شرفی فرزند مختار نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی  واقع در اراضی حسن آباد  به مساحت 4‏/2960 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1649‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت رسمی خود متقاضی  محرزگردید.

27‏-برابر رأی شماره 140460319013005112 آقای فرخ شرفی فرزند مختار نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین گلکاری  واقع در اراضی حسن آباد  به مساحت 51‏/6549 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1708‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت رسمی و مشاعی خود متقاضی  محرزگردید.
28‏-برابر رأی شماره 140460319013005114 آقای فرخ شرفی فرزند مختار نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین زراعی  واقع در اراضی حسن آباد  به مساحت 48‏/1646 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1712‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت رسمی خود متقاضی  محرزگردید.

29‏-برابر رأی شماره 140460319013005764 آقای حمید رضا درخشان  فرزند یوسف نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مشجر  واقع در گرگیشان به مساحت 78‏/461 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1846‏‏-اصلی بخش 40کرمان از محل مالکیت رسمی  و مشاعی علی شفیعی محرزگردید.
بخش 42

1‏-برابر رأی شماره 140460319013005931 آقای محمد ابراهیم تاج الدینی فرزند محمد تقی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  واقع در رابر کلوک کندر  به مساحت 53‏/5918 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 1793 فرعی از 12‏‏-اصلی بخش 42 کرمان از محل مالکیت اکبر و اصغر 
تاج الدینی  محرزگردید.

تاریخ انتشار نوبت اول :  سه شنبه 18‏/09‏/1403
تاریخ انتشار تاریخ انتشار نوبت دوم : چهارشنبه 1403/10/03   

محمدمحسن قزويني
رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بافت

شناسه آگهی 2065473

آگهی موضوع ماده 3 قانون وماده13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمان های فاقد سند
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بازار و کالا

ما در فوتبال پایه گلخانه‌ای و 
سفارشی کار می‌کنیم

کارشناس فوتبال می‌گوید که به نظرم در 
حالت عادی فوتبال خوبی را در بازی دربی 
نمی‌بینیم و رقابتی همراه با تنش خواهیم دید.

مسعود اقبالی کارشناس فوتبال در گفت و گو 
با باشگاه خبرنگاران جوان  درباره بازی دربی 
سرخابی‌ها اظهار کرد: بازی درستی انجام 
نمی‌شود و همیشه مشکلاتی در دربی وجود 
دارد.  به نظرم در حالت عادی فوتبال خوبی را 
نمی‌بینیم و  رقابتی همراه با تنش خواهیم دید 
و چیزی از تاکنیک و استراتژی مشاهده نمی 

کنیم  و فقط درگیری را می‌بینیم.
اقبالی درباره اینکه چرا دربی سرخابی‌ها 
کسل کننده است، گفت: دربی‌ها در خارج 
از کشور مبتنی بر برنامه و استراتژی هست و  
آنها با برنامه کار می‌کنند، اما ما برنامه خاصی 
نداریم و مدل خاصی هم بازی نکرده و اهدافی 
هم دنبال نمی‌کنیم بنابراین همین مسائل 
باعث می‌شود که فوتبالمان دچار خشونت 
شود. فقط تعصب،  در بازی دربی وجود دارد و 
منطقی در آن وجود ندارد و فوتبال کودکانه‌ای 
بدون طرح، برنامه و خالی از تاکتیک و تکنیک 
را شاهد خواهیم بود.  احساسات بیشتر از 

منطق در فوتبال ما حاکم است.
کارشناس فوتبال بیان کرد: من خیلی به 
فوتبال ایران علاقه‌ای ندارم. تیم نوجوانان و 
زیر ۱۷ ساله  ما امروز با باخت برابر تیم هند 
حذف شد. شما دقت کنید چرا تیم‌های پایه 
ما به مسابقات می‌روند و می‌بازند و به تیمی 
مثل هندوستان می‌بازند که در حد و اندازه 
ما نیستند. همه جا دارند روی فوتبال پایه کار 
می‌کنند و به این مسائل توجه می‌کنند، اما ما 
این کار را نمی‌کنیم و گلخانه‌ای و سفارشی 
عمل می‌کنیم. همچننی از مربیانی استفاده 
می‌کنیم که سفارشی هستند و بدون تجربه‌ای 
در سطح ملی سرمربی تیم مل می‌شوند و بعد 
از آن  به خاطر اینکه تجربه بین المللی ندارند 
راحت نتیجه بازی را واگذار می‌کنند. تیم ملی 
نوجوانان در بازی اول با لبنان مساوی کرد و 
در بازی دوم با چین تایپه پیروز شد و در بازی 

سوم هم مقابل هند باختیم.
او ادامه: هر تیمی که قدرت بالاتری داشته 
باشد موفق‌تر است و دیدیم که بازی را به 
هندوستان را شکست خوردیم و این نشان 
می‌دهد که ما روی تیم‌های پایه خود خوب کار 
نمی‌کنیم. سیاست بسیار غلطی است که این 
سیاست را باید کنار بگذاریم. اگر می‌خواهیم 
در آینده فوتبال خوبی داشته باشیم و سری 
در سرا در آسیا  داشته باشیم باید به قاعده 
هرم توجه کنیم. اگر می‌خواهیم تیم ملی 
امید را در راس هرم داشته باشیم باید سرمایه 
گذاری کنیم و نیرو ها‌ی متخصص جذب 
کنیم و آکادمی ها  و مدارس فوتبال را شکل 
بدهیم و نظارت و کنترلی بر عملکرد این‌ها 
داشته باشیم. ما این کار را داریم در استقلال 
می‌کنیم، اما تنها هستیم. در تمام کشور 
بگردید ۲ آکادمی فوتبالی که منطبق بر منطق 

باشد را نداریم.
البته ما هم نواقصی داریم که باید تکمیلش 
کنیم. به هر حال اگر برنامه ریزی  و سازمان 
دهی  و تشکیلات در مدیریت فوتبال شکل 
بگیرد و نیرو‌های متخصص جذب شوند، 
مطمئن باشید در آینده می‌توانیم فوتبال 
بهتری را در حد تیم ملی داشته باشیم در غیر 
این صورت" آب در هاون کوبیدن است". وقتی 
باد درو می‌کنید طوفان برداشت می‌کنیم و در 
جام جهانی هم ۳ بازی می‌کنیم و برمی گردیم. 
همه دنیا دارند کار می‌کنند، زحمت می‌کشند 
و سرمایه گذاری می‌کنند و سازمان و 
تشکیلات بسیار منسجمی را دنبال می‌کنند، 
اما  ما بدون برنامه و آینده داریم پیش می‌رویم 

و مسلما به جایی هم نخواهیم رسید.
او درباره اینکه برگزاری بازی دربی در ورزشگاه 
اراک گفت: متاسفانه زیر ساخت و یک چمن 
مناسب نداریم. ما دراین باره خیلی فقیر 
هستیم و با این همه ثروتی که در کشور وجود 
دارد، اما متاسفانه هیچ گونه دلسوزی در 
مورد ورزش نیست. فوتبال یک نوع صنعت 
است، که تمام دنیا از این طریق دارند ارتزاق 
می‌کنند و  پیشرفت می‌کنند. فوتبال با علم 
و دانش عجین شده است و پیشرفت فوتبال 
مدیون علم و دانش است، اما ما به هیچ وجه 
به این گونه  مسائل توجهی نمی‌کنیم. فوتبال 
کاملا سنتی و تجربی را داریم دنبال می‌کنیم 
و همین موضوع باعث شده که تیممان به این 

روز بیفتد. 

خبر

رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی 
کار استان البرز گفت: باید جلسات مزدی 
کارگران سریع‌تر تشکیل شود. با تشکیل 
شدن این جلسات، فرایند چانه‌زنی به 
صورت رسمی آغاز می‌شود. در این 
جلسات باید به واقعیت‌های جامعه نگاه کرد. شاخص‌های سبد 
معیشت خانوار بایستی مطابق با این واقعیت‌ها تعیین و نرخ‌گذاری 

شود.
علی اصلانی، رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار استان 
البرز، در واکنش به مباحث مطرح شده در مجلس و کمیسیون‌های 
تخصصی آن درباره نرخ افزایش دستمزد کارگران، بر لزوم تبعیت 
از قانون تعیین دستمزد تاکید کرد و به ایلنا گفت: واقعیت این 
است که اصل قضیه باید در شورایعالی کار مطرح شود و درباره آن 
تصمیم‌گیری شود که متاسفانه فعلا جلسات شورایعالی کار در 

ارتباط با این موضوع برگزار نشده است.
وی با بیان اینکه هرساله در پایان سال بحث دستمزدها داغ 
می‌شود، افزود: نمایندگان در مجلس شورای اسامی یا در 
گفت‌وگو با رسانه‌ها، حرف‌هایی را مطرح می‌کنند که اغلب در 
حد حرف باقی می‌ماند. بحث تورم مطرح می‌شود و اعداد و ارقام 
مختلفی را اعلام می‌کنند، اما در واقعیت امر روند تعیین دستمزد 
این‌گونه نیست. واقعیت این است که هرسه گروه کارگری، 
کارفرمایی و دولت طبق اصل سه‌جانبه‌گرایی باید بحث کنند و بر 

سر دستمزد به نتیجه برسند. 
رئیس کانون هماهنگی شورای اسامی کار استان البرز 
خاطرنشان کرد: ابتدا بایستی اعداد شاخص‌های ماده ۴۱ و 
تبصره‌های آن تخمین زده شود. هزینه سبد معیشیت خانوارهای 
کارگری منطبق با آمارهای بانک مرکزی مشخص و محاسبه شود. 
سپس طرفین با حضور در جلسات به چانه‌زنی در ارتباط با این 

موضوع بپردازند.
وی در ارتباط با اعداد و ارقامی مانند ۳۳ یا ۳۵ میلیون تومان که 
برای دستمزد مطرح شده، اظهار کرد: ما هم اعداد و ارقام مختلفی 
را می‌شنویم و به نظر بنده در حال حاضر این‌ها فقط شایعه‌هایی 
هستند که در رسانه‌ها نیز منتشر می‌شود. اصل داستان باید در 
جلسات شورایعالی کار مطرح شود که متاسفانه تا الان تشکیل 

نشده‌ است. 
اصلانی با اشاره به وضعیت اقتصادی کنونی جامعه تصریح کرد: 
واقعیت امر این است که امسال باتوجه به تورم کلان در جامعه، 
مخصوصاً از ابتدای پاییز، جامعه کارگری به شدت تحت فشار قرار 

گرفته است. قیمت‌ها در حوزه‌هایی مانند درمان، مواد غذایی و… 
افزایش سرسام‌آور داشته است. به عنوان مثال قیمت لبنیات بیش 

از ۶۰ درصد افزایش داشته است.
وی افزود: با توجه به این مسئله، میزان دستمزد مصوب باید بسیار 
بیشتر از عددهایی باشد که اکنون توسط  نمایندگان مجلس و 
سایرین اعلام می‌شود. قیمت‌ها روزانه تغییر می‌کند و قیمت‌های 
بهار و ابتدای تابستان به هیچ عنوان با نرخ‌های امروز قابل‌مقایسه 
نیست. کافی است به اطرافتان نگاه کنید تا متوجه این موضوع 
شوید. مخصوصا در زمینه درمان که این بحران بسیار جدی است. 
بسیاری از داروها امروزه کمیاب شده است و یا اینکه، قیمت‌های 

آن‌ها به شکل فاجعه‌باری افزایش پیدا کرده است.
اصلانی در پایان با درخواست از وزیر کار، تاکید کرد: باید جلسات 
مزدی کارگران سریع‌تر تشکیل شود. با تشکیل شدن این جلسات، 
فرایند چانه‌زنی به صورت رسمی آغاز می‌شود. در این جلسات باید 
به واقعیت‌های جامعه نگاه کرد. شاخص‌های سبد معیشت خانوار 
بایستی مطابق با این واقعیت‌ها تعیین و نرخ‌گذاری شود. مشکلات 
بسیار است و امیدواریم  آقای وزیر دستور برگزاری جلسات 
تخصصی شورایعالی کار را بدهند؛ امیدواریم نمایندگان کارگری 
از موضع خود کوتاه نیایند و دستمزد سال آینده مطابق با سبد 

معیشت افزایش یابد.
در همین زمینه محسن باقری گفت: در جریان مذاکرات سال 
جاری توافق شد در صورت افزایش نرخ تورم و فشار قیمتی، 
موضوع دستمزد دوباره در شورای‌عالی کار بررسی شود. اظهار 
نظر وزیر کار در مورد اینکه برنامه‌ای برای افزایش دستمزد در 
نیمسال دوم سال وجود ندارد برای ما بسیار عجیب بود. به گزارش 
ایلنا، وزیر کار به تازگی اعلام کرده که برنامه‌ای برای افزایش 
دوباره دستمزد کارگران در سال جاری وجود ندارد. این گفته‌ی 
وزیر کار در حالی مطرح می‌شود که از خیلی وقت پیش جلسات 
شورایعالی کار نیز که طبق قانون باید هر ماه یکبار برگزار شود، 

تشکیل نشده است.
محسن باقری، نماینده کارگران در مذاکرات مزدی، در گفتگو 
با »ایلنا« در واکنش به اظهارات وزیر کار و عدم تشکیل جلسات 
شورایعالی کار گفت: اظهار نظر وزیر کار در مورد اینکه برنامه‌ای 
برای افزایش دستمزد در نیمسال دوم سال وجود ندارد برای ما 
بسیار عجیب بود. در جریان مذاکرات سال جاری توافق شد در 
صورت افزایش نرخ تورم و فشار قیمتی، موضوع دستمزد دوباره در 
شورای‌عالی کار بررسی شود. اظهارنظر آقای میدری باعث واکنش 
نمایندگان کارگری شده است. این نمایندگان معتقدند با توجه به 
داده‌های مرکز آمار و آثار تورم اخیر بر معیشت کارگران، برگزاری 
جلسات شورایعالی کار آن هم مشخصا با موضوع دستمزد، 

اجتناب‌ناپذیر است.
باقری گفت: افزون بر این، شورای‌عالی کار صرفاً وظیفه تعیین 
دستمزد را ندارد، بلکه بر اساس قانون مأموریت‌های متعددی 
برای آن تعریف شده است. شورا یک نهاد سه‌جانبه است که باید 
در وزارت کار فعال باشد و بسیاری از آیین‌نامه‌ها و مقررات مرتبط 

با روابط کار را بررسی و اصلاح کند. 
این فعال کارگری گفت: طبق قانون، جلسات شورای‌عالی کار باید 
حداقل ماهی یک‌بار برگزار شود. حتی توافق ضمنی وجود داشت 
که جلسات به شکل منظم‌تر و در بازه‌های کوتاه‌تر تشکیل شود 
و کمیته‌های ذیل شورا همچون کمیته دستمزد و کمیته روابط 
کار نیز فعال شوند. متأسفانه این روند تاکنون عملی نشده است. 
نماینده کارگران در مذاکرات مزدی گفت: همچنین در جلسه‌ی 
شورا بر این نکته تأکید شده بود که گفتگوهای دستمزد نباید به 
روزهای پایانی سال موکول شود، بلکه لازم است از هم‌اکنون مورد 
بحث و بررسی قرار بگیرد تا در فرآیند تدوین بودجه نیز لحاظ 
شود. بنابراین به تأخیر انداختنِ جلسات شورایعالی کار و اظهارات 
قاطعانه در رابطه با اینکه قرار نیست افزایش دستمزد داشته 

باشیم، خلاف وعده‌ای بود که به ما دادند.
باقری گفت: البته در روزهای اخیر نشستی  با خانم رضایی برگزار 
و توافقاتی حاصل شد که احتمالاً طی هفته جاری یا آینده جلسه 
شورای کار تشکیل شود. همچنین در این نشست مقرر شد 
کمیته‌ای در خصوص آیین دادرسی کار و نحوه رسیدگی در مراجع 

حل اختلاف و کارشناسان رسمی دادگستری فعال شود. اما خب 
تا اینجای کار بسیار تعلل شده است و ما این انتظار را نداشتیم. 

این فعال کارگری در پاسخ به این سوال که »آیا برنامه‌ای برای 
افزایش حق مسکن کارگران مطرح است؟« گفت: در سال جاری 
توافق شد که افزایش حق مسکن در دستور کار نباشد و تمرکز 
بر افزایش پایه حقوق قرار گیرد؛ چون می‌خواستند رقم افزایش 
حقوق را روی سایر حق‌ها سرریز کنند. اما ما گفتیم این افزایش 
روی پایه حقوق بیاید چراکه در بسیاری از کارگاه‌های خصوصی 
حق مسکن به درستی پرداخت نمی‌شود، اما افزایش پایه حقوق 

همه را ملزم به رعایت می‌کند. 
باقری گفت: البته همان زمان در شورایعالی کار قرار شد »قرارگاه 
مسکن کارگری« تشکیل شود اما ما بارها پیگیری کردیم که اصلا 
متولی مسکن کارگری کیست؟ در واقع قرار شد از این طریق به 
صورت جدی به موضوع مسکن کارگری ورود کنیم نه اینکه به 
افزایش درصدی از حق مسکن صرفا دل خوش کنیم. متاسفانه 
در حال حاضر وقوع جنگ و بحران  را بهانه می‌کنند اما من فکر 

می‌کنم در هر حال، این مشکلات وجود داشت.

نماینده کارگران در گفتگوهای مزدی سال گذشته گفت: متأسفانه 
وزارت کار در دوره‌ی جدید همان راه گذشتگان را می‌رود و به نظر 
می‌رسد تشکیل جلسات شورای‌عالی کار و پرداختن به مسائل 

کارگران در اولویت قرار ندارد.

قیمت‌ها نجومی بالا رفته است

حقوق کارگران چقدر باید افزایش یابد؟
News kasbokar@gmail.com

اجرای ماده ۵۰ در برنامه هفتم یکی از مهم‌ترین بند‌ها در حوزه 
مسکن کشور است چراکه اجرای این ماده خود زمینه ساز کاهش 
انحصارگری در بازار مسکن می‌شود. طی چند ماه گذشته تغییر 
سیاست عرضه زمین و طرح دولت برای حذف یا تعدیل ماده ۵۰ 
در برنامه هفتم با واکنش های مختلفی روبرو شده است همين امر 
باعث شد که معاون وزیر راه و شهرسازی اعلام کند که به زودی 
ماده ۵۰ در جلسه هئیت دولت بازنگری و اصلاح می شود چراکه 
اجرای این طرح به گفته برخی از کارشناسان ممکن است زمینه 
ساز افزایش قیمت مسکن و از سوی دیگر زمینه ساز ایجاد مشکل 

در بخش های مختلف مسکنی کشور شود.
براساس این گزارش ماده ۵۰ از ابتدا به‌عنوان قلبِ توسعه 
سکونتگاهی در برنامه هفتم طراحی شده بود؛ بندی که دولت 
را موظف می‌کند بخشی از اراضی دولتی را از حالت انحصاری 
خارج کرده و برای ساخت مسکن در اختیار مردم، تعاونی‌ها و 

سازندگان قرار دهد.
پیش از این اعلام شده بود که طبق برنامه هفتم حذف و یا تعدیل 
ماده  ۵۰ باید اجرایی شود که همین امر خود زمینه ساز ایجاد 
نگرانی های در بخش های مختلف شود چراکه این اقدام زمینه 
ساز کاهش عرضه مسکن می‌شود اما پس از این ماجراها  غلامرضا 
کاظمیان معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه پیشنهاد وزارت 
راه و شهرسازی برای اصلاح ماده ۵۰ قانون برنامه هفتم ارائه 
شده است گفت: طبق ماده ۵۰ قانون برنامه هفتم پیشرفت باید 
۲ دهم درصد به ظرفیت سکونتگاهی کشور با ملاحظات آمایش 
سرزمینی در شهرهای میانی، کوچک، شهرهای مرزی و ساحلی 
افزوده شود که این افزایش نباید در کلانشهرها باشد. همچنین 

این افزایش باید با رعایت ممنوعیت ساخت و ساز در اراضی باغی 
و کشاورزی باشد و در محدوده حریم گسل و فرونشست نباشد و 

تمامی ملاحظات زیست محیطی در آن رعایت شده باشد.
این مقام مسئول تاکید کرد: پیشنهاد اصلاح ماده ۵۰ قانون را 
برای ایحاد تعادل بین کمیت، کیفیت و اهداف ارایه کرده ایم. زیرا 

معتقدیم این افزایش باید بر اساس واقعیت های موجود باشد.
کاظمیان ادامه داد: هم اکنون یک میلیون و ۶۴۸ هزار مترمربع 
مساحت کشور است که تمامی این میزان مساحت قابل سکونت 
نیست. بر اساس برآوردها حدود ۱۰ درصد مساحت سرزمینی 
قابل سکونت است و در حال حاضر حدود یک و نیم درصد به 
مساحت سکونتگاهی اختصاص یافته است. تبدیل زمین خام 
به زمین قابل سکونت هزینه زیادی دارد و باید با رعایت تمامی 
ملاحظات باشد و همچنین به گونه‌‍ای باشد تا منابع تامین غذا 

و آب را محدود نکند.
 نمایندگان بر این باورند که این ماده تنها بند واقعاً عملیاتی و 
توسعه‌محور برنامه هفتم است؛ بندی که برخلاف بسیاری از مواد 
برنامه، هم سازوکار اجرایی روشن دارد و هم پشتوانه مالی آن از 
دل ارزش‌افزوده زمین تأمین می‌شود، نه بودجه‌ای که همواره با 

کسری و ناپایداری همراه است.
در همین راستا مجتبی یوسفی، عضو کمیسیون عمران مجلس، 
گفته است: »ماده ۵۰ قانون، ناظر بر خروج انحصار زمین از دست 
دولت است؛ اقدامی که می‌تواند مشکل زمین را برطرف کرده و 

سهم قابل‌توجهی از هزینه تمام‌شده مسکن را کاهش دهد.
وی در خصوص اجرای ماده ۵۰ اظهار داشت: ایران کشوری 
پهناور با ۱۶۶ میلیون هکتار وسعت است، اما فقط در کمتر از ۷ 

درصد این مساحت زندگی می‌کنیم. بیش از ۶۰ هزار روستا و 
۱۴۸۰ شهر در همین محدوده کوچک متمرکز هستند.

وی ادامه داد: در ماده ۵۰ پیش‌بینی کردیم که طی پنج سال، 
دو دهم درصد از اراضی کشور، یعنی حدود ۳۳۰ هزار هکتار به 
محدوده شهرها و روستاها اضافه شود )سالانه حدود ۶۶ هزار 
هکتار(. این اقدام به‌منزله شکستن انحصار زمین و تسهیل 

ساخت مسکن است.
عضو کمیسیون عمران مجلس با اشاره به اینکه خیراً نامه‌ای از 
سوی وزیر راه و شهرسازی و معاون ایشان ارسال شده که در آن 

خواستار تغییر و حتی حذف برخی مواد شده‌اند.
در همین راستا هم ابراهیم نجفی، نماینده مردم آستانه اشرفیه، 
گفته است: گر این ماده از برنامه هفتم حذف شود، عملًا هیچ 
ظرفیت مؤثری در حوزه مسکن باقی نخواهد ماند. حذف ماده 
۵۰ به معنای تعطیلی کامل بخش مسکن در کشور است، از نگاه 
نمایندگان، ماده ۵۰ حلقه اتصال برنامه هفتم با واقعیت بازار 
زمین است و حذف آن نه یک اصلاح شکلی، بلکه حذف ستون 

اصلی برنامه از زیر بناست. 
همچنین در این زمینه هم کارشناسان اعلام می کنند که حذف 
ماده ۵۰ بازگشت به الگوی انحصار استدر جامعه کارشناسی 
نیز اجماعی کم‌سابقه دیده می‌شود. تحلیلگران حوزه مسکن و 
اقتصاد زمین معتقدند ماده ۵۰ به نوعی نقطه چرخش سیاست 
زمین در ایران است؛ نقطه‌ای که اگر حذف شود، ساختار انحصار 
زمین در همان وضعیت گذشته باقی خواهد ماند و هیچ اصلاحی 

در عرضه مسکن رخ نخواهد داد.
در این رابطه هم ارسان محمدی، کارشناس سیاست‌گذاری 

اقتصادی اعلام کرده است که پیشنهاد دولت برای حذف ماده 
۵۰ قانون برنامه هفتم بسیار عجیب و غیرمنطقی است. چگونه 
می‌شود مبنای قانونی وظایف دولت در حوزه مسکن حذف شود؟ 
عرضه زمین رایگان به مردم و اعطای تسهیلات مناسب می‌تواند 
زمینه‌ساز رونق ساخت‌وساز باشد. دولت باید اجرای دقیق این 

قانون را در دستور کار قرار دهد.
همچنین مجید گودرزی، کارشناس و سیاست‌گذار اقتصادی 
گفته است: سیاستی که می‌تواند هزینه زمین را در ساخت‌وساز 
مردمی به‌شدت کاهش دهد و قیمت تمام‌شده مسکن را پایین 
بیاورد همین ماده ۵۰ اما دولت به‌جای اجرای همین قانون 
عملی، با طرح بهانه‌های محیط‌زیستی، آبی و اداری، اجرای 
ماده ۵۰ را متوقف نگاه داشته است. به عبارت دیگر، کارشناسان 
تاکید می‌کنند که بحران مسکن نه کمبود زمین، بلکه کمبود 
عرضه زمین است و در چنین شرایطی ماده ۵۰ تنها ابزاری است 
که دولت را ملزم می‌کند اراضی بلااستفاده را وارد چرخه توسعه 
کند. کارشناسان همچنین یادآور می‌شوند که مدل تأمین مالی 
این ماده از جنس غیرتورمی و مبتنی بر ارزش‌افزوده زمین است 
و می‌تواند هزاران همت منابع سرمایه‌ای ایجاد کند؛ ظرفیتی که 

در هیچ جای دیگر برنامه تکرار نشده است. 
از این منظر، حذف ماده ۵۰ به معنای بازگشت آگاهانه به همان 
ساختاری است که شکاف فضایی، رشد قیمت زمین و نابرابری 
شهری را سال‌ها بازتولید کرده است. با توجه به اینکه قرار است 
اجرای این طرح بازنگری شود بنابراین می توان امید داشت که 
اجرای این طرح با اصلاحاتی همراه خواهد شد که زمینه ساز 

بهبود وضعیت بازار مسکن  می شود.

یک مجموعه دانش‌بنیان کشورمان با بهره‌گیری از توان تخصصی 
پژوهشگران موفق به دستیابی به دانش فنی تولید کود زیستی 
جلبک به عنوان جایگزین کودهای مضر شیمیایی و انواع 
محصولات شیمیایی برای حذف آلودگی‌ و افزایش سلامت آب 

شده است.
مریم‌السادات میرباقری در گفت و گو با ایرنا با بیان اینکه، این 
مجموعه دانش‌بنیان فعال در حوزه زیست فناوری در سال 
۱۴۰۰ با هدف تولید انواع فرآورده‌های جلبکی و بیوتکنولوژی 
در پردیس فناوری و صنعتی دانشگاه یزد راه اندازی شده است، 
افزود: ما در طول سال‌های اخیر موفق به دستیابی به دانش فنی 

تولید محصولات متنوع زیستی شده ایم.
وی تولید یک ماده ضدجلبک به منظور حذف پساب صنایع 
را یکی از محصولات دانش بنیان این مجموعه نام برد و افزود: 
تمرکز روی این ماده مجموعه را به سمت تولید انواع بیوسایدهای 
صنعتی سوق داده به طوریکه برای محصول ضد جلبک خود 
گواهی دانش بنیانی را از معاونت علمی ریاست جمهوری اخذ 

کرده ایم.
بایوساید )biocides( یا بیوساید به گروهی از مواد شیمیایی بر 
پایه پروکسی استیک اسید یا ایزوتیازولین ها گفته می شود که اثر 

بسیار بالایی در حذف و از بین بردن میکروارگانیسم های هوازی 
و بی هوازی در آب و صنعت استخراج نفت و گاز دارند.

این مواد با توجه به نوع کاربرد آنها از ترکیبات متفاوتی تولید شده 
و به عنوان یک ماده باکتری کش، ضد عفونی کننده و حتی ضد 

رسوب قوی در صنایع مختلف عمل می کنند.
این دکترای میکروبیولوژی صنعتی و عضو هیات علمی دانشگاه 
یزد در ادامه اظهارکرد: ترکیب ضد جلبک مجموعه ما می‌تواند 
ضمن مهار و از بین بردن جلبک‌های موجود در آب، روند 

گسترش آن را نیز خنثی کرده و سلامت آب را حفظ کند.
میرباقری با اشاره به ساخت انواع ضد جلبک‌ها در این مجموعه 
فناور، ضدجلبک آکواریوم و ضد جلبک‌های استخرهای صنایع، 
کشاورزی و پرورش ماهی را از آن‌جمله نام برد و افزود: به طور 
کلی از این ماده تولیدی می‌توان در تمامی آب‌های دارای مشکل 

رشد جلبک استفاده کرد.
وی همچنین گفت: مجموعه ما علاوه بر این به جهت برخورداری 
از متخصصان و پژوهشگران حوزه زیست فناوری و انجام 
تحقیقات کاربردی مختلف در حوزه زیست فناوری موفق شد 
برای محصول فیکوسیانین به دست آمده از اسپسرولینا نشان 

دانش بنیانی اخذ کند.

این فعال حوزه زیست فناوری در ادامه تولید انواع مکمل های 
غذایی از جوانه گندم، اسپیرولینا، کود زیستی، عصاره مخمر و 
آنزیم ها را از دیگر محصولات این مجموعه دانش بنیان نام برد و 
تاکید کرد: ما همچنین درصدد تولید یک مکمل غذایی مناسب 

کودکان و سالمندان هستیم.
این متخصص بیوتکنولوژی افزود: مکمل‌های غذایی سرشار از 
مواد مغذی خاص و نیز حاوی اجزای سازنده فعالی هستند و به 
فرآیندهای گوارشی یا متابولیکی بدن کمک کرده، یا ترکیبی از 

مواد غذایی و اجزای سازنده فعال را تأمین می‌کنند.
میرباقری همچنین با اشاره به فعالیت این شرکت دانش بنیان 
در حوزه ترکیبات و مواد مصرفی برای تصفیه آب افزود: به جهت 
اینکه این حوزه یک حوزه میکروب شناسی است فعالیت این 
مجموعه در تولید محصولاتی همچون ترکیبات ضد باکتری، 
جلبک و انواع بایوسایدها مورد استفاده در صنایع مختلف خلاصه 

شده است.
این عضو هیات علمی دانشگاه از توانایی این مجموعه فناور در 
بررسی و انجام پروژه ها به منظور رفع مشکل جلبک، باکتری و 
خزه یا فولینگ های مختلف در تصفیه خانه های آب و فاضلاب 
و یا صنایع نفت و پتروشیمی که سیستم های خنک کننده آنها 

با مشکلات جلبکی و باکتریایی مواجه است خبر داد و افزود: 
حتی حوزه آبزیان و صنایع دریایی و کشتی ها که با مشکل 
میکروبی روبرو هستند و یا مجموعه صنعتی دارای سیستم های 
اسکزمعموس و آب برگشتی می توانند از توان مجموعه تخصصی 

ما بهره مند شوند.
میرباقری گفت: این مجموعه دانش بنیان موفق شده با بومی 
سازی یکسری ترکیبات در رفع باکتری ها و جلبک ها و انواع خزه 

از تصفیه خانه ها و سیستم های آب موثر باشد.
مدیرعامل این مجموعه دانش بنیان همچنین از دستیابی به 
دانش فنی نوعی کودزیستی برای افزایش جوانه‌زنی، ریشه‌دهی 
و مقاومت گیاهان در برابر سرما و یخ‌زدگی، بیماری‌ها و شرایط 
پرتنش گیاهان خبر داد. میرباقری با اشاره به اینکه این 
کودزیستی می‌تواند جایگزینی برای کودهای شیمیایی باشد، 
افزود: کود جلبکی طیف گسترده‌ای از مواد غذایی با ارزش را 
برای مراحل مختلف رشد گیاهان تأمین کرده و در اختیار آن‌ها 

قرار می دهد.
به گفته این متخصص حوزه بیوتکنولوژی، استفاده از کودجلبکی 
در مراتع، افزایش جذب مواد غذایی، میزان پروتئین و کیفیت 

نهایی محصول را به دنبال خواهد داشت.

اجرای ماده ۵۰ بساط انحصار زمین را برمی‌چیند

حذف آلودگی‌ها و افزایش سلامت آب با محصولات دانش‌بنیان 
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وزیر نیرو اظهار داشت: در استان تهران 
هنوز در وضعیت خوبی نیستیم اگرچه 
امیدواریم روزهای آینده بارش‌هایی 

داشته باشیم.
به گزارش ایلنا، عباس آبادی در مراسم 
افتتاح نیروگاه یک مگاواتی خورشیدی درباره اوضاع سدها بعد 
از بارش‌های اخیر اظهار داشت: اتفاقات اخیر نشان می‌دهد که 
در یک تغییر و تحول اقلیمی به سر می‌بریم و نابهنگامی باران در 
مناطق مختلف از علائم این تحول است. ما تحت تاثیر شرایط جوی 
خاص قرار داریم و این شرایط موجب شد یک جبهه  پرفشار در 
ترکیه و پاکستان و یک دالان کم فشار در ایران شکل گرفت و ما در 
برخی استان‌ها مثل کرمان، جنوب سیستان و بلوچستان، بوشهر 

و هرمزگان بارش خوبی دریافت کردیم.
وی افزود: برخی بارشهای پشت سدها تاثیر مثبت دارد اما برخی 
از بارش‌ها وارد دریا می‌شوند، البته ما باید برای بارش مصنوعی 
هم برنامه داشته باشیم اما پیش بینی این بارش‌ها از قبل ممکن 
نیست. وی افزود: هنوز بین  ۸۰ تا ۲۰ درصد در استان‌های مختلف 
کسری داریم. وزیر نیرو گفت: در استان تهران هنوز در وضعیت 
خوبی نیستیم اگرچه امیدواریم روزهای آینده بارش‌هایی داشته 
باشیم. وی یادآور شد: ما بدهی زیادی به سفره های آب زیرزمینی 
و محیط زیست داریم بنابراین باید سعی کنیم بر همین مدار 
کنونی یعنی مدیریت مصرف حرکت کنیم، باید بخش تولید و 
مصرف را با هم و با کمک مردم مدیریت و تراز کنیم. علی آبادی 
درباره قطعی های شبانه آب گفت: اگر بارشهایی که پیش بینی می 

کنیم، اتفاق بیفتد افت فشار؛ کاهش خواهد یافت.
وی در پاسخ به ایلنا، درباره اوضاع دریاچه ارومیه بعد از بارشهای 
اخیر گفت: تاحدی اوضاع بهتر شده است اما واقعیت اینکه آسیب 
بزرگی به دریاچه وارد شده است و بارگذاری زیادی در حوزه 
جمعیت، کشاورزی و صنعت در آن محدوده صورت گرفته و 
این منجر به این شده سهم دریاچه کم شود اما در بارشهای اخیر 
وضعیت بهتر شده است امیوداریم تا پایان فصل بارش بارش داشته 

باشیم و وضعیت بهبود یابد.
وزیر نیرو خاطرنشان کرد: برنامه مفصلی در حوضه آبخیزداری و 
تزریق مصنوعی سفره ها در دست اجرا است اما باید بارش باشد 
ما ۵ سال خشک را پشت سر گذاشته و اصلا بارشی نداشتیم. وی 
درباره اوضاع تجدیدپذیرها تصریح کرد: ما تلاش می کنیم محیط 
کسب و کار جذاب شود تا بخش خصوصی به این سمت سوق داده 

شود قصد ما این نیست که پروژه ها از سوی دولت پیش برود.
علی آبادی با بیان اینکه اکنون ۱۴ پروژه بزرگ در حال اجرا است، 
گفت: از جمله پروژه ها رفع محدودیت ها در بخش انتقال است 
ممکن است برخی مواقع ظرفیت تولید داشته باشیم اما حبس 
تولید داشته باشیم و به دلیل اینکه خط و پست نداریم و شبکه 

کامل نیست و امکان انتقال برق وجود ندارد. برخی نواقص خطوط 
در یک سال گذشته برطرف شد و بخشی نیز در حال اجرا داریم.

وی ادامه داد: حددو ۴۲۰۰ مگاوات نیروگاه حرارتی ساخته شده 
که برای از از این نیروگاهها سال گذشته مراحل آزمایشی را طی 
کرده اند و حدود ۳ هزار مگاوات دیگر در دست اجرا داریم. وزیر 
نیرو اظهار داشت: ما از نظر تامین سوخت نیروگاهی هیچ کسری 
نداریم و ذخیره هم نسبت به سال قبل بهتر است اما این تابع 

مصرف است.
وی از مردم خواست که در حوزه مصرف کمک کنند تا با کمبود گاز 
نیروگاهی مواجه نشویم. علی آبادی بیان کرد: برنامه ما این است 
که در سمت تولید تلاش میکنیم نیروگاه تجدیدپذیر و حرارتی 
را توسعه دهیم و در بخش مصرف تلاش این است که مصرف را 
مدیریت کنیم و در حال تدارک ابزار لازم هستیم با هشومندسازی 
شبکه این امکان فراهم می شود که به جای قطعی برق محدودیت 

اعمال کنیم.
وزیر نیرو با بیان اینکه طرح های مدیریت خشکسالی بی‌وقفه ادامه 
می یابد، گفت: با وجود بارش‌های خوب اخیر، بخش‌های بزرگی از 

کشور همچنان در تنش آبی شدید قرار دارند.
به گزارش وزارت نیرو، »نشست هم‌اندیشی ارکان شورای 
اطلاع‌رسانی دولت با وزیر نیرو« با حضور الیاس حضرتی، رئیس 
شورای اطلاع‌رسانی دولت چهاردهم و عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو 
برگزار شد، جلسه ای که با هدف بررسی آخرین وضعیت حوزه 
آب و برق کشور، تبیین اقدامات انجام‌شده و تقویت هماهنگی 

رسانه‌ای در حوزه ستادی وزارت نیرو برگزار شد.
“عباس علی‌آبادی"، وزیر نیرو در ابتدای سخنان خود با قدردانی 
از اعضای شورای اطلاع‌رسانی دولت، به شرایط خاص جوی کشور 

در روزهای اخیر اشاره کرد و گفت: کشور طی روزهای گذشته با 
نابه‌هنجاری‌های شدید بارشی مواجه بود که مدیریت وضعیت 

سدها و زیرساخت‌های آب و برق را با دشواری‌هایی همراه کرد.
وی افزود: شدت بارش‌ها در برخی مناطق جنوبی کشور موجب 
بروز خساراتی از جمله شکستن خطوط انتقال آب و قطع دکل‌های 
برق شد، اما این مشکلات با پیگیری مستمر و اقدامات سریع 

وزارت نیرو در کوتاه‌ترین زمان ممکن برطرف شد.
وزیر نیرو با ابراز نگرانی از پیامدهای احتمالی بارش‌های اخیر 
اظهار کرد: یکی از دغدغه‌های جدی ما این است که بارش‌ها 
منجر به افزایش مصرف آب شود. با وجود بارندگی‌های اخیر، 
همچنان باید الگوی صحیح مصرف آب حفظ شود، زیرا حتی 
شرایط نرمال بارشی نیز قادر به جبران کم‌بارشی‌های چند سال 

گذشته نخواهد بود.
وی در همین رابطه تأکید کرد: طرح‌های اجراشده در حوزه 
مدیریت خشکسالی باید بدون وقفه ادامه یابد. علی‌آبادی با 
اشاره به وضعیت منابع آب کشور افزود: در حال حاضر حدود ۵۰ 
میلیارد مترمکعب بدهی آبی به طبیعت داریم که همین موضوع 
سبب از دست رفتن بخشی از سفره‌های آب زیرزمینی شده است. 
تنها در صورت تداوم ترسالی می‌توان به بهبود نسبی این شرایط 

امیدوار بود.
وی یکی از اقدامات مؤثر وزارت نیرو در بهبود مدیریت آب را 
نشت‌یابی و نشت‌گیری از شبکه‌های توزیع دانست و گفت: در 
دوره‌های گذشته سالانه حدود ۵ هزار کیلومتر عملیات نشت‌یابی 
انجام می‌شد، اما این رقم در دوره کنونی به ۸ هزار کیلومتر افزایش 
یافته و تا پایان سال نیز رشد بیشتری خواهد داشت. این اقدام 

نقش مهمی در کاهش هدررفت آب ایفا می‌کند.

وزیر نیرو همچنین از برخورد با مشترکان بدمصرف خبر داد و با 
اشاره به اینکه یکی از نکات مثبت دشواری‌های اخیر در تأمین آب، 
اصلاح تدریجی الگوی مصرف در بخش‌های مختلف بوده است، 
تصریح کرد: تاکنون حدود ۶۸ هزار انشعاب بدمصرف آب قطع 
شده است. مبالغ بالای قبوض این مشترکان، قیمت واقعی آب 

نیست بلکه جریمه مصرف خارج از الگوست.
علی‌آبادی تأکید کرد که اصلاح الگوی مصرف تنها محدود به 
بخش خانگی نیست و افزود: با همکاری وزارت جهاد کشاورزی 
و بر اساس آمایش سرزمینی، اصلاح الگوی کشت با استفاده از 
فناوری‌های نوین در دستور کار قرار گرفته است تا مصرف آب در 

بخش کشاورزی نیز بهینه شود.
وزیر نیرو در بخش دیگری از سخنان خود به سیاست‌های وزارت 
نیرو در زمینه بارورسازی ابرها اشاره کرد و گفت: این سیاست با 
تمام توان در حال پیگیری است و سازمان توسعه و بهره‌برداری 
فناوری‌های نوین آب‌های جوی به‌عنوان بازوی تخصصی 
وزارت نیرو، با همکاری شرکت‌های دانش‌بنیان در حال توسعه 

فناوری‌های مرتبط است.
وی افزود: بومی‌سازی این فناوری‌ها باعث کاهش هزینه تمام‌شده 
و نمونه‌ای از اقدامات جهادی دولت چهاردهم محسوب می‌شود. 
علی‌آبادی همچنین از گسترش همکاری‌های منطقه‌ای در حوزه 
آب خبر داد و اظهار کرد: وزارت نیرو تلاش کرده است همکاری 
با کشورهای منطقه را برای مقابله با چالش کم‌آبی افزایش دهد. 
در عین حال، پیگیری دریافت حق‌آبه ایران از کشورهای همسایه 
ادامه دارد، هرچند خشکسالی در آن کشورها، موانعی را در این 

مسیر ایجاد کرده است.
وزیر نیرو استفاده از پمپ و مخزن در منازل را اقدامی مؤثر در 
مدیریت مصرف آب خانگی دانست و افزود: راه‌اندازی بازار آب‌های 
نامتعارف و بازار بهره‌وری در بورس انرژی، مشابه تجربه موفق 
گواهی صرفه‌جویی برق، می‌تواند نقش مهمی در مدیریت بهینه 

مصرف آب ایفا کند.
وی در ادامه به دستاوردهای بخش برق اشاره کرد و گفت: در 
روزهای آینده ۵۰۰ مگاوات نیروگاه جدید خورشیدی وارد مدار 
خواهد شد. این میزان در گذشته دستاوردی بزرگ محسوب 
می‌شد، اما امروز در وزارت نیروی دولت چهاردهم به یک روند 
هفتگی تبدیل شده است. همچنین نیروگاه رودشور پس از ۲۳ 
سال وقفه، با ظرفیت ۳۴۵ مگاوات به بهره‌برداری رسید و برای 
نخستین‌بار ترکیب سه توربین گازی، سه بویلر بازیاب حرارت و 

یک توربین بخار در یک نیروگاه عملیاتی شد.
علی‌آبادی در پایان با اشاره به بهره‌برداری از نخستین نیروگاه 
زمین‌گرمایی ۵ مگاواتی کشور و پیشتازی ایران در حوزه 
انرژی‌های تجدیدپذیر گفت: در بخش نیروگاه‌های بادی نیز 
قراردادهایی معادل ۲ هزار مگاوات امضا شده است که در آن از 
توان تولید داخل و توربین‌های خارجی به‌صورت هم‌زمان استفاده 

خواهد شد.

بارندگی داشته باشیم؛ افت فشار شبانه آب کم می‌شود

اوضاع آبی پایتخت همچنان خوب نیست
News kasbokar@gmail.com

برای ساماندهی بافت تاریخی 
بوشهر ۲ همت اعتبار نیاز داریم

معاون میراث‌فرهنگی استان بوشهر از مرمت 
مهمترین بناهای تاریخی و تعدادی از مساجد 
ثبت شده در محدوده بافت تاریخی شهر 

بوشهر خبر داد. 
او افزود: درحال‌حاضر آثار مهمی چون 
مدرسه سعادت، عمارت امیریه و عمارت 
مشروطه بوشهر در دست مرمت قرار 
گرفته‌اند اما ساماندهی کل بافت تاریخی 
بوشهر که شامل محورها، بازار تاریخی، 
جداره‌های ساحلی و بناهای واجد ارزش 
 تاریخی است حداقل نیاز به ۲ همت 

بودجه دارد.
به گزارش ایلنا، بافت تاریخی بوشهر یا 
بافت قدیمی بوشهر، شامل چهار محله‌ی 
بهبهانی، دهدشتی، کوتی و شنبدی است 
که در دل شهر بوشهر قرار گرفته‌اند. بر اساس 
آمار، درحال حاضر در این بافت تاریخی 
 ۱۲۵ اثر ثبتی و ۲۲۵ اثر واجد ارزش 

وجود دارد.
»علی ماهینی« معاون میراث‌فرهنگی 
استان بوشهر با تاکید بر اینکه ساماندهی 
کل بافت تاریخی بوشهر که شامل محورها، 
بازار تاریخی، جداره‌های ساحلی و بناهای 
واجد ارزش می‌شود، دستکم نیاز به ۲ همت 
اعتبار دارد، به ایلنا گفت: درحال حاضر 
۱۲۵ اثر ثبتی و ۲۲۵ اثر واجد ارزش در 
بافت تاریخی بوشهر وجود دارد که برای 
مرمت و ساماندهی بناهای واجد ارزش و 
ثبت در فهرست آثار ملی و همچنین 
بازار تاریخی و محورها و جداره‌های 
 ساحلی نیازمند اعتباری بالغ بر ۲ همت 

هستیم.
او افزود: درحال حاضر تعدادی از مساجد 
ثبت شده در محدوده بافت تاریخی شهر 
بوشهر که شامل مرکز فرهنگی کتابخانه 
مصلحیان، موزه مردم‌شناسی بوشهر، 
عمارت کازرونی و همچنین تعدادی از 
خانه‌های تاریخی با هدف کاربری هتل و 
 اقامتگاه می‌شود، در بخش خصوصی در حال

 مرمت هستند.
او همچنین مدرسه سعادت، عمارت امیریه و 
عمارت مشروطه را از پروژه‌های فعال دانست 
که هم‌اکنون توسط اداره میراث‌فرهنگی 
استان بوشهر در دست انجام است. ماهینی 
گفت: شیوه مرمت در استان بوشهر با 
توجه به تنوع دوره‌های ساخت که در آثار و 
بناهای تاریخی بوشهر وجود دارد، از روش‌ها 
و رویکردهای مداخلاتی متفاوتی پیروی 
می‌کند که همگی تابع اصول و قوانین مصوب 

مرمتی هستند.
به گفته معاون میراث‌فرهنگی استان بوشهر، 
درحال‌حاضر نیاز است با فرهنگ‌سازی و 
آموزش‌های اجتماعی و همچنین افزایش 
مسیرهای آموزشی و تربیت متخصصین و 
کارشناسان زبده، در راستای بهبود کیفیت 
مرمت در بوشهر برنامه ریزی کنیم و با ایجاد 
مسیرهای تامین اعتبار و تخصیص‌های لازم 
جهت مرمت و ساماندهی گذرها و معابر 
و گره‌ها و میادین شهری و ابنیه شاخص 
تاریخی ودیگر آثار ارزشمند، در راستای 
حفظ و تقویت ارزش‌های نهفته در آثار 
 تاریخی و فرهنگی این استان گام‌های 

جدی برداریم.
او معتقد است، با توجه به ساماندهی‌ها 
و بازسازی‌هایی که در سال‌های اخیر در 
بافت تاریخی بوشهر صورت گرفته، و با 
توجه به احیای فضاهای اقامتی و پذیرایی 
و پروژه‌های اجرایی صورت گرفته توسط 
بخش خصوصی و دولت، می‌توان گفت که 
مرمت و ساماندهی‌ها روند رو به رشد داشته 
است و چنانچه با انجام تعامات لازم این 
روند ادامه پیدا کند، شاهد تغییرات قابل 
 توجه و مثبتی در این پهنه ارزشمند از شهر

 خواهیم بود.
ماهینی همچنین تاکید کرد: علاوه 
بر مشارکت مردمی ایجاد تعامل در 
فعالیت‌های دستگاه‌های مرتبطی چون 
زیرساخت‌های شهری شهرداری‌ها، راه 
مسکن و شهرسازی و سازمان نظام مهندسی 
و… برای تکمیل روند بهسازی شهری در 
این منطقه و حفظ ارزش‌های آن ضروری 
است که امیدواریم با توجه به حساسیت 
 موضوع توسط همه مسئولین مورد توجه 

قرار گیرد.

خبر

شهر 
و روستا

وقتی حقوق و مزد در کشور چندان ترمیم نشود که بتواند تورم 
لجام گسیخته را پوشش دهد، هر نوع سیاست رفاهی در عمل 
از دستیابی به اهداف باز می‌ماند. برخی از خانوارهای محروم و 
کارگری با ۲۰ میلیون تومان حقوق ۵ نفر را اداره می‌کنند. این 
شرایط سخت مشکلات زیادی را تحمیل می‌کند. در این شرایط، 
بدون کنترل قیمت‌ها و عدم افزایش متناسب مزد کارگران و 
حقوق بازنشستگان، حتی با تخفیف ۵۰ درصدی نیز نخواهیم 

توانست به اهداف توزیع کالابرگ الکترونیکی برسیم.
به گزارش ایلنا، هفته گذشته مسئولان وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی و از جمله احمد رستمی )رئیس مرکز اطلاعات 
رفاهی ایرانیان( از طرح احتمالی جدید دولت در ارائه کالابرگ 
الکترونیکی رونمایی کردند؛ طرحی که انتقادات بسیار به همراه 

داشت.
رستمی با اشاره به روش ترکیبی جدید در ارائه  کالابرگ 
الکترونیکی بیان کرد: اگر هماهنگی با وزارت جهاد کشاورزی تا 
آخر هفته انجام شود، در فروشگاه‌های زنجیره‌ای طرف قرارداد، 
کالاهای دارای قیمت مصوب با تخفیف ۲۰ تا ۳۰ درصدی عرضه 
خواهد شد و همزمان در فروشگاه‌های خرد، روش اعتباری قبلی 
ادامه پیدا می‌کند. جلسه نهایی بررسی این موضوع به‌زودی 
برگزار می‌شود و اگر هماهنگی انجام شود، اطلاع‌رسانی خواهد 
شد؛ در غیر این صورت، روش اعتباری قبلی به قوت خود باقی 

است.
البته این طرح در نهایت با مخالفت نمایندگان مجلس »فعلًا« 
از دور خارج شده و دور پنجم کالابرگ به شیوه اعتباری قبل 

پرداخت خواهد شد.
این اظهارات درحالی است که دو هفته پیش نیز در صحن علنی 
مجلس، احمد میدری )وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی( بر 
ضرورت بروزرسانی شیوه پرداخت اعتبارات کالابرگ الکترونیکی 
و نحوه مصرف آن اشاره کرده بود؛ تجدیدنظر و بروزرسانی‌ای که 

که حالا به نظر می‌رسد ایده »تخفیف کالابرگ الکترونیکی روی 
اقلام مصوب وزارت کار و دولت«، یکی از مهم‌ترین آن‌هاست.

طبق این طرح، قرار است اقلام اعلام شده از سوی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی مشمول تخفیفات ۲۰ تا ۳۰ درصدی شوند، 
اما اینکه این اقلام دارای قیمت مصوب بتوانند در همه واحدهای 
فروشگاهی عرضه شده و تعداد آن‌ها در حدی باشد که نیاز 
مصرف‌کننده تحتِ پوشش طرح را رفع کند، چالشی بزرگ است.

علاوه بر این، میزان تخفیف درنظر گرفته شده باتوجه به نرخ 
عمومی قیمت‌ها، مسئله مهم دیگری‌ست که اولویت بسیار دارد.

در این ارتباط، مرتضی افقه )استاد اقتصاد دانشگاه چمران اهواز 
و کارشناس اقتصاد کلان( توضیح داد: میزان تخفیف پیشنهادی 
)بیست درصد( از نظر کارشناسی و باتوجه به تغییراتی که در نرخ 
ارز ترجیحی پیش رو داریم، ناکافی است. نرخ تورم موادغذایی 
بالاست و باید با کالابرگ و تخفیف، هزینه‌های افزایش یافته سبد 

غذایی خانوار تامین شود.
وی افزود: البته باتوجه به وضعیت بودجه دولت و حجم بالای 
کسری آن و گردابی که کشور از نظر اقتصادی در آن قرار گرفته، 
دولت نمی‌تواند وظایف رفاهی خود را به خوبی انجام دهد. از 
سوی دیگر در این شرایط، دولت توان کنترل نرخ تورم را به دلیل 
فشار هزینه‌ای خود ندارد. لذا به نظر نمی‌رسد میزان تخفیف ۲۰ 
تا ۳۰ درصدی آن هم بر برخی اقلام، گرهی از کار مردم بگشاید 

و بحران معیشت را تخفیف دهد. 
افقه ضمن اشاره به مشکلات اجرایی و بوروکراسی ناکارآمد برای 
اجرای چنین طرح‌هایی در ایران گفت: مشخص نیست با وجود 
دشواری‌های زیرساختی، همین میزان اجرای طرح نیز موفق 
باشد. با این وجود به نظر می‌رسد که دولت باید حداقل معادل 
نرخ تورم یکساله اخیر، تخفیف روی اقلام انتخابی قرار دهد تا این 

طرح بتواند موفق شود.
استاد اقتصاد دانشگاه شهید چمران اهواز تصریح کرد:  نرخ تورم 

اعلام شده توسط بانک مرکزی حدود ۵۰ درصد است و تورم 
مواد غذایی بسیار بیش از ۵۰ درصد است، لذا با این اوصاف اگر 
دولت مشکل بودجه‌ای نداشت، حداقل باید ۵۰ درصد تخفیف 
روی کالاهای منتخب اعمال می‌شد. البته این بحث صرف‌نظر از 
این واقعیت است که ما با مشکل تجمیع تورم چندین‌ساله مواجه 
هستیم. در صورت اجرای طرح به صورت تخفیفی، باید به نحوی 
عمل کنیم که  کالاهای ضروری به سفره دهک‌های فرودست 

تزریق شود.
دراین ارتباط همچنین اصغر نجاری )دبیر اجرایی خانه کارگر 
زنجان( با اشاره به اهمیت توزیع کالابرگ الکترونیکی بیان کرد: 
موضوع قابلیت اجرایی طرح  پیشنهادیِ کالابرگ الکترونیکی 
در قالب ارائه تخفیفات بحث مهمی است. اینکه این طرح بتواند 
جامعه کارگری را تا حدی پوشش دهد، مورد بحث است. تاکنون 
حاکمیت بارها تلاش کرده تا در قالب طرح‌های مختلف، برای 
کاهش فقر و رفع تبعیض  اقدام کند اما هیچ کدام از این اقدامات 

به نتیجه نرسیده است.
وی افزود: معمولاً طرح‌های یارانه‌ای دولت‌ها به توزیع رانت منجر 
شده است و برای آنکه هر بار در هر طرحی به چنین سرنوشتی 

دچار نشویم، باید از کارشناسان حرفه‌ای‌تری استفاده کرد.
نجاری تصریح کرد: ما مشخصاً به وزارت کار در این حوزه 
پیشنهاد دادیم که از تجربه و ظرفیت‌های تعاونی‌های مصرف 
کارگری استفاده کند. درصد خطایی که در طرح‌های اجرایی با 
کمک تعاونی‌های کارگری وجود دارد، به مراتب کمتر از سایر 

نهادها خواهد بود.
این فعال کارگری ادامه داد: رقم‌های تخفیف ۲۰ تا ۳۰ درصدی 
چندان کاهشی در هزینه‌های مصرفی سفره خانوار نخواهد 
داشت. برای مثال اگر یک حلب روغن ۵۰۰ هزار تومانی در 
این طرح مشمول تخفیف باشد، کارگر باید آن را به قیمت ۴۰۰ 
هزار تومان بخرد و اگر یک قوطی تن ماهی ۱۰۰ هزار تومان 

باشد، کارگران  باید باز هم ۸۰ هزار تومان بابت آن بپردازند. این 
درحالی است که سرعت افزایش نرخ تورم بسیار بیشتر از این 

نرخ‌های تخفیفیِ پیشنهادی‌ست.
دبیر اجرایی خانه کارگر زنجان تاکید کرد:  بسیار بهتر است که 
آن دسته کالاهایی که بدون واسطه در داخل ایران تولید می‌شود 
و وابستگی به واردات ندارند، به جای این تخفیفات، مشمول 
کنترل قیمتی شوند. این منطقی نیست که کالایی مصرفی تولید 
شده در داخل بدون وابستگی به نرخ ارز، در یکسال ۱۰۰ درصد 
افزایش قیمت داشته باشد و دولت در انتها روی آن ۲۵ درصد 
تخفیف بدهد! این شیوه اجرا )اگر اجرایی شود( طبیعتاً اعتراضات 

و انتقاداتی را در پی خواهد داشت. 
وی اضافه کرد: وقتی حقوق و مزد در کشور چندان ترمیم نشود 
که بتواند  تورم لجام گسیخته را پوشش دهد، هر نوع سیاست 
رفاهی در عمل از دستیابی به اهداف باز می‌ماند. برخی از 
خانوارهای محروم و کارگری با ۲۰ میلیون تومان حقوق ۵ نفر 
را اداره می‌کنند. این شرایط سخت مشکلات زیادی را تحمیل 
می‌کند. در این شرایط، بدون کنترل قیمت‌ها و عدم افزایش 
متناسب مزد کارگران و حقوق بازنشستگان، حتی با تخفیف 
۵۰ درصدی نیز نخواهیم توانست به اهداف توزیع کالابرگ 

الکترونیکی برسیم.
او در پایان تصریح کرد: آن مدیران و سیاست‌گذارانی که به دنبال 
منزوی کردن تعاونی‌های کارگری بودند و به دنبال آن بودند 
که به جای میدان دادن به تعاونی‌ها به همراه با نظارت بر این 
نهادهای مردمی، به سیاست‌های دست راستی میدان دهند، کار 
را به اینجا رسانده‌اند. سیاست‌های پوپولیستی و شعاری فعلی 
نیز قطعاً دولت را با بن‌بست مواجه خواهند ساخت. ما درباره 
سیاست حذف ارز ترجیحی در دولت قبل هشدار دادیم و امروز 
نیز به این دولت هشدار لازم را می‌دهیم که آزادسازی را بیش از 

این ادامه ندهد...

عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی در رابطه با چالش‌های موجود 
در گفتمان »وفاق ملی« دولت چهاردهم گفت: اساساً مسئله وفاق، فاقد 
تئوری مستدل و روشن در جهان است و بدیهی است که راهبردی که 
پشت آن تئوری وجود نداشته باشد، محکوم به شکست و ناکارآمدی 
است. پزشکیان به اسم وفاق، از رقبای اصلاح‌طلبان استفاده کرد 
و از رقبای خود بهره برد. این افراد ناکارآمد هستند؛ میان‌مایه‌اند، 
فرصت‌طلب‌اند و از درون دولت به دنبال ایجاد مانع هستند. به همین 

دلیل نیز هرگز حاضر نشدند در این یک سال از دولت دفاع کنند.
اسماعیل گرامی مقدم عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی، در 
گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این سوال که چرا دولت پزشکیان درباره 

وفاق ملی دچار چالش شده است؟ گفت: گفتمانی که قرار است 
مطرح شود، باید پشتوانه تئوریک داشته باشد، به‌ویژه در سطح 
ریاست‌جمهوری. اساساً مسئله وفاق، فاقد یک تئوری مستدل و روشن 
در جهان است و بدیهی است که راهبردی که پشت آن تئوری وجود 

نداشته باشد، محکوم به شکست و ناکارآمدی است.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب یادآور شد: بنده نیز در تاریخ ۱۶ فروردین 
امسال که خدمت آقای پزشکیان و جمع همراهان ایشان بودم، 
همین نکته را مطرح کردم و همچنان معتقدم تئوری‌های مدیریتی 
و علوم سیاسی بر این نکته تأکید دارند که زمانی که نخست‌وزیری یا 
رئیس‌جمهوری مسئولیت را بر عهده می‌گیرد، ناگزیر است از نیروهای 

همراه و همفکر خود بهره ببرد؛ در غیر این صورت، ساختار اداری و 
حاکمیتی دچار ناکارآمدی خواهد شد.

وی افزود: در این زمینه، تئوری‌های قدرتمند مکس وبر، تیلور و 
هنری فایول وجود دارد که تصریح می‌کنند رئیس‌جمهور باید از 
میان همفکران خود افراد برجسته را در مسئولیت‌های اجرایی کشور 
مانند استانداران، وزرا و رؤسای سازمان‌ها منصوب کند. منابع انسانی 
توانمند، رئیس‌جمهور را به اهدافش می‌رسانند و مسئله وفاق اساساً 
دارای نقص و خلأ تئوریک است. البته درست است که رئیس‌جمهور 
باید در هماهنگی با سایر قوا وفاق داشته باشد، اما همراهان وی باید از 
همفکران خود او، از ستاد انتخاباتی وی و از حامیان همان تفکر باشند.

عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی تاکید کرد: به هر حال در این 
کشور انتخاباتی برگزار شده و در این انتخابات رقبا صف‌آرایی کرده‌اند. 
اگر قرار بود مردم خواهان تغییر و تحول نباشند، چه نیازی به برگزاری 
انتخابات و صرف این همه هزینه بود؟ بنابراین فرقی نکرده است؛ مردم 
به همفکران آقای پزشکیان رأی داده‌اند، به‌خاطر همان گروه‌های 
مرجع. گروه‌هایی که از ایشان حمایت کردند و مورد تأیید مردم قرار 
گرفتند. آقای پزشکیان چرا در جبهه اصلاحات برنامه خود را ارائه 
کردند؟ زیرا خاستگاه و نقطه آغاز حرکت ایشان اصلاح‌طلبی بوده 
است. بنابراین همراهان آقای پزشکیان نیز باید از طیف اصلاحات 

انتخاب می‌شدند.

یک پیشنهاد جدید برای اجرای »کالابرگ الکترونیک«

تخفیف ۵۰ درصدی کالاها هم کافی نیست

پزشکیان باید برای ترمیم کابینه اقدام کند
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انتخاب بانوی پژوهشگر فعال حوزه 
کارآفرینی استان مرکزی از همکاران 

شرکت آب منطقه‌ای مرکزی
سید محسن موسوی: در آیینی به مناسبت هفته 
پژوهش و فناوری، مهندس پردیس خرمی از 
کارکنان شرکت آب منطقه‌ای مرکزی به عنوان 
»بانوی پژوهشگر فعال در حوزه کارآفرینی استان 
مرکزی در سال ۱۴۰۴« معرفی و مورد تقدیر 

قرار گرفت.
به گزارش روابط عمومی شرکت آب منطقه‌ای 
مرکزی، همزمان با هفته پژوهش و فناوری و 
در سالی که به فرموده مقام معظم رهبری 
)مدظله‌العالی( با عنوان »سرمایه‌گذاری برای 
تولید« نام‌گذاری شده است، مهندس پردیس 
خرمی از همکاران این شرکت به دلیل تلاش‌های 
علمی و پژوهشی اثرگذار، به عنوان بانوی پژوهشگر 
فعال در حوزه کارآفرینی استان مرکزی در سال 

۱۴۰۴ انتخاب شد.
در متن لوح تقدیر اعطایی، تلاش مجدانه محققان و 
پژوهشگران به عنوان زمینه‌ای مهم برای دستیابی 
به اهداف عالی نظام مقدس جمهوری اسامی 
ایران در عرصه‌های علمی، اقتصادی و فرهنگی 
مورد تأکید قرار گرفته و هفته پژوهش و فناوری 
فرصتی مغتنم برای ترویج فرهنگ پژوهش، 
فناوری و نوآوری و قدردانی از تلاش‌های ارزشمند 

پژوهشگران و فناوران معرفی شده است.
این لوح تقدیر با امضای دکتر حسین صادقی رئیس 
دانشگاه اراک و دبیر ستاد هفته پژوهش و فناوری 
استان مرکزی و مهدی زندیه‌وکیلی استاندار 
مرکزی و رئیس ستاد هفته پژوهش و فناوری 

استان مرکزی به مهندس خرمی اهدا شد.
در پایان این پیام، ضمن ارج نهادن به این انتخاب 
شایسته، برای این بانوی پژوهشگر موفقیت 
روزافزون در مسیر خدمت‌رسانی صادقانه و خالصانه 
به نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران و حرکت به 
سوی قله‌های سرافرازی و سربلندی ایران عزیز، با 
استعانت از الطاف الهی و توجهات حضرت ولی‌عصر 
)عج( و تبعیت از منویات مقام معظم رهبری، 

آرزوی توفیق شده است.

اعضای اصلی و علی البدل هیات 
اجرائی انتخابات شورای اسلامی 

شهر تبریز انتخاب شدند
 جلسه انتخاب معتمدین اصلی و علی‌البدل 
هیئت اجرایی انتخابات شورای اسلامی شهر،با 
حضوردکتر گرشاسبی، اعضای هیات نظارت 
بر انتخابات شهرستان تبریز و منتخبی از 
مسئولین دستگاههای اجرایی، شخصیت‌های 
دینی، فرهنگی و اجتماعی و علمی استان 

امروز یکشنبه برگزار شد.
بر این اساس و با رأی معتمدین، اعضای اصلی 
و علی البدل هیأت اجرایی انتخابات شورای 
اسلامی شهر تبریز به شرح ذیل انتخاب شدند.

آقایان محمدحسین حسن زاده، محمدصادق 
پورمهدی ، علی نواداد، علی آذرنژاد، 
عبدالحمید واعظی، سید ابراهیم وثیق ، 
علیرضا رجبی و خانم زینب علمدار اعضای 
اصلی و آقایان صمدحضرتی، کریم مهری، 
سیدغفار حسینی، نعمت اله پایان و خانم 
پروین اشراقی نیز بعنوان اعضای علی البدل 
هیات اجرائی انتخابات شورای اسلامی شهر 

تبریز انتخاب شدند.

نمایشگاه دست آوردهای پژوهشی حوزه 
های علمیه خواهران در مدرسه حضرت 

آمنه سلام الله علیها برگزار شد
هاشم هاشم زاده/قم: خانم طاهره حیاتی 
معاون پژوهش حوزه علمیه خواهران استان 
قم گفت: در این نمایشگاه، تولیدات مختلف 
حوزه های علمیه خواهران قم به نمایش 

گذاشته شده است.
معاون پژوهش حوزه علمیه خواهران استان 
قم ادامه دارد: طرح عینی‌سازی علوم اسلامی 
با تمحض بر آیات قرآن که با همکاری معاونت 
پژوهش حوزه‌ علمیه خواهران استان قم 
و مؤسسه رسانه دانش نورا )مدیاپ( انجام 
شده است. در این طرح فیلمنامه، پیوست 
پژوهشی فیلمنامه و پژوهش مستقل با رویکرد 
عینی‌سازی آیات، توسط طلاب منتخب 
مدارس علمیه خواهران قم و کاشان تهیه و 

تنظیم شده است.
هدف برگزاری این برنامه را معرفی 
ظرفیت‌های طلاب خواهر در زمینه پشتیبانی 
پژوهشی از محتوای رسانه و تأکید بر توجه به 

این رویکرد دانست.

مدیرعامل شرکت برق 
منطقه‌ای مازندران و گلستان 
با بیان این که همه تلاش‌ها 
بر آن است تا نیروگاه تولید 
پراکنده شامل نیروگاه 
۲۵ مگاواتی بهشهر، ۲۶ مگاواتی آق قلا، ۱۶ مگاواتی 
کردکوی و ۱۹ مگاواتی آمل ۴ زودتر به بهره برداری 
برسند، گفت: ۹۰ مگاوات برق نیروگاه تولید پراکنده قبل 

از تابستان وارد مدار می‌شود.
کوروش موسوی تاکامی در آیین افتتاح نیروگاه تولید 
پراکنده ۷.۵ مگاواتی شهرک صنعتی ساری اظهار 
کرد: ۷.۵ مگاوات نیروگاه مقیاس کوچک توسط شرکت 
مگاتوان در چمستان، ۸ مگاوات توسط شرکت تانیر ویژه 
در گتاب بابل و ۲ مگاوات در مراوه تپه از تابستان سال 

جاری تاکنون وارد مدار شدند. وی گفت: نیروگاه ۲۵ 
مگاواتی بهشهر با سرمایه گذاری یک هزار میلیارد تومانی 
توسط شرکت مپنا، به شرط تامین گاز، آماده بهره برداری 
است. موسوی تاکامی افزود: همه تلاش‌ها بر آن است تا 
قبل از پیک بار ۱۴۰۵ حدود ۹۰ مگاوات نیروگاه تولید 
پراکنده شامل نیروگاه ۲۵ مگاواتی بهشهر، ۲۶ مگاواتی 
آق قلا، ۱۶ مگاواتی کردکوی و ۱۹ مگاواتی آمل ۴ به 
بهره برداری برسند. مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای 
مازندران و گلستان چالش اصلی احداث نیروگاه های 
تولید پراکنده را مشکلات تخصیص ارز، تردد بوژی‌های 
حامل نیروگاه‌ها از روی پل‌های با دهانه بزرگ رودخانه‌ها 
و عدم امکان صدور مجوز گاز عنوان کرد و افزود: طبق 
مفاد برنامه توسعه هفتم به جهت محدود نمودن متوسط 
راندمان نیروگاه‌های حرارتی تا پایان برنامه توسعه هفتم 

به ۵۵ درصد عنوان کرد.
موسوی تاکامی تصریح کرد: راندمان معمول واحدهای 
تولید پراکنده حدود ۴۲ درصد است، لذا امکان تامین 

واحدهای تولید برق مقیاس کوچک با راندمان ۵۵ 
درصد در شرایط فعلی در غالب کشورهای جهان بصورت 
معمول میسر نیست. وی افزایش راندمان را در صورت 
ایجاد چرخه تولید آب گرم میسر دانست که این مهم در 
شهرک‌های صنعتی و در صورت وجود زیرساخت انتقال 
آب گرم میسر است که آن هم تاکنون بصورت گسترده 
ایجاد نشده و نیاز به زمان برای ایجاد زیرساخت ساخت و 
همت شهرک‌های صنعتی دارد، اظهار کرد: نمونه این کار 
را نیروگاه CHP واقف در شهرک صنعتی بشل سوادکوه 
است که تاکنون متقاضی خرید آب گرم برای این نیروگاه 
به سبب عدم وجود زیرساخت یافت نشده و لذا بخش 

تولید آب گرم آن غیر فعال است.
 District« موسوی تاکامی اضافه کرد: سیستم‌های
Heating« و نیروگاه های تولید آب گرم در اروپای 
شمالی فعال هستند و موجب شده‌اند تا ضمن کاهش 
آلودگی ناشی از موتورخانه‌های ساختمان‌ها، راندمان 
واحدهای تولید برق حرارتی نیز افزایش یافته و آب گرم 

خانگی اعم از گرمایش و شستشو و غیره در یک سیکل 
بسته تامین شود که اجرای این طرح‌ها نیاز به سرمایه 

گذاری در ایجاد زیرساخت‌ها دارد.
این مقام مسوول تصریح کرد: این مشکل نیز با 

پیگیری‌های جدی استاندار مازندران از مراجع ذیربط 
به احتمال زیاد در توافق فیمابین وزارت نیرو، سازمان 
برنامه و بودجه، معاونت حقوقی ریاست جمهوری و 

وزارت نفت حل می‌شود.

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان:

۹۰ مگاوات برق تولیدی پراکنده مازندران تا تابستان سال آینده وارد مدار می‌شود

 ایلام- مدیرعامل شرکت گاز استان تأکید کرد: در طول جنگ ۱۲ روزه، 
شرکت گازاستان با تمام توان برای حفظ پایداری شبکه و حفاظت از 
اماکن حیاتی تلاش کرد و خوشبختانه در این دوره مشکل خاصی در 

تأمین گاز پایدار رخ نداد.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از تحت پوشش قرار گرفتن ۱۰۰ 
درصد جامعه شهری و ۹۹ درصد جامعه روستایی استان با شبکه 
گازرسانی خبر داد و گفت: در سال‌های اخیر هیچ قطعی برنامه ‌ریزی‌ 

شده‌ای در شبکه گاز استان رخ نداده است.
محمود کشاورز با اشاره به اقدامات گسترده در راستای تقویت پدافند 

غیرعامل، افزود: شرکت گاز استان طی سال‌های گذشته اقدامات مؤثری 
برای حفظ پایداری شبکه گاز انجام داده و به ‌لطف این تمهیدات، هیچ 
گونه قطعی برنامه ‌ریزی‌شده‌ای در این دوره رخ نداده و تنها موارد معدود 

قطعی، مربوط به برخورد ماشین‌آلات حفاری بوده است.
وی با اشاره به حضور فعال شرکت در برنامه‌های فرهنگی و مذهبی، 
اظهار داشت: برپایی موکب بزرگ شرکت گاز ایلام در ایام اربعین طی 
چهار سال گذشته و پذیرایی از هزاران زائر حسینی)ع(، همچنین 
همکاری گسترده در برگزاری یادواره‌های شهدا و برنامه‌های فرهنگی 
سپاه و بسیج، از جمله اقدامات این شرکت در حوزه مسئولیت‌های 

اجتماعی است. مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام به پایش مستمر 
مصرف گاز ادارات مطابق مصوبات شورای عالی امنیت ملی و با همکاری 
بسیج شرکت اشاره کرد و تصریح کرد: پروژه‌های مهم زیرساختی 
همچون اجرای زیرساخت‌های گاز در مرز چیلات در حال انجام است که 
عملیات اجرایی آن توسط پیمانکار در هفته‌های آینده آغاز خواهد شد.
وی در ادامه با اشاره به عملکرد شرکت در شرایط بحرانی، تأکید کرد: در 
طول جنگ ۱۲ روزه، شرکت گازاستان با تمام توان برای حفظ پایداری 
شبکه و حفاظت از اماکن حیاتی تلاش کرد و خوشبختانه در این دوره 

مشکل خاصی در تأمین گاز پایدار رخ نداد.

همزمان با فرارسیدن شب یلدا، اولین بازار میوه و تره‌بار شهر 
اردبیل با حضور شهردار، رئیس و اعضای شورای شهر و جمعی 
از مسئولان محلی در شهرک کارشناسان در راستای ساماندهی 
عرضه محصولات کشاورزی، اطمینان از تأمین میوه با قیمت 
مناسب و دسترسی آسان‌تر شهروندان به این محصولات، 

افتتاح شد.
این بازارچه که در زمینی به مساحت ۱۲۰ متر مربع در شهرک 
کارشناسان احداث شده، محلی برای عرضه مستقیم محصولات 

با کیفیت خواهد بود.

 برنامه توسعه‌ای شهرداری؛ احداث ۱۰ بازارچه دیگر در نقاط 
مختلف شهر

محمود صفری شهردار اردبیل در آیین افتتاح این بازار؛ گفت: 
در راستای تحقق اهداف تنظیم بازار و حمایت از تولیدکنندگان 
و مصرف‌کنندگان، شهرداری برنامه‌ریزی کرده است که ۱۰ 
بازارچه میوه و تره‌بار دیگر را نیز طی سال های آینده در مناطق 

مختلف شهر راه‌اندازی کند.
وی هدف از راه‌اندازی این بازارها را، ساماندهی مناسب وانت 
بارهای میوه فروش عنوان کرد و ادامه داد: وانت بارهای 

میوه‌فروش در صورت تمایل، می‌توانند با مراجعه به شهرداری 
نسبت کسب مجوز و فعالیت در این بازارچه‌های جدید اقدام 
کنند تا شاهد ساماندهی دستفروشان و ادغام آن‌ها در ساختار 

رسمی عرضه محصولات باشیم.
سیدهاشمی، رئیس شورای اسلامی شهر اردبیل نیز ضمن تقدیر 
از تلاش‌های مجموعه شهرداری، افتتاح این بازارچه را گامی 
مثبت در راستای افزایش رفاه شهروندی، ساماندهی عرضه 
محصولات کشاورزی و ساماندهی مناسب وانت بارهای میوه 

فروش ارزیابی کرد.

نورمحمدی با اشاره به ظرفیت‌های قانونی موجود از 
مدیران دستگاه‌های اجرایی خواست در پروژه‌هایی 
که امکان واگذاری به بخش خصوصی دارند، از این 
 ظرفیت برای شتاب در روند اجرا و افزایش بهره‌وری 

استفاده کنند.
 ایلام- رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی ایلام اعلام کرد: ۳۷ 
طرح عمرانی تازه در استان مشمول ماده ۲۳ قانون الحاق شده 
که با انجام فرآیندهای قانونی مجوز ساخت آنها صادر شده است.

روح‌اله نورمحمدی اظهار کرد: دولت با هدف مدیریت منابع پولی 
و برپایه ضوابط اجرایی بودجه ۱۴۰۴ آغاز هرگونه پروژه عمرانی 
تازه اعم از کوچک تا بزرگ را ممنوع کرده است و تنها طرح‌های 

دارای ضرورت اجرا، اولویت توسعه‌ای و انطباق با اسناد بالادستی 
به‌ ویژه سند آمایش می‌توانند با اخذ مجوز ماده ۲۳ وارد مرحله 

ساخت شوند.
وی افزود: طرح‌های پیشنهادی باید دارای توجیه 
فنی، اقتصادی و مالی، پیوست آمایش سرزمین و 
تعیین منابع بودجه‌ای مشخص باشند و همچنین برپایه 
این قانون در زمان تصویب طرح‌ها باید دست‌کم ۳۰ 
 درصد از کل هزینه مورد نیاز آن‌ها از پیش تامین شده 

باشد.
رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان ایام با بیان 
این که فرآیند صدور مجوز ماده ۲۳ با رویکردی سختگیرانه 

دنبال می‌شود، توضیح داد: هدف از سختگیری دولت 
جلوگیری از آغاز پروژه‌هایی است که با قانون‌ها و سیاست‌های 
 توسعه‌ای کشور همخوانی ندارند و فاقد توجیه و ضرورت 

ساخت هستند.
نورمحمدی ادامه داد: از مجموع ۳۷ پروژه مشمول ماده 
۲۳ در استان، ۲۹ طرح مربوط به حوزه بهداشت و درمان، 
یک سرسرای ورزشی روستایی در بخش ورزش و جوانان، 
۴ پایگاه جمعیت هلال‌احمر در حوزه امداد و نجات، 
۲ پروژه توسعه خدمات قضایی و یک طرح در بخش 
 امور عمومی است و باید این پروژه‌ها در مدت دو سال به 

بهره‌برداری برسند.

وی با تاکید بر رعایت کامل ملاحظه‌های فنی، زیست‌محیطی، 
الزام‌های پدافند غیرعامل، انجام مطالعه‌های امکان‌سنجی 
و توجه به آمایش سرزمین گفت: دستگاه‌های اجرایی 
باید در ارائه پیشنهادهای خود، ضمن اولویت‌بندی 
 طرح‌ها، عدالت عمرانی در شهرستان‌ها را نیز مدنظر 

قرار دهند.
نورمحمدی همچنین با اشاره به ظرفیت‌های قانونی 
موجود از مدیران دستگاه‌های اجرایی خواست در 
پروژه‌هایی که امکان واگذاری به بخش خصوصی دارند، از 
 این ظرفیت برای شتاب در روند اجرا و افزایش بهره‌وری

 استفاده کنند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

گازرسانی به ۹۹ درصد روستاهای ایلام/ تقدیر سپاه استان از خدمات شرکت گاز در اربعین و حوزه فرهنگی

افتتاح اولین بازار میوه و تره‌بار اردبیل با حضور شهردار؛ گامی بلند در جهت دسترسی بهتر و تنظیم بازار

رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی ایلام خبر داد: مجوز ماده ۲۳ برای ۳۷ طرح عمرانی ایلام صادر شد

خبر 

استان ها

بررسی درخواست شهروندان ۴ شهر جم در کمیسیون ماده ۵ استان بوشهر  

طرحی که با قوت اجرا می‌شود: ماموریت طرح »مهر درخشان«؛ رساندن دل‌های منتظر به حرم امام مهربانی‌ها

جلسه کمیسیون ماده ۵ شورای‌عالی شهرسازی و معماری به 
ریاست معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری بوشهر و با 
حضور مدیرکل و معاون شهرسازی و معماری و کارشناسان 
مربوطه اداره کل راه و شهرسازی استان بوشهر و دیگر اعضا در 
سالن جلسات استانداری به‌منظور بررسی، ۴ مورد درخواست 

وارده به دبیرخانه کمیسیون برگزار شد. 
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی از اداره ارتباطات 
و اطلاع رسانی راه و شهرسازی استان بوشهر، اصغر کشوریان 

مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر در جلسه کمیسیون 
ماده ۵ شهر جم، اظهار کرد: جلسه کمیسیون ماده پنج استان با 
موضوع و دستور کار بررسی ۴ مورد درخواست شهروندان شهر 
جم، در محل سالن جلسات شماره ۱ استانداری بوشهر برگزار 
شد. کشوریان افزود: تغییر کاربری و تفکیک بیشترین میزان 
درخواست‌های مطرح شده در این جلسه کمیسیون ماده ۵ را 

تشکیل می‌دهد.
وی بیان کرد: قبل از طرح در کمیسیون ماده پنج، در مورد 

تک‌تک پرونده‌های وارده به دبیرخانه کمیسیون، توسط 
کارشناسان در کارگروه  بررسی‌های فنی انجام و در مورد آن‌ها 
اظهارنظر و تصمیم‌سازی شده و به‌منظور تصمیم‌گیری در جلسه 
کمیسیون مورد رسیدگی قرار گرفته و درخواست‌های قانونی 

به‌منظور اجرا مصوب می‌شود.
مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر تأکید کرد: نوسازی و 
حل مشکلات شهری در رأس سیاست‌های کاری اداره کل راه و 

شهرسازی بوشهر و کمیسیون ماده ۵، قرار دارد.

مشهد اعظم جدی داودلی -در روزگاری که فاصله‌ها گاهی 
بلندتر از جاده‌ها می‌شوند، هنوز راه‌هایی هست که تو را به 
معشوق می‌رساند؛ راه‌هایی که مقصدشان نه فقط مشهد، بلکه 
بارگاه منور رضوی است. طرح »مهر درخشان« بنیاد کرامت 
آستان قدس رضوی، یکی از همین مسیرهاست؛ مسیری که 
زیارت را از آرزو به واقعیت می‌رساند، آن هم برای کسانی که 

سال‌ها در حسرت سلامی از نزدیک به امامشان مانده‌اند.
مدیر امور زائرین بنیاد کرامت آستان قدس رضوی از تداوم 
و گسترش برنامه‌های این طرح تا پایان امسال خبر می‌دهد؛ 
برنامه‌هایی که هم منظم‌اند و هم منعطف، هم سهمیه‌محور و 

هم مسئله‌محور خواهند بود.
به گفته محمد معالی‌تفتی، یکی از محور‌های اصلی برنامه‌های 
معاونت خدمات اجتماعی بنیاد کرامت رضوی از دی‌ماه تا پایان 
سال، همچون گذشته، اجرای طرح زیارت اولی هاست که در 
این رابطه سهمیه مستمرماهانه استان‌ها را اجرایی می‌کنیم؛ 
سهمیه‌ای که با همکاری خادمیاران استان‌ها، به شناسایی 

زیارت‌اولی‌ها و جاماندگان از زیارت منتهی می‌شود. وی توضیح 
می‌دهد: این روند به‌صورت مستمر تا پایان سال ادامه دارد و 
کاروان‌های زیارت‌اولی از گوشه‌گوشه کشور راهی مشهد مقدس 
می‌شوند. با برنامه‌های ویژه و کیفیتی که پیش از این نیز شاهد 
آن بودیم و اسکان، حمل و نقل، تغذیه و دیگر خدمات که به 
صورت رایگان انجام می‌شود و این حرکتی آرام، اما پیوسته است؛ 
و با عنایت حضرت رضا )ع( امید داریم پیاپی میزبان کاروان‌هایی 

باشیم که نه‌فقط زائر که حامل سال‌ها دلتنگی و انتظار هستند.
برنامه تازه بنیاد کرامت، عنوانی آشنا، اما اجرایی تازه دارد؛ 
چهارشنبه‌های امام‌رضایی. به گفته معالی تفتی از چهارشنبه 
هفته آینده مورخ ۳دی ماه ۱۴۰۴، این طرح با ورود زائران 
خراسان رضوی آغاز می‌شود و در دی و بهمن‌ماه، هر چهارشنبه 

حدود ۲۰۰ نفر از زائران استان مهمان حرم مطهر خواهند بود.
معالی‌تفتی با اشاره به خدمات ویژه این طرح تأکید می‌کند که 
بسته به شرایط زائران، خدمات متنوعی در نظر گرفته شده که 

جزئیات آن متناسب با هر کاروان اعلام خواهد شد.

در دهه مبارک فجر انقلاب اسامی، »مهر درخشان« رنگی 
اجتماعی‌تر به خود می‌گیرد. امور زائرین بنیاد کرامت رضوی، 
میزبان دو هزار نفر از کارگران معادن و حادثه‌دیدگان بندر 
رجایی خواهد بود؛ برنامه‌ای که به گفته مدیر امور زائرین بنیاد 
کرامت، از جمله برنامه‌های شاخص و ویژه این ایام به شمار 

می‌رود.
یکی از ویژگی‌های متمایز طرح »مهر درخشان«، توجه به 
گروه‌های خاص و دارای شرایط ویژه است.معالی‌تفتی در این‌باره 
به حضور کاروان ۴۰ نفر از بیماران مبتلا به‌ام‌اس استان اصفهان 
در مورخ ۲۲آذرماه اشاره می‌کند؛ کاروانی که به‌تازگی وارد شهر 
مقدس مشهد شدند و زیارتی درخشان به کمک خادمان مهر 

درخشان نصیبشان شد.
شایان ذکر است، پیش از این نیز کاروان‌های متعددی از 
شهر‌های مختلف ایران متشکل از زائرین شرایط ویژه و مبتلا به 
بیماری‌های خاص میهمان بنیاد کرامت رضوی و آستان مبارک 
امام رضا )ع( شده‌اند. این رویکرد نشان می‌دهد که زیارت، در نگاه 

بنیاد کرامت، صرفاً یک سفر نیست؛ بلکه فرصتی برای همدلی، 
تسکین و بازسازی روحی است. طرح »مهر درخشان« بیش از 
آنکه یک برنامه اجرایی باشد، ترجمان یک نگاه است؛ نگاهی که 
زیارت را حق همگان می‌داند، نه امتیازی محدود.از سهمیه‌های 
منظم استانی تا کاروان‌های ویژه، از چهارشنبه‌های امام‌رضایی 
تا میزبانی دهه فجر، همه‌چیز در خدمت یک هدف است.رساندن 

دل‌ها به حریم حضرت رضا )ع(، حتی اگر پا‌ها خسته باشند.
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پزشیکان: کشور‌های اسلامی شرایط را تسهیل کنند
رئیس‌جمهور گفت: در زمانی که دشمنان مشترک ملت‌های مسلمان در پی افزایش 
فشار‌ها هستند، انتظار می‌رود که کشور‌های اسلامی شرایط را برای یکدیگر تسهیل 

کنند.
مسعود پزشکیان در دیدار هاکان فیدان با اشاره به پیشینه تاریخی، فرهنگی و برادرانه 
روابط دو کشور، این مناسبات را ریشه‌دار، اصیل و برخوردار از ظرفیت‌های گسترده 
توسعه توصیف کرد و افزود: چنانچه کشور‌های اسلامی در چارچوب یک اراده واحد و 
مبتنی بر اتحاد، همگرایی و تبادل تجربیات حرکت کنند، هیچ قدرتی قادر نخواهد بود 
برای ملت‌های مسلمان مشکل‌آفرینی کند. رئیس جمهور با تاکید بر ضرورت تقویت 
روابط و همگرایی راهبردی میان کشور‌های اسلامی، بخشی از بحران‌های جاری در 
منطقه را محصول توطئه‌ها و دامن‌زدن به اختلافات توسط برخی بازیگران مداخله‌گر 
دانست و تصریح کرد: هدف این جریان‌ها، تحمیل نیات و سیاست‌های نادرست خود 

بر منطقه و ایجاد مانع در مسیر توسعه و پیشرفت کشور‌های اسلامی است.
پزشکیان همچنین با اشاره به تجربه اروپا یادآور شد، کشور‌های اروپایی با وجود تاریخ 
طولانی جنگ‌ها و منازعات، امروزه توانسته‌اند مرز‌ها را کمرنگ کرده، ساختار‌های 
مشترک مالی و سیاسی ایجاد و شریان‌های تجاری و مواصلاتی خود را یکپارچه کنند 
و خاطرنشان کرد: جهان اسلام که از اشتراکات فرهنگی و تمدنی بسیار عمیق‌تری 
برخوردار است قطعا خواهد توانست با کنار گذاشتن اختلافات، مسیر همکاری‌های 
منسجم و توسعه جمعی را از طریق اتصال جریان‌های تجارت، دانش و فرهنگ در 

پیش بگیرد.
رئیس جمهور با تأکید بر حساسیت شرایط کنونی جهان اسلام افزود: در زمانی که 
دشمنان مشترک ملت‌های مسلمان در پی افزایش فشار‌ها هستند، انتظار می‌رود 
که کشور‌های اسلامی شرایط را برای یکدیگر تسهیل و از پیچیده‌تر کردن مسائل 
پرهیز کنند. ما با یکدیگر برادریم و لازم است روابطمان را توسعه دهیم و باور داریم از 
مرز‌هایی که تجارت، علم و فرهنگ عبور کند، هرگز تروریسم و اسلحه عبور نخواهد 

کرد.
در این دیدار وزیر امور خارجه ترکیه نیز ضمن ابلاغ سام‌های گرم رئیس جمهور 
کشورش به پزشکیان، پیام ویژه وی درباره ضرورت گسترش همکاری‌های تجاری، 
اقتصادی و منطقه‌ای میان دو کشور را منتقل کرد. هاکان فیدان با تمجید از 
حسن‌نیت، نگاه خالصانه و دغدغه‌مند رئیس‌جمهور ایران نسبت به جهان اسلام 
تأکید کرد: ما کاملًا با این دیدگاه‌ها هم‌راستا و همسو هستیم و معتقدیم اختلافات 
داخلی منجر به اتلاف زمان ارزشمند در جهان اسلام شده و امروز روح زمان به نقطه‌ای 
رسیده است که همکاری‌های مشترک و جمعی به یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر تبدیل 

شده است.
وزیر خارجه ترکیه با تاکید بر اینکه اکنون زمان آن است که کشور‌های اسلامی با 
اقدامی مشترک، برابر و هماهنگ، همکاری‌های خود را ارتقا بخشند، گفت: کشور‌های 
اسلامی از جمله ایران و ترکیه با همکاری دیگر کشور‌های مسلمان می‌توانند سنگ 
بزرگ اختلافات را از مسیر امت اسلامی کنار بزنند. هاکان فیدان با اشاره به تحولات 
جمهوری اسلامی ایران تصریح کرد: اذعان داریم که ایران پس از پیروزی انقلاب، با 
شتاب و پویایی چشمگیری همچون تیری که از کمان رها شده در حال حرکت است.

گزارش تفریغ بودجه، یاریگر دولت در تدوین لایحه 
بودجه است

رئیس کل دیوان محاسبات کشور گفت: دولت در تهیه لایحه بودجه ۱۴۰۵ و نمایندگان 
در بررسی آن می‌توانند از مصوبات جلسات هیأت عمومی دیوان بهره ببرند. احمدرضا 
دستغیب در حاشیه نخستین جلسه هیأت عمومی برای تصویب گزارش تفریغ بودجه 
سال ۱۴۰۳ که از روز گذشته برگزار شد و امروز هم ادامه دارد، با اشاره به فراهم شدن امکان 
نظارت و گزارش‌دهی برخط قانون بودجه در این نهاد نظارتی، گفت: قانون بودجه سال 
۱۴۰۳ مشتمل بر ۱۶ تبصره، یک ماده واحده و جدول‌های مرتبط است که سطح نخست 
گزارش تفریغ آن در ابتدای سال جاری تهیه و به مجلس شورای اسلامی ارسال شده است.
وی با بیان اینکه طبق قانون، آخرین صورت وضعیت مالی دستگاه‌ها باید به تصویب دولت 
برسد تا هیأت عمومی بتواند تصویب نهایی گزارش تفریغ بودجه را آغاز کند، افزود: با توجه 
به تشکیل جلسات هیأت عمومی برای تهیه گزارش سطح اول، پیش‌بینی می‌شود تا نیمه 

آذرماه و پیش از موعد قانونی، این گزارش به صحن علنی مجلس ارائه شود.
رئیس کل دیوان محاسبات ضمن قدردانی از رسانه ملی که براساس اصل ۵۵ قانون اساسی 
مصوبات هیأت عمومی را به اطلاع عموم مردم می‌رساند، تأکید کرد: دیوان محاسبات 
کشور به‌عنوان نقطه پایانی چرخه بودجه و ناظر عملکرد نهایی دستگاه‌ها، اطلاعات مهمی 
را در اختیار دولت و مجلس قرار می‌دهد، به‌گونه‌ای که دولت در تهیه لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
و نمایندگان در بررسی آن می‌توانند از مصوبات جلسات هیأت عمومی بهره ببرند. به همین 
دلیل، گزارش تفریغ بودجه می‌تواند یاریگر دولت در تدوین لایحه بودجه باشد. دستغیب 
گفت: دیوان محاسبات مصوبات هر جلسه هیأت عمومی را بلافاصله به دولت ارسال 
می‌کند تا دولت و نمایندگان مجلس از یافته‌های مهم این گزارش—از جمله بودجه‌ای یا 

غیربودجه‌ای بودن احکام و میزان تحقق آنها—به‌طور دقیق و به‌موقع مطلع شوند.

افشاگری تازه از موبایل دو بار تاشونده سامسونگ
طبق یک افشاگری جدید موبایل دوبار تاشونده سامسونگ که به زودی عرضه می 
شود رقیبی برای دستگاه مشابه هواوی خواهد بود و حتی با قیمتی کمتر از آن ارائه 

خواهد شد.
به گزارش مهر به نقل از گیزموچاینا، موبایل دوبار تا شونده سامسونگ اکنون بیش از 
هر زمان دیگری به واقعی شدن، نزدیک است. پیش بینی می‌شود این دستگاه در هفته 
نخست دسامبر سال جاری میلادی رونمایی شود اما قبل از آن یک افشاگری جدید 
در کره جنوبی نشان می‌دهد موبایل آتی گلکسی زد فولد احتمالاً با قیمتی کمتر از 

پیش بینی‌ها روانه بازار می‌شود.
طبق اطلاعاتی که yeux۱۱۲۲ بلاگر کره ای به اشتراک گذاشته، سامسونگ مشغول 
بررسی قیمت پایه ۳.۶ میلیون وون یا ۲۴۴۷ دلار برای این دستگاه در بازار داخلی 
است. این رقم بسیار پایین‌تر از تخمین‌های اولیه از قیمت پایه دستگاه است که حدود 

سه هزار دلار بود.
همچنین چنین قیمتی سامسونگ را رقیب هواوی میت XTs که تنها دستگاه دو بار 
تاشونده تجاری بازار است، قرار می‌دهد. هواوی دستگاه میت XTs را پس از کاهش 

قیمت نسبت به مدل نسل نخست آن با بهای ۲۵۲۰ دلار عرضه می‌کند.
واضح است این دستگاه دارای دو لولا است. انتظار می‌رود یکی از لولاها خمیدگی 
محکم‌تری داشته باشد تا نمایشگرها بتوانند هنگام تا شدن به طور مرتب روی هم 
قرار گیرند. همچنین پیش بینی می‌شود گلکسی زد تری فولد طراحی G شکل 
داشته باشد که به سمت داخل تا می‌شود تا به این ترتیب از پنل او ال ای دی 
حساس داخلی محافظت کند. با این روش نمایشگر اصلی درمعرض قرار نمی‌گیرد. 
 حال آنکه هواوی از مکانیسم زد شکل استفاده می‌کند و لبه‌های دستگاه به سمت 

خارج تا می‌شوند.
دستگاه تری فولد سامسونگ پس از باز شدن به یک نمایشگر او ال ای دی ۱۰ اینچی 
تبدیل می‌شود که یک نمایشگر خارجی ۶.۵ اینچی نیز دارد. لبه‌های دستگاه نیز از 

بیشتر دستگاه‌های پرچمدار جدید ضخیم‌تر هستند.
موبایل دوبار تاشونده سامسونگ یک دوربین اصلی ۲۰۰ مگاپیکسلی با زوم ۱۰۰ 
برابری، یک دوربین ۱۲ مگاپیکسلی اولتراواید، یک لنز تله فوتو ۱۰ مگاپیکسلی و قاب 
تیتانیومی دارد.  داخل دستگاه نیز از سه باتری استفاده می‌شود که احتمالاً سلول‌های 
سیلیکون- کربن هستند. همچنین این موبایل سامسونگ مجهز به تراشه سری اسنپ 

دراگون ۸ الیت خواهد بود.

اخبار

اجرایی  معاون 
رئیس‌جمهور، با تاکید 
بر اینکه برخلاف برخی 
برداشت‌ها و ادعاهای 
نادرست، دولت مردم 
را رها نکرده است،گفت: نرخ تورم فعلی حدود 
۴۱ درصد است و افزایش قیمت‌ها نتیجه ناترازی 
بانک‌ها و کسری بودجه است، نه عملکرد یک 

دولت خاص.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، محمدجعفر 
قائم‌پناه دوشنبه شب در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی در پاسخ به سوال عجیب خبرنگار که 
آیا دولت مردم را رها کرده است، گفت: ابتدا باید 
تأکید کنم که این برداشت صحیح نیست. ممکن 
است چنین ذهنیتی مطرح شود، اما واقعیت‌های 

آماری چیز دیگری را نشان می‌دهد.
قائم پناه افزود: زمانی که دولت کار خود را تحویل 
گرفت، نرخ تورم بیش از ۴۵ درصد و نزدیک به ۵۰ 
درصد بود. در پایان سال گذشته و پیش از وقوع 
جنگ، تورم به حدود ۳۲.۵ درصد کاهش یافت و 
در حال حاضر نیز نرخ تورم حدود ۴۱ درصد است.
معاون اجرایی رئیس جمهور با توضیح مفهوم 
تورم،افزود: تورم به معنای افزایش سطح عمومی 
قیمت‌هاست و بر اساس یک سبد کالای استاندارد 
شامل حدود ۳۱۰ تا ۳۴۰ قلم کالا و خدمات از 
جمله خوراک، پوشاک، مسکن، بهداشت و درمان 
و سایر خدمات محاسبه می‌شود که هرکدام وزن 
مشخصی در محاسبه دارند. قائم‌پناه ادامه داد: 
هرگاه نظام عرضه و تقاضا دچار اختلال شود، 
یعنی عرضه کاهش یابد یا تقاضا بیش از توان 
عرضه افزایش پیدا کند، تورم ایجاد می‌شود. این 
موضوع یک بیماری مزمن در اقتصاد کشور است.

وی با اشاره به اظهارات رئیس جمهور درخصوص 
عوامل تورم در کشور، تصریح کرد: وقتی گفته 

می‌شود عامل اصلی تورم دولت است، منظور این 
نیست که یک دولت خاص تورم ایجاد کرده، بلکه 
ساختار اقتصادی کشور طی سال‌ها با پدیده رشد 
بالای نقدینگی مواجه بوده است. اقتصاددانان 
معتقدند حدود دو سوم تورم ناشی از ناترازی 
بانک‌ها و یک سوم آن ناشی از کسری بودجه 
است. قائم‌پناه در توضیح ناترازی بانکی گفت: 
ناترازی بانک‌ها به این معناست که بانک‌ها 
تسهیلات را با نرخ‌های بهره بالا، مثلًا ۳۴ درصد، 
به متقاضیان پرداخت می‌کنند، در حالی که سود 
پرداختی به سپرده‌های مردم حدود ۳۰ درصد 
است. این ساختار خود به تشدید رشد نقدینگی و 

در نهایت افزایش تورم منجر می‌شود.
معاون اجرایی رئیس جمهور درخصوص انحلال 
بانک آینده و بی انضباطی های مالی برخی بانک 
ها گفت: به جای سرمایه تولید، وام‌ها را به چه 
کسانی دادند؟ رفتند مجتمع تجاری ایران‌مال 
ساختند. و این بیماری در دولت‌های مختلف 
وجود داشته است. حالا قرار است در دولت آقای 
پزشکیان با این وضعیت برخورد شود. وی افزود: 
متاسفانه امروز همه‌ مشکلات به نقطه لبریز شدن 
رسیده است. چه در حوزه انرژی و چه در نظام 
بانکی. ناترازی‌ها به انتهای خود رسیده است. 
کاری که درمورد بانک آینده انجام شد، با کمک 

سران قوا و پیگیری بانک مرکزی بود.
قائم‌پناه تصریح کرد: آخرین مرحله برخورد، 
انحلال بانک است. بانک‌ها باید خودشان را اصلاح 
می‌کردند، اما وقتی این کار انجام نشد، منحل 
شدند. الان هم بانک‌های دیگری اخطار گرفته‌اند. 
علاوه بر این، موسسه مالی ملل نیز از جمله 
واحدهایی بود که عملا عامل پمپاژ نقدینگی در 

داخل کشور بود.
وی ادامه داد: همین اقدامات اخیر باعث شد برخی 
از مسئولان از جمله رئیس کل بانک مرکزی که 
تصمیم‌ برخورد با این بانک ها را گرفتند، مورد 
هجمه قرار بگیرند. قائم‌پناه با اشاره به روند فعلی 

گفت: در حال حاضر وارد مرحله انضباط مالی 
بانک‌ها شده‌ایم. دولت به‌صورت مکرر به بانک‌ها 
اخطار می‌دهد که جلوی رشد و پمپاژ نقدینگی 
را بگیرند. چون عامل اصلی تورم همین موضوع 
است. تا حد زیادی توانسته‌ایم این انضباط مالی 
را شکل بدهیم، اما این کار یک‌روزه نیست و 

نمی‌شود انتظار داشت همه‌چیز فورا حل شود.
قائم‌پناه در پاسخ به این سوال که در دولت قبل 
گاز صنایع و مردم قطع نشد، گفت: شما خبر 
ندارید. قطعا قطع می‌شد. اشکال دولت آقای 
پزشکیان این است که همه چیز را شفاف به مردم 
می‌گوید و چیزی را از مردم پنهان نمی‌کند. مردم 
هم دارند می‌بینند. اگر کسی این را انکار می‌کند، 
با واقعیت‌ها فاصله دارد. وی خطاب به خبرنگار 
سوال کننده، افزود: می‌خواهید بگویید در دولتی 
که ما تحویل گرفتیم نه تورم داشت و نه قطع برق 
و گاز وجود داشت که این ها واقعیت ندارد. تورم 

۵۰ درصدی را می‌خواهید فراموش کنید.
قائم‌پناه با اشاره به اقدامات دولت در حوزه ناترازی 
انرژی تصریح کرد: وقتی می‌گوییم کارخانه باید 

کار کند، یعنی باید برای ناترازی انرژی راه‌حل 
داشته باشیم. یکی از این راه‌حل‌ها توسعه تولید 
برق بوده است. در حوزه انرژی خورشیدی، زمانی 
که دولت را تحویل گرفتیم ظرفیت حدود ۱۲۰۰ 
مگاوات بود، اما ظرف یک سال این عدد به ۳۵۰۰ 

مگاوات رسیده است.
وی ادامه داد: علاوه بر این، انرژی خورشیدی 
حدود ۳۵۰۰ مگاوات برق حرارتی هم تولید شده 
و در مجموع نزدیک به ۷ هزار مگاوات به ظرفیت 
تولید برق کشور اضافه شده است. قائم‌پناه درباره 
ارتباط این اقدامات با معیشت مردم گفت: این 
موضوع به صورت مستقیم به معیشت مردم 
مربوط است. وقتی صنایع کار کنند، تولید بالا 
می‌رود، کارگر بیکار نمی‌شود و پتروشیمی 

خوراک خود را دارد.
معاون اجرایی رئیس جمهور خاطرنشان کرد: 
با این حال هنوز ناترازی وجود دارد. همین الان 
که با شما صحبت می‌کنیم، حدود ۲۵۰ میلیون 
مترمکعب ناترازی گاز داریم. این ناترازی را ما 

ایجاد نکرده‌ایم.

معاون رئیس جمهور:

دولت مردم را رها نکرده است
News kasbokar@gmail.com

عضو هیئت‌رئیسه مجلس می‌گوید وزرای کار، کشاورزی، راه و نیرو 
در فضای استیضاح قرار گرفته‌اند و این امر برای تحقق اهداف دولت 

در خدمت به مردم است.
عباس پاپی‌زاده بالنگان عضو هیئت‌رئیسه مجلس شورای اسلامی 
در گفت‌و‌گو با خبرنگار باشگاه خبرنگاران جوان درباره احتمال 
استیضاح چهار وزیر در دولت گفت: انصافاً در یک سالی که گذشت 
دولت و مجلس تعامل خیلی خوبی با هم داشتند و در سال گذشته 
دیدیم که مجلس با حداکثر آرا به همهٔ وزرای پیشنهادی دولت 
رأی اعتماد داد، اما قانون اساسی به مجلس این اختیار را داده که 
براساس اختیارات قانونی بتواند آن وظایف نظارتی خود را در جهت 
بهبود هرچه بهتر عملکرد دستگاه اجرایی جهت خدمت‌رسانی به 

مردم اعمال کند.
نماینده مردم دزفول در مجلس بیان کرد:  بیش از یک سال از 
فعالیت دولت گذشته و تعدادی از وزرا عملکردشان خوب بوده 
و تعدادی از وزرا در حد متوسط و عملکرد برخی از آنها ضعیف 

بوده است.
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس اظهار کرد:  در حال حاضر چهار 
وزیر در شرایط استیضاح قرار دارند. هر کدام از این چهار وزیر 
محترم توسط تعدادی از نمایندگان بحث استیضاحشان دنبال 
می‌شود و این هم ناشی از عملکردی بوده که در بیش از یک سال 
گذشته صورت گرفته و عمدتاً هم وزیرانی هستند که در حوزهٔ 
خدمت‌رسانی مستقیم به مردم هستند و یا وزیرانی هستند که 
فعالیتشان مرتبط با شرایط پیش‌آمده برای اقتصاد کشور است و با 
توجه به اینکه شرایط اقتصادی فعلی باعث فشار بر معیشت مردم 
شده، افزایش تورم‌های مکرری که متأسفانه در چند ماه گذشته 
شاهد آن هستیم، باعث مطالبهٔ مردم از نمایندگانشان شده تا از ابزار 
نظارتی مجلس جهت پاسخگو کردن وزیرانی که می‌توانستند بهتر 

عمل کنند، استفاده کند.
عضو هیئت‌رئیسه مجلس تصریح کرد: وزرای تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، جهاد کشاورزی، راه و شهرسازی و نیرو در فضای 

استیضاح قرار گرفته‌اند و عمدتاً هم وزارتخانه‌های معیشتی مدنظر 
نمایندگان مجلس است تا بتوانند با استفاده از ابزار نظارتی، قدری 
فعالیت این وزارتخانه‌ها را در جهت کاهش فشارهای اقتصادی و 

معیشتی بر مردم بیشتر کنند.
پاپی‌زاده گفت: البته استیضاحی که از سمت نمایندگان مجلس 
اتفاق می‌افتد، خیلی مواقع چون در جهت ترمیم کابینه است 
و معمولاً افرادی که نتوانستند به برنامهٔ خودشان عمل کنند 
و کشور را کمک کنند در جهت تحقق اهدافی است که دولت 
برای خودش ترسیم کرده و قاعدتاً استیضاح باعث خواهد شد 
که این دستگاه‌ها تحرک و فعالیت بیشتری در جهت کاهش 
مشکلات مردم پیدا کنند و اگر هم پاسخگو نبودند و وزیر مربوطه 
نتوانست رأی اعتماد مجدد بیاورد، قاعدتاً دولت با جایگزینی افراد 
مناسب‌تر با عملکرد بهتر می‌تواند کابینه را تقویت کند و با سرعت 
 بهتر و عملکرد بهتر، اهداف دولت را که خدمت به مردم است، 

محقق سازد.

پزشکیان با بیان اینکه فرمایشات رهبر معظم انقلاب برای دولت 
پشتوانه‌ای محکم است، گفت: قلباً از این پشتیبانی قدردانی 
می‌کنم. یکصد و سی و دومین جلسه هیئت دولت به ریاست 

مسعود پزشکیان برگزار شد.
رئیس‌جمهور در این جلسه ضمن قدردانی و تشکر از فرمایشات 
رهبر معظم انقلاب اسامی و حمایت قاطع ایشان از تلاش‌ها و 
فعالیت‌های دولت چهاردهم اظهار داشت: پیام ایشان بسیار مهم و 
ارزشمند بود و مسئولیت همه ما را در انجام وظایف و حل مشکلات 
سنگین‌تر کرد. اینکه ایشان پشتیبان دولت و قدردان زحمات 
دولت هستند، بسیار ارزشمند و مایه افتخار است؛ همه ما از ایشان 

تشکر می‌کنیم.
 پزشکیان افزود: مطمئن هستم اگر همه ما دست به دست هم 
بدهیم، وحدت و انسجام‌مان را حفظ کنیم و از پراکندگی و اختلاف 
پرهیز کنیم و با جدیت و با تمام توان مسائل و مشکلات مملکت و 
مردم را پیگیر باشیم، امکان ندارد بر مشکلات فائق نیاییم؛ مصمم 

هستیم همه مسائل را حل کنیم.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه فرمایشات رهبری برای دولت 

پشتوانه‌ای محکم است، تصریح کرد: قلباً از این پشتیبانی قدردانی 
می‌کنم. مهم‌ترین دستور کار ما این است که با انسجام و وحدت و 
با پشتکار و تلاش شبانه‌روزی و خستگی‌ناپذیر و نیز امید به آینده، 
در مسیر حل مشکلات مردم و کشور تلاش کنیم. اطمینان دارم 
اگر دست به دست هم بدهیم، هیچ‌کس نمی‌تواند برای کشور ما 

مشکلی ایجاد کند.
دکتر پزشکیان همچنین از راه‌اندازی سامانه‌ای برای رصد لحظه‌ای 
و برخط پروژه‌های بزرگ ملی خبر داد و گفت: دستگاه‌هایی که به 
این سامانه متصل نشده‌اند، باید هرچه سریع‌تر مقدمات این مسئله 
را فراهم کنند. در این جلسه، علاوه بر طرح موارد اجرایی دستگاه‌ها 
توسط اعضا، وزیر کشور گزارش مفصلی از اجلاسیه استانداران 
استان‌های مرزی در استان اردبیل تحت عنوان »دیپلماسی 

اقتصادی استان اردبیل« ارائه کرد.
در ادامه جلسه، وزیر صنعت، معدن و تجارت نیز گزارش سفر خود 
به ترکیه و تفاهمات خوبی که با بخش‌های دولتی و خصوصی این 
کشور حاصل شده و نیز مذاکرات صورت‌گرفته با وزیر صنعت 

افغانستان را تشریح کرد.

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور نیز 
گزارش مفصلی از برگزاری مسابقه »رایان« با شرکت نمایندگان 
۱۳۷ کشور ارائه کرد که در فینال این مسابقات ۲۵ کشور 
حضور فیزیکی داشتند. بر اساس این گزارش، رتبه‌های اول، 
پنجم، هشتم و دهم این رقابت‌ها به ایران تعلق گرفت و در 
 بخش هوش مصنوعی نیز نمایندگان ایران رتبه‌های اول تا سوم 

را کسب کردند.
حسین افشین همچنین گزارشی از فعالیت‌های معاونت علمی 
و فناوری در حوزه برنامه میکروالکترونیک و پیشرفت‌های 

صورت‌گرفته در این حوزه ارائه داد.
در ادامه جلسه امروز هیئت دولت، علاوه بر گزارش رئیس بانک 
مرکزی از سفر به افغانستان، رئیس سازمان برنامه و بودجه نیز 
گزارشی از اقدامات و هماهنگی‌های صورت‌گرفته در خصوص 
نحوه و چگونگی اجرای مصوبه ساماندهی کارت جایگاه‌داران بنزین 
ارائه کرد. دکتر پورمحمدی مسئولیت کارگروه ساماندهی کارت 
جایگاه‌داران را برعهده دارد. در این جلسه همچنین اعضا بحث و 

تبادل نظر مبسوطی درباره لایحه بودجه ۱۴۰۵ داشتند.

کارگردان فیلم سینمایی »عاشق پاییز« با اشاره به ویژگی های این فیلم 
مطرح کرد که آثار اجتماعی امروزه خیلی به ندرت مورد توجه مخاطبان 

قرار می‌گیرند که این مساله ناشی از تغییر ذائقه مخاطب است.
میثم بیدقی کارگردان فیلم سینمایی »عاشق پاییز« در گفتگو با مهر 
درباره داستان این فیلم گفت: داستان در شمال کشور شکل می‌گیرد و 
محور آن روابط آدم‌هاست؛ روابطی میان عشق و رفاقت. ماجرای فیلم 
در دل یک روستا رخ می‌دهد اما همه شخصیت‌ها روستایی نیستند. با 

این حال، روایت محوری فیلم یک روایت عاشقانه است.
وی با اشاره به روند شکل‌گیری ایده افزود: ایده فیلم سال ۹۸ به ذهنم 
رسید و حتی می‌توانستم در سال ۹۹ کار را کلید بزنم، اما ترجیح دادم 
زمان بیشتری برای پرورش آن صرف کنم. تا سال ۱۴۰۱ در خلوت 

خودم به این قصه فکر کردم و در این مسیر با آرمان طهماسبی و علی 
باطنی مشورت‌های زیادی داشتم. این ۲ نفر کمک زیادی کردند تا به 

فضایی برسیم که از آن رضایت داشته باشیم.
این هنرمند ادامه داد: حدود یک سال با این ۲ نفر روی فیلمنامه کار 
کردیم. چندین نسخه مختلف از فیلمنامه نوشته شد و محصول یک 
تلاش چهارساله بود. هیچ‌کدام از ایده‌ها را زود قطعی نکردیم و به آنها 

زمان دادیم تا جا بیفتند.
کارگردان »عاشق پاییز« درباره رویکرد خود در کارگردانی این اثر 
توضیح داد: مهم‌ترین هدف من در این فیلم، به رخ نکشیدن کارگردانی 
بود. از آنجا که این فیلم اولین تجربه من است، تلاش کردم در سطح 
احساسی حضور داشته باشم اما در فرم به شکلی پیش نروم که حضور 

کارگردان حس شود و به روایت لطمه بزند. وی افزود: فضای کارگردانی 
فیلم ساده است، اما این سادگی به معنای کم‌کاری نیست. هدف این 
بود که مخاطب در جهان فیلم خود را حس کند. در اکران‌های مردمی 
مرتب به سالن‌هایی که فیلم در آنها نمایش داده می‌شود سر می‌زنیم 
 و متوجه شده‌ایم که مخاطب کاماً کاربرد این سادگی را درک 

کرده است.
بیدقی درباره وضعیت اکران فیلم‌های اجتماعی مطرح کرد: فیلم‌های 
اجتماعی خیلی به‌ندرت مورد اقبال گسترده مخاطبان قرار می‌گیرند 
و این موضوع به تغییر سلیقه تماشاگر برمی‌گردد. پخش‌کننده هم در 
این مسئله مقصر نیست؛ چون سینمادار را در برابر خود می‌بیند که باید 

هزینه‌های سالن را تأمین کند.

چهار وزیر در شرایط استیضاح هستند

دولت فرمایشات رهبری را پشتوانه‌ای محکم برای خود می‌داند

سینمای اجتماعی درگیر تغییر ذائقه مخاطب است


